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΢ΥΟΛΖ ΠΟΛΗΣΗΚΧΝ ΜΖΥΑΝΗΚΧΝ 

ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ ΜΔΣΑΛΛΗΚΧΝ ΚΑΣΑ΢ΚΔΤΧΝ 

 

ΓΗΠΛΧΜΑΣΗΚΖ ΔΡΓΑ΢ΗΑ 

ΔΜΚ ΓΔ 2013/86 

Σρεδηαζκόο θαηνηθίαο κε ηξεηο ελαιιαθηηθνύο ηξόπνπο 

Ράπηεο Γ. Γ. (Δπηβιέπσλ: Αβξαάκ Σ.) 

Πεξίιεςε 

΢ηελ παξνύζα δηπισκαηηθή εξγαζία παξνπζηάδεηαη ε ζηαηηθή αλάιπζε θαη 

δηαζηαζηνιόγεζε ηξηώλ ζηαηηθώλ θνξέσλ πνπ απνηεινύλ ηξεηο ελαιιαθηηθέο πξνηάζεηο 

θαηαζθεπήο γηα ηελ ίδηα αξρηηεθηνληθή κειέηε. Ζ πξώηε ελαιιαθηηθή ιύζε ζηελ νπνία 

γίλεηαη αλαθνξά κε ηνλ όξν θνξέαο 1, είλαη κία θαηαζθεπή εμ’ νινθιήξνπ από Ο/΢. Ζ 

δεύηεξε θαη ηξίηε ελαιιαθηηθή ιύζε ζηηο νπνίεο γίλεηαη αλαθνξά κε ηνπο όξνπο θνξέαο 2 

θαη 3 αληίζηνηρα είλαη θαηαζθεπέο κε κεηαιιηθά κέιε ππνζηπισκάησλ θαη δνθώλ θαη 

πιάθεο από Ο/΢, ελώ δηαθέξνπλ σο πξνο ηα ζπζηήκαηα παξαιαβήο ηεο νξηδόληηαο 

θόξηηζεο. 

Ζ αλάιπζε θαη ε δηαζηαζηνιόγεζε ησλ θαηαζθεπώλ ζπκκνξθώλεηαη κε ηηο αξρέο θαη 

ηνπο θαλόλεο εθαξκνγήο ησλ θεηκέλσλ ησλ επξσθσδίθσλ EN 1990, EN1991, EN1992, 

EN1993 θαη EN1998. 

Γηα ηελ αλάιπζε θαη ηνλ έιεγρν ησλ θνξέσλ γίλεηαη ρξήζε θαηάιιεισλ ινγηζκηθώλ. 

Ο θνξέαο 1 αλαιύεηαη θαη ειέγρεηαη κε ην STEREOSTATIKA, ελώ νη θνξέηο 2 θαη 3 κε 

ην ETABS. 

Γηα ηηο ηξεηο ελαιιαθηηθέο ιύζεηο γίλεηαη ζύγθξηζε ηεο ζεηζκηθήο απόθξηζεο θαζώο θαη 

πξνκέηξεζε θαη θνζηνιόγεζε ησλ πιηθώλ. 

. 
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Design of a residence with three alternative design solutions 
Raptis D. G. (supervised by Avraam T.) 

Abstract 
 This thesis studies the static analysis and design of three structural models 

corresponding to three alternative ways of construction , all three conforming with the 

same architectural project. The first solution, referring to as structural model 1, is a 

construction made up completely of concrete. The second and third solution, referring to as 

structural model 2 and structural model 3 respectively, are constructions with metal 

columns, beams and concrete slabs, differing though towards the lateral load resisting 

system.  

 Analysis and design conform with the basic principles and application rules set forth 

in the European standards  EN 1990, EN1991, EN1992, EN1993 and EN1998. 

 The analysis and design of the structural models is done by using different software 

products. Structural model 1 is analysed and designed using STEREOSTATIKA, whereas 

structural model 2 and 3 using ETABS. 

 A comparison of the seismic response along with estimating and accounting for the 

cost of the building materials is also made for the three alternative solutions. 
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Δπραξηζηίεο 

Δπραξηζηώ ηνλ θύξην Σάζν Αβξαάκ ιέθηνξα θαη ηνλ θύξην Αλδξέα ΢πειηόπνπιν 

ππνςήθην δηδάθηνξα ηεο ζρνιήο Πνιίηηθσλ Μεραληθώλ γηα ηελ αλάζεζε θαη ηελ επίβιέςε 

ηεο δηπισκαηηθήο κνπ εξγαζίαο. 

Δπραξηζηώ από θαξδηάο ηελ αγαπεκέλε κνπ νηθνγέλεηα θαη ηνπο θαινύο κνπ θίινπο 

γηα ηελ παξνπζία ηνπο θαη ηε ζηήξημή ηνπο.   
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1 Δηζαγσγή  

Ο ζθνπόο ηεο παξνύζαο δηπισκαηηθήο είλαη ν έιεγρνο θαη ε ζύγθξηζε ηεο ζεηζκηθήο 

απόθξηζεο ησλ ηξηώλ ελαιιαθηηθώλ ζηαηηθώλ θνξέσλ θαη ε ζύγθξηζε ησλ πνζνηήησλ θαη 

ηνπ θόζηνπο ησλ πιηθώλ. Γεδνκέλνπ όηη πξόθεηηαη γηα κηα δηώξνθε θαηνηθία θαη όρη γηα 

έλαλ πνιπώξνθν θνξέα ειέγρεηαη αλ ε γεληθά θαιύηεξε αληηζεηζκηθή ζπκπεξηθνξά ησλ 

κεηαιιηθώλ θνξέσλ δηθαηνινγεί ηελ αλέγεξζε κηαο ηέηνηαο θαηαζθεπήο ή αλ δελ 

ππάξρνπλ ηδηαίηεξεο δηαθνξέο από ηελ αλέγεξζε κηαο θαηαζθεπήο από Ο/΢. 

Ζ δνκή ηεο εξγαζίαο πνπ αθνινπζεί ζπλνςίδεηαη κε ηελ αλαθνξά ζηα θεθάιαηα ηα 

νπνία ηελ απνηεινύλ : 

Σν δεύηεξν θεθάιαην πεξηγξάθεη ηελ αξρηηεθηνληθή κειέηε ηεο θαηαζθεπήο θαη 

εηζάγεη ηνλ αλαγλώζηε ζηνπο ηξεηο ζηαηηθνύο θνξείο πνπ ζα αλαιπζνύλ θάλνληαο 

αλαθνξά ζηε γεσκεηξία ησλ μπινηύπσλ θαη ζρνιηάδνληαο ηελ απόθξηζε ηνπο ζηελ 

αξρηηεθηνληθή κειέηε.  

΢ην ηξίην θεθάιαην αλαθέξνληαη ηα πιηθά θαη ηα δνκηθά ζηνηρεία ησλ θαηαζθεπώλ. 

Δπηζεκαίλνληαη νη απαηηήζεηο έλαληη ηνπηθήο πιαζηηκόηεηαο πνπ ζρεηίδνληαη κε ηελ 

πνηόηεηα ησλ πιηθώλ θαη αλαθέξνληαη νη επηιεγκέλεο πξόηππεο δηαηνκέο δνθώλ θαη 

ππνζηπισκάησλ ησλ θνξέσλ 2 θαη 3. 

Σν ηέηαξην θεθάιαην πεξηέρεη ηα θνξηία ηα νπνία εθαξκόδνληαη ζηνπο θνξείο. 

Σν πέκπην θεθάιαην πεξηέρεη ηηο απαξαίηεηεο πιεξνθνξίεο πνπ εηζάγνληαη ζηα 

ινγηζκηθά πξνθεηκέλνπ λα γίλεη ε αλάιπζε ησλ θνξέσλ. Γίλεηαη ιόγνο πεξί θαλνληθόηεηαο 

ζηαηηθνύ θνξέα, θαηεγνξίαο πιαζηηκόηεηαο, ζπληειεζηή ζπκπεξηθνξάο q, θαη κεζόδσλ 

αλάιπζεο 

Σν έθην θαη έβδνκν θεθάιαην πεξηέρνπλ ηε δηαζηαζηνιόγεζε ηνπ θνξέα 1 θαη ησλ 

θνξέσλ 2 θαη 3 αληίζηνηρα, επηζεκαίλνληαο ηνπο αληηζεηζκηθνύο ειέγρνπο ησλ κειώλ. 

Γίλνληαη αθόκε έιεγρνη κεηαθηλήζεσλ. 

΢ην όγδσν θεθάιαην γίλεηαη ε δηαζηαζηνιόγεζε ησλ βαζηθώλ ζπλδέζεσλ ησλ θνξέσλ 

2 θαη 3. 

΢ην έλλαην θεθάιαην παξαηίζεηαη ε πξνκέηξεζε θαη ε θνζηνιόγεζε ησλ πιηθώλ. 

΢ην δέθαην θεθάιαην παξαηίζεληαη ηα ζπκπεξάζκαηα ηεο εξγαζίαο. 
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2 Αξρηηεθηνληθή κειέηε – δηακόξθσζε ηνπ θνξέα 

2.1  Γεσκεηξία – Αξρηηεθηνληθή κειέηε 

Οηθόπεδν δηαζηάζεσλ πιεπξώλ 31,70, 16,50, 31,90 θαη 17,50m θαη ζπλνιηθήο 

έθηαζεο 539,10m
2
 θαιύπηεηαη ζην δπηηθό θπξίσο ηκήκα ηνπ από ππαίζξην ρώξν έθηαζεο 

188,75m
2
 ελώ ζηελ ππόινηπε έθηαζε από εμνρηθή θαηνηθία. Παξαηεξείηαη αληζνζηαζκία 

ηνπ εδάθνπο θαζώο ε ΒΑ γσλία έρεη πςόκεηξν 100,30m, ε ΝΑ γσλία έρεη πςόκεηξν 

99,23m ελώ ζηε δπηηθή όςε θαη νη δύν γσλίεο έρνπλ πςόκεηξν 97,18m.Πξαθηηθά απηό 

ζεκαίλεη όηη νη πεξηκεηξηθνί  ηνίρνη πιήξσζεο ηνπ ππνγείνπ ζπγθξαηνύλ ην έδαθνο ζηελ 

αλαηνιηθή όςε θαη ζην κηζό πεξίπνπ κήθνο ηεο βόξεηαο θαη λόηηαο όςεο, ελώ ζηε δπηηθή 

όςε δελ αλακέλνληαη ηνίρνη πιήξσζεο απνπζία εδάθνπο. Αληίζεηα, ππάξρεη παινπίλαθαο 

κήθνπο 7,12m ν νπνίνο πξνζθέξεη άκεζε πξόζβαζε θαη νπηηθή επαθή κε ηνλ επξύ 

ππαίζξην ρώξν πνπ ππάξρεη ζηε δπηηθή πιεπξά ηνπ νηθνπέδνπ. ΢ηελ αλαηνιηθή πιεπξά 

ππάξρεη νδηθόο άμνλαο. 

Ζ θαηνηθία απνηειείηαη από ππόγεην, ηζόγεην, όξνθν 1, δώκα θαη δελ πξνβιέπεηαη 

πξνζζήθε επηπιένλ νξόθνπ.  Ζ αληζνζηαζκία πνπ πεξηγξάθεηαη παξαπάλσ έρεη σο 

ζπλέπεηα ε νξνθή ηνπ ππνγείνπ λα δηαζέηεη εμώζηε ζηελ δπηηθή όςε ηεο θαηνηθίαο. Σν 

ππόγεην απνηειείηαη από ρώξν ζηάζκεπζεο ε είζνδνο ηνπ νπνίνπ βξίζθεηαη ζηελ ΝΑ 

γσλία ηνπ νηθνπέδνπ, δεμακελή πδάησλ, δεμακελή ιπκάησλ, ρώξνπο απνζήθεπζεο, 

αλειθπζηήξα θαη θιηκαθνζηάζην. Σν ηζόγεην απνηειείηαη από ηνλ ρώξν ηεο εηζόδνπ ζηελ 

ΒΑ γσλία ηνπ νηθνπέδνπ, ν νπνίνο έρεη άκεζε πξόζβαζε ζην δξόκν θαη ηνπο ρώξνπο ηεο 

θαηνηθίαο. Όκνηόο ηνπ είλαη ν όξνθνο 1 ελώ ζηελ νξνθή ηνπ νξόθνπ 1 ππάξρεη αίζξην 

16,50m
2
. 

Παξαθάησ παξαηίζεληαη νη αξρηηεθηνληθέο θαηόςεηο ηεο θαηαζθεπήο θαη ζρέδην 

ησλ νξίσλ ηνπ νηθνπέδνπ. Σα ζηαηηθά πξνζνκνηώκαηα ηεο θαηαζθεπήο κνξθώλνληαη 

βάζεη ησλ αξρηηεθηνληθώλ απηώλ απαηηήζεσλ.  

Ζ πξόβιεςε ρώξνπ ζηάζκεπζεο ζην ππόγεην επηθάλεηαο πεξίπνπ 90m
2
 ζπκβάιιεη 

ζηνλ θαζνξηζκό ησλ ζέζεσλ ησλ ππνζηπισκάησλ ηεο θαηαζθεπήο. Ζ επηθάλεηα απηή 

αλακέλεηαη λα κελ έρεη θαλέλα ππνζηύισκα ζην εζσηεξηθό ηεο ελώ ην κέγηζην άλνηγκα 

δνθνύ δελ μεπεξλά ηα 5,60m. Γεδνκέλεο ηεο θάηνςεο ηνπ ηζνγείνπ θαζώο θαη ηεο 

πξόβιεςεο ηνπ αηζξίνπ ζηελ νξνθή ηνπ νξόθνπ 1 γίλεηαη ε επηινγή ησλ ζέζεσλ ησλ 

ππνζηπισκάησλ ρσξίο λα αιιάδεη ε αξρηηεθηνληθή κειέηε θαη λα επεξεάδεηαη ε 

ιεηηνπξγηθόηεηα ηνπ γθαξάδ.  

Ζ ζηαηηθή πξνζνκνίσζε ηνπ εμώζηε ζηηο νξνθέο ππνγείνπ θαη ηζνγείνπ ζηε δπηηθή 

όςε ηεο θαηαζθεπήο παξνπζηάδεη ελδηαθέξνλ ιόγσ ησλ δηαζηάζεσλ ηνπ. Ο εμώζηεο σο 

πξόβνινο έρεη κήθνο 4,00m. Ζ ζηαηηθή ιεηηνπξγία ηνπ πξνβόινπ θαηαζθεπαζκέλνπ από 

Ο/΢ όπσο θαίλεηαη ζηελ θάηνςε ειέγρεηαη ζην αληίζηνηρν θεθάιαην ελώ παξνπζηάδεη 

ελδηαθέξνλ ε ζύγθξηζε ηεο θαηαζθεπήο ηνπ εμώζηε από νπιηζκέλν ζθπξόδεκα κε κηα 

αληίζηνηρε κε κεηαιιηθά ζηνηρεία.  
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΢ρήκα 2.1: δηαζηάζεηο νηθνπέδνπ 

 

 
 

 

 

 

 

 

   
 

  
 

 
 
 
 
 

΢ρήκα 2.2: δπηηθή πιεπξά – ππαίζξηνο ρώξνο 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

΢ρήκα 2.3: ΤΠΟΓEIO (ρώξνο ζηάζκεπζεο, απνζήθεο) 
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΢ρήκα 2.4: Η΢ΟΓΔΗΟ (θεληξηθή είζνδνο, ρώξνη θαηνηθίαο) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

΢ρήκα 2.5: ΟΡΟΦΟ΢ (αίζξην, ρώξνη θαηνηθίαο) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Καζ’ ύςνο ν θνξέαο απνηειείηαη από πέληε επίπεδα : ζεκειίσζε, νξνθή ππνγείνπ, 

νξνθή ηζνγείνπ, νξνθή νξόθνπ 1 θαη νξνθή νξόθνπ 2 (δώκαηνο) θαη ζην εμήο όπνηα 

αλαθνξά ζηα επίπεδα ζα ελλνεί ηηο νξνθέο ηνπο. Σα ύςε ηνπο δίλνληαη ζηνλ παξαθάησ 

πίλαθα :    
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Πίλαθαο 2.1: ύςε ηεο θαηαζθεπήο 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ζ θαηνηθία δηαζέηεη δύν θιηκαθνζηάζηα. Σν θιηκαθνζηάζην ηνπ αλειθπζηήξα 

ζπλδέεη ηε βάζε (ρώξνο γθαξάδ, απνζήθεο ) κε ηελ νξνθή ππνγείνπ κε 16 ζθαινπάηηα ( 

16 ξίρηηα) , νκνίσο θαη ε εζσηεξηθή ζθάια. Λόγσ ησλ δύν ζθαινπαηηώλ ζην δηάδξνκν 

ηειηθά νη δύν ζηάζκεο απέρνπλ 18 ξίρηηα. Ζ νξνθή ππνγείνπ κε ηελ νξνθή ηνπ ηζνγείνπ 

ζπλδένληαη κε 19 ξίρηηα, ελώ ε νξνθή ηνπ ηζνγείνπ κε ηελ νξνθή ηνπ νξόθνπ 1 

επηθνηλσλνύλ κόλν κέζσ ηνπ θιηκαθνζηαζίνπ ηνπ αλειθπζηήξα κε 19 ξίρηηα. Ο όξνθνο 2 

είλαη ην άβαην δώκα. Σν ύςνο ηνπ ξηρηηνύ δηακνξθώλεηαη ζηα 17,50cm. 

 

 

2.2    Οη ηξεηο ελαιιαθηηθέο ιύζεηο ηεο θαηαζθεπήο 

Δμεηάδνληαη ηξεηο δηαθνξεηηθνί ηξόπνη θαηαζθεπήο ηεο θαηνηθίαο, νπόηε κνξθώλνληαη 

θαη ειέγρνληαη σο πξνο ηελ επάξθεηα θαη ηελ απόθξηζε ζηελ αξρηηεθηνληθή κειέηε ηξία 

ζηαηηθά πξνζνκνηώκαηα πνπ δηαθέξνπλ σο πξνο ην πιηθό ησλ δνκηθώλ ζηνηρείσλ θαη ην 

ζύζηεκα παξαιαβήο ηεο νξηδόληηαο θόξηηζεο: 

1. Φνξέαο Ο/΢ κε ηνηρσκαηηθό ζύζηεκα ζηηο 2 δηεπζύλζεηο.  

2. Φνξέαο κε πιάθεο Ο/΢ θαη κεηαιιηθά ζηνηρεία κε ζύζηεκα πιαηζηαθό ζηε κία 

δηεύζπλζε θαη θαηαθόξπθσλ ζπλδέζκσλ δπζθακςίαο ζηελ άιιε. 

3. Φνξέαο κε πιάθεο Ο/΢ θαη κεηαιιηθά ζηνηρεία κε ζύζηεκα πιαηζηαθό θαη ζηηο 

δύν δηεπζύλζεηο.  

Ο θέξσλ νξγαληζκόο ηνπ ππνγείνπ ζπλίζηαηαη ζηηο πεξηπηώζεηο 2 θαη 3 από κεηαιιηθά 

ππνζηπιώκαηα παθησκέλα ζε πέδηια από Ο/΢ θαη ε ζεκειίσζε γίλεηαη κε ζύζηεκα 

πεδηινδνθώλ. 

2.2.1    Φνξέαο από Ο/Σ 

΢ηνλ μπιόηππν ηνπ ηζνγείνπ ηνπ ζρήκαηνο επηζεκαίλνληαη νη ζέζεηο ελόο 

ππνζηειώκαηνο πνπ δελ πξνβιέπεηαη από ηελ αξρηηεθηνληθή κειέηε. Σν κήθνο ηνπ 

πξνβόινπ ζηνλ εμώζηε θηάλεη ηα 4m θαη ε επίιπζε ηνπ θνξέα ρσξίο ην ππνζηύισκα 

νδεγεί ζε πάρνο 50cm γηα ηελ πιάθα ηνπ εμώζηε θαη ζπλεπώο θαη ηελ εζσηεξηθή πιάθα 

δεμηά ηνπ αιιά θαη ηηο γεηηνληθέο απηήο αθνύ θαηαζθεπαζηηθά νη ζπλνξεύνπζεο πιάθεο 

δελ έρνπλ δηαθνξα ύςνπο h πνπ λα μεπεξλά ηα 4cm. Ζ ιύζε ηεο δνθηδσηήο πιάθαο γηα ηνλ 

εμώζηε νδεγεί επίζεο ζε h=40cm θαη είλαη ε ιύζε πνπ ηειηθά επηιέγεηαη. Ζ δνθηδσηή 

πιάθα πνπ θαίλεηαη ζην επόκελν ζρήκα αλ θαη έρεη πάρνο 40cm δελ νδεγεί ζε θαηάρξεζε 

πιηθνύ ιόγσ ηεο κνξθήο ηεο αθνύ ην κεγαιύηεξν κέξνο ηνπ όγθνπ ηεο απνηειείηαη από 

θειηδόι θαη όρη ζθπξόδεκα θαη επηπιένλ αθνινπζείηαη ε αξρηηεθηνληθή κειέηε.    

νξνθή Ύςνο(m) Απόιπην ύςνο (m)                                    

(ζε ζρέζε κε ηε βάζε) 

Όξνθνο 2 2,95 12,67 

Όξνθνο 1 3,30 9,72 

Ηζόγεην 3,30 6,42 

Τπόγεην 3,12 3,12 

Θεκειίσζε 
( βάζε) 

- 0 
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΢ρήκα 2.6: μπιόηππνο ππνγείνπ 

 

2.2.2 Φνξείο κε κεηαιιηθά ζηνηρεία 

΢ηνπο  θνξείο  2 θαη 3 ηεο 2.2 δηακνξθώλνληαη πιαίζηα θαηά y θαη θαηά ηηο 2 

δηεπζύλζεηο αληίζηνηρα. Σα ηέζζεξα πιαίζηα θαηά y απέρνπλ 5,20-5,60m. ΢ηνλ θνξέα 2 νη 

θαηαθόξπθνη ζύλδεζκνη ηνπνζεηνύληαη κεηαμύ ησλ πιαηζίσλ 2 θαη 3 θαη ελαιιαθηηθά 

πξνζέηεηαη έλα επηπιένλ κεηαμύ ησλ πιαηζίσλ 3 θαη 4, ελώ ζηνλ θνξέα 3 ηα πιαίζηα θαηά 

x πξνζαξκόδνληαη  ζηελ αξρηηεθηνληθή θάηνςε. 

 Καηά κήθνο ησλ θύξησλ δνθώλ ησλ πιαηζίσλ αξζξώλνληαη εγθάξζηεο δνθνί  αλα 2,50-

2,70m πνπ ζπκβάιινπλ ζηε κείσζε ηνπ ζηαηηθνύ ύςνπο ησλ πιαθώλ. Ζ δηάηαμε ησλ 

εγθάξζησλ δνθώλ είλαη ππθλόηεξε ζηελ πεξηνρή ηνπ εμώζηε κε απνζηάζεηο 1,20m.  

 

΢ρήκα 2.7: θάηνςε ηζνγείνπ κεηαιιηθνύ θνξέα (ζθνύξν καύξν: πιαίζηα y, θόθθηλν: πιαίζηα x, 

καύξν: εγθάξζηεο δηαδνθίδεο) 
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3 Υιηθά – δνκηθά ζηνηρεία 

3.1 Ιδηόηεηεο πιηθώλ     

Αληηζεηζκηθά θηήξηα ζρεδηάδνληαη ώζηε λα παξέρνπλ ηθαλόηεηα απόδνζεο ελέξγεηαο 

θαη γεληθά πιάζηηκε ζπκπεξηθνξά. Αλάινγα κε ηελ ηθαλόηεηα πζηεξεηηθήο απόδνζεο 

ελέξγεηαο πνπ δηαζέηνπλ θαηαηάζζνληαη ζε ΚΠΥ(θαηεγνξία πιαζηηκόηεηαο ρακειή), 

ΚΠΜ (θαηεγνξία πιαζηηκόηεηαο κέζε) θαη ΚΠΤ (θαηεγνξία πιαζηηκόηεηαο πςειή). 

Δπηπιένλ, ν EC-8 πξνβιέπεη ηελ ηεξάξρεζε ησλ αληνρώλ ησλ δηαθόξσλ ζηνηρείσλ ηεο 

θαηαζθεπήο (ηθαλνηηθόο ζρεδηαζκόο). 

 Βαζηθή απαίηεζε ηεο γεληθήο πιαζηηκόηεηαο είλαη ε εμαζθάιηζε ηεο ηνπηθήο 

πιαζηηκόηεηαο ησλ δηαηνκώλ όπνπ πξνβιέπεηαη λα αλαπηπρζνύλ πιαζηηθέο αξζξώζεηο. Ζ 

ηνπηθή πιαζηηκόηεηα εμαζθαιίδεηαη κε ηε ζπκκόξθσζε ζε εηδηθέο απαηηήζεηο πνπ 

αθνξνύλ ην ζρεδηαζκό ησλ κειώλ θαη ηελ επηινγή ησλ πιηθώλ. Γηα ηα πιηθά ηζρύνπλ ηα 

παξαθάησ : 

 

 ΢θπξόδεκα 

Σν ζθπξόδεκα πνπ ρξεζηκνπνηείηαη ζηα βαζηθά ζεηζκηθά ζηνηρεία πξέπεη λα δηαζέηεη 

επαξθή ζιηπηηθή αληνρή θαη αλεγκέλε παξακόξθσζε ζξαύζεσο πνπ ππεξβαίλεη ηελ 

αλεγκέλε παξακόξθσζε ζηελ κέγηζηε ζιηπηηθή αληνρή θαηά έλα ηθαλνπνηεηηθό 

πεξηζώξην. Θεσξείηαη όηη ε παξαπάλσ πξόηαζε ηθαλνπνηείηαη κε ηελ εθαξκνγή 

θαηεγνξίαο ζθπξνδέκαηνο όρη ρακειόηεξεο από C16/20. 

Γηα ην ζθπξόδεκα ηεο θαηαζθεπήο επηιέγεηαη θαηεγνξία C25/30 γηα ηελ νπνία ηζρύνπλ 

όπσο αλαθέξνληαη ζηνλ πίλαθα 3.1 ηνπ EC-2( 1-1, 3.1) : 
 

 

 

Πίλαθαο 3.1: ηδηόηεηεο ζθπξνδέκαηνο 

Καηεγνξία 

ζθπξνδέκαηνο 

fck       

(MPa) 

fcm                              

(MPa) 

fctm                             

(MPa) 

        Ecm                     

(GPa) 

 

C25/30 25 28 2,60 31 

 

 

Σν ζθπξόδεκα παξάγεηαη από ραιαδηαθά αδξαλή γηα ηα νπνία ηζρύεη ην Ecm ηνπ πίλαθα 

3.1. Ο ιόγνο poisson λ ιακβάλεηαη 0,2 θαη 0 γηα αξεγκάησην θαη ξεγκαησκέλν ζθπξόδεκα 

αληίζηνηρα ελώ ν ζπληειεζηήο ζεξκηθήο δηαζηνιήο ιακβάλεηαη 10*10
-6

.
         

 

      
 

 Υάιπβαο νπιηζκώλ 

Ο ράιπβαο πνπ ρξεζηκνπνηείηαη ζηηο θξίζηκεο πεξηνρέο ησλ βαζηθώλ ζεηζκηθώλ 

ζηνηρείσλ πξέπεη λα δηαζέηεη πςειή νκνηόκνξθε πιαζηηθή κήθπλζε. Δπηπιένλ, ν ιόγνο 

εθειθπζηηθήο αληνρήο πξνο ηελ αληνρή δηαξξνήο ηνπ ράιπβα πνπ ρξεζηκνπνηείηαη ζηηο 

πεξηνρέο απηέο πξέπεη λα είλαη ζεκαληηθά κεγαιύηεξνο ηεο κνλάδαο. Οη δύν παξαπάλσ 

απαηηήζεηο ζεσξείηαη όηη ηθαλνπνηνύληαη κε ρξήζε απνθιεηζηηθά ξάβδσλ κε λεπξώζεηο (κε 
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εμαίξεζε ηνπο θιεηζηνύο θαη κνλνζθειείο ζπλδεηήξεο) θαη ρξήζε νπιηζκνύ θαηεγνξίαο B 

ή C. 

 

Οη νπιηζκνί ηεο θαηαζθεπήο είλαη θαηεγνξίαο B κε fyk=500 MPa γηα ηελ νπνία ηζρύνπλ 

όπσο αλαθέξνληαη ζηνλ πίλαθα C.1 ζηνλ EC-2 ( 1-1, παξάξηεκα C) : 

 

 
Πίλαθαο 3.2: ηδηόηεηεο ράιπβα 

 

 Ράβδνη πνπ 

πξνέξρνληαη από 

θνπινύξεο 

Απαίηεζε ή πηζαλόηεηα          

κε ζπκκόξθσζεο (%) 

 

Καηεγνξία          B                                                 

Fyk (MPa)   500                                         5,0     

Mink ( =ft/fy )  >5,0                                        10,0 

Υαξαθηεξηζηηθή αλεγκέλε 

παξακόξθσζε ζηε κέγηζηε δύλακε 

(%) 

 Γνθηκή θάκςεο αλάθακςεο    10,0 

Κακςηκόηεηα                                                  Διάρηζηε 

Μέγηζηε απόθιηζε από ηελ 

νλνκαζηηθή κάδα (Φ>8mm) 

(%) 

 4,5                                         5,0 

 

 

 

 Γνκηθόο ράιπβαο 

Ζ απαίηεζε γηα ειάρηζηε νιθηκόηεηα ηνπ ράιπβα εθθξάδεηαη κε ηελ ηθαλνπνίεζε ησλ 

εμήο νξίσλ : 

Γηα ηελ ειάρηζηε νξηαθή αληνρή ζε εθειθπζκό θαη ηελ αληνρή δηαξξνήο ηζρύεη  

fu/fy>1,15 

Ζ επηκήθπλζε ζηελ αζηνρία ζα πξέπεη λα είλαη κεγαιύηεξε από 15% 

Γηα ηελ νξηαθή παξακόξθσζε ζξαύζεο θαη ηελ παξακόξθσζε δηαξξνήο ηζρύεη εu>15εy   

(εy=fy/E ) 

Βέβαηα γηα όινπο ηνπο ζπλήζεηο ελ ζεξκώ ειαηνύο ράιπβεο θαη θνηινδνθνύο ηνπ 

πίλαθα 3.1 ηνπ EC-3 ( 1-1, 3.2.3 ) νη παξαπάλσ απαηηήζεηο ηθαλνπνηνύληαη. 

 Οη δώλεο απόδνζεο ελέξγεηαο αλακέλεηαη λα δηαξξένπλ πξηλ άιιεο δώλεο ηεο 

θαηαζθεπήο (κε πιάζηηκεο) μεπεξάζνπλ ηελ ειαζηηθή πεξηνρή. Ο ζρεδηαζκόο ηνπ θνξέα 

πξαγκαηνπνηείηαη όκσο κε έλα κόλν ηύπν ράιπβα άξα ππάξρεη έλα νλνκαζηηθό όξην 

δηαξξνήο fy ηόζν ζε δώλεο απόδνζεο ελέξγεηαο όζν θαη ζε δώλεο ρσξίο απαηηήζεηο 

πιαζηηκόηεηαο. Ζ παξαπάλσ απαίηεζε ηθαλνπνηείηαη κε ηε ρξήζε ζπληειεζηή 

ππεξαληνρήο γov=1,25 θαηά ηνλ ζρεδηαζκό ησλ αληίζηνηρσλ κειώλ. 

 Ο δνκηθόο ράιπβαο ηεο θαηαζθεπήο είλαη θαηεγνξίαο S235 γηα ηελ νπνία ηζρύνπλ 

όπσο αλαθέξνληαη ζηνλ EC-3 (1-1, 3.2.6) θαη ζηνλ πίλαθα 3.1 ηνπ EC-3(1-1, 3.2.3) : 
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Πίλαθαο 3.3: ηδηόηεηεο δνκηθνύ ράιπβα 

 

 E (GPa) G (GPa) λ α fu (MPa) 

S235 210 81 0,30 10*10
-6

 360 

 

3.2 Γνκηθά ζηνηρεία 

 

Λακβαλνκέλσλ ππόςε ησλ παξαγξάθσλ ηνπ  EC-8, 5.4.1.2 θαη 5.2.3.7 πνπ αθνξνύλ 

ζε γεσκεηξηθνύο πεξηνξηζκνύο θαη εηδηθά πξόζζεηα κέηξα θνξέσλ από Ο/΢ γηα ηνλ θνξέα 

1 ηεο 2.2 ηνπ παξόληνο ιακβάλνληαη δνκηθά ζηνηρεία : νξζνγσληθά ππνζηπιώκαηα 

δηαζηάζεσλ 0,30m-0,50m, ηνηρώκαηα θαηά ηηο δύν δηεπζύλζεηο ηνπ θέξνληνο νξγαληζκνύ 

πιάηνπο b 0,30m θαη δνθνί 30/60cm θαη 25/50cm. 

 Οη πιάθεο ζηνπο ηξεηο θνξείο είλαη πιάθεο νπιηζκέλνπ ζθπξνδέκαηνο, ελώ νη 

θνξείο 2 θαη 3 ζρεδηάδνληαη θαη κε πιάθα από ραιπβδόθπιιν. Οη δνθνί ηνπο ζεσξείηαη όηη 

ιεηηνπξγνύλ ζηε θάζε ζθπξνδέηεζεο θαη ζηε θάζε ιεηηνπξγίαο σο ζηδεξνδνθνί. 

 Γηα ηνλ θνξέα 2 ηεο 2.2 ιακβάλνληαη : 

Κύξηεο δνθνί (δνθνί πιαηζίσλ θαηά y) δηαηνκώλ IPE400, IPE360. 

Δγθάξζηεο δνθνί (θαηά ηελ δηεύζπλζε x) δηαηνκώλ IPE300, IPE330. 

Τπνζηπιώκαηα HEA300. 

Καηαθόξπθνη ρηαζηί ζύλδεζκνη δπζθακςίαο δηαηνκσλ SHS πνηθίισλ δηαζηάζεσλ ώζηε 

λα ηθαλνπνηείηαη ε νκνηόκνξθε πιάζηηκε ζπκπεξηθνξά. Οη δνθνί πνπ αλήθνπλ ζε πιαίζηα 

ξνπώλ ζηνπο θνξείο 2 θαη 3 ζπλδένληαη κε ηα ππνζηπιώκαηα κε ζπλδέζεηο πάθησζεο θαηά 

ηελ δηεύζπλζε ηνπ ηζρπξνύ άμνλα ηεο δνθνύ ζην ηνπηθό ζύζηεκα ηεο δνθνύ. Οη ππόινηπεο 

δνθνί ζπλδένληαη αξζξσηά ζηηο θύξηεο δνθνύο ή ζηα ππνζηπιώκαηα. Οη θαηαθόξπθνη 

ρηαζηί ζύλδεζκνη είλαη επίζεο αξζξσκέλνη ζηνπο θόκβνπο ησλ ππνζηπισκάησλ ησλ 

νξόθσλ. Έηζη δηακνξθώλεηαη ην ζύζηεκα παξαιαβήο ηεο νξηδόληηαο θόξηηζεο ζηηο δύν 

δηεπζύλζεηο. 

 Γηα ηνλ θνξέα 3 ηεο 2.2 ιακβάλνληαη : 

Κύξηεο δνθνί (δνθνί πιαηζίσλ θαηά y) δηαηνκώλ IPE400, IPE360. 

Δγθάξζηεο δνθνί (θαηά ηελ δηεύζπλζε x) δηαηνκώλ IPE300, IPE330. 

Τπνζηπιώκαηα SHS260x260x20. 

 ΢ηα ζηαηηθά πξνζνκνηώκαηα ησλ θνξέσλ 2 θαη 3 είλαη ζεκαληηθή ε ζσζηή 

πξνζνκνηώζε ησλ απειεπζεξώζεσλ ζηα άθξα ησλ δνθώλ. Οη δνθνί πνπ αλήθνπλ ζε 

πιαίζηα ξνπώλ ζηνπο θνξείο 2 θαη 3 ζπλδένληαη κε ηα ππνζηπιώκαηα κε ζπλδέζεηο 

πάθησζεο θαηά ηελ δηεύζπλζε ηνπ ηζρπξνύ άμνλα ηεο δνθνύ ζην ηνπηθό ζύζηεκα ηεο 

δνθνύ. Οη ππόινηπεο δνθνί ζπλδένληαη αξζξσηά ζηηο θύξηεο δνθνύο ή ζηα ππνζηπιώκαηα. 

Οη θαηαθόξπθνη ρηαζηί ζύλδεζκνη είλαη επίζεο αξζξσκέλνη ζηνπο θόκβνπο ησλ 

ππνζηπισκάησλ ησλ νξόθσλ. Έηζη δηακνξθώλεηαη ην ζύζηεκα παξαιαβήο ηεο νξηδόληηαο 

θόξηηζεο ζηηο δύν δηεπζύλζεηο. 
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      ΢ρήκα 3.1: πιαίζηα ξνπώλ ζην etabs 

 

 
 

΢ρήκα 3.2: θαηαθόξπθνη ζύλδεζκνη ρσξίο εθθεληξόηεηα  

             ζην etabs 

 

 

΢ε πιαίζηα παξαιαβήο ξνπώλ νη δώλεο απόδνζεο ελέξγεηαο βξίζθνληαη ζε πιαζηηθέο 

αξζξώζεηο ζηηο δνθνύο ή ζηηο ζπλδέζεηο δνθνύ-ππνζηπιώκαηνο έηζη ώζηε ε ελέξγεηα λα 

απνζβέλεηαη κέζσ αλαθπθιηθήο θάκςεο ηεο δνθνύ. Οη δνθνί πνπ αλήθνπλ ζηα πιαίζηα 

παξαιαβήο ξνπώλ ησλ θνξέσλ 2 θαη 3 ζρεδηάδνληαη όπσο αλαιύεηαη ζην αληίζηνηρν 

θεθάιαην ώζηε λα αλαπηύζζνπλ πιαζηηθέο αξζξώζεηο ζηα άθξα ηνπο. 

΢ε πιαίζηα κε ζπλδέζκνπο ρσξίο εθθεληξόηεηα νη δώλεο απόδνζεο ελέξγεηαο 

βξίζθνληαη ζηηο εθειθπόκελεο δηαγσλίνπο. Ακειώληαο ηηο δηαγσλίνπο ζε ζιίςε, ηθαλνί 

ώζηε λα παξαιάβνπλ ηελ νξηδόληηα θόξηηζε είλαη κόλν νη εθειθπόκελνη ζύλδεζκνη.  
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4 Γξάζεηο – Σπλδπαζκνί θόξηηζεο 

4.1 Γξάζεηο 

4.1.1 Ίδηα βάξε πιηθώλ – θνξηία 

Σα ίδηα βάξε ησλ πιηθώλ είλαη : 
 

 

Πίλαθαο 4.1: ίδηα βάξε πιηθώλ 

 

Τιηθό γb (kN/m
3
 ) 

Οπιηζκέλν ζθπξόδεκα 25,00 

Γνκηθόο ράιπβαο 78,50 

 

 

Οη δξάζεηο ηεο θαηαζθεπήο θαηαηάζζνληαη αλάινγα κε ηελ κεηαβιεηόηεηα ηνπο ζε : 

 Μόληκεο δξάζεηο, ησλ νπνίσλ ην κέγεζνο ζε κία πεξίνδν αλαθνξάο ζεσξείηαη 

όηη παξακέλεη ζηαζεξό ή πνπ ε κεηαβνιή γίλεηαη πάληα ζηελ ίδηα θαηεύζπλζε 

(κνλνηνληθή) κέρξη ε δξάζε λα θηάζεη ζε κία νξηαθή ηηκή. 

 Μεηαβιεηέο δξάζεηο, ε κεηαβιεηόηεηα ησλ νπνίσλ ζην ρξόλν δελ είλαη νύηε 

ακειεηέα νύηε κνλνηνληθή. 

 ΢εηζκηθέο δξάζεηο πνπ νθείινληαη ζηελ θίλεζε ηνπ εδάθνπο θαη κπνξνύλ λα 

πξνθαιέζνπλ ζεκαληηθή επηηάρπλζε ζην θνξέα. 

Σα θνξηία πνπ επηβάιινληαη ζην θνξέα νη δξάζεηο ησλ νπνίσλ θαηαηάζζνληαη ζηηο 

παξαπάλσ θαηεγνξίεο είλαη : 

g      :    ίδην βάξνο δνκηθώλ ζηνηρείσλ ηεο θαηαζθεπήο 

gk       :   ίδην βάξνο επηθαιύςεσλ 

gνπη  :    ίδην βάξνο ρσξηζκάησλ ζηηο εζσηεξηθέο πιάθεο ηεο θαηνηθίαο 

gκπ    :    ίδην βάξνο κπαηηθήο ηνηρνπνηίαο 

qk      :    επηβαιιόκελν θνξηίν (θηλεηό) 

s     :     θνξηίν ρηνληνύ 

w    :     θνξηίν αλέκνπ 

 

 

4.1.2    Καηαθόξπθεο δξάζεηο 

Σα επηβαιιόκελα θνξηία ζε θηίξηα κπνξεί λα πξνέξρνληαη από ρξήζε από άηνκα, 

έπηπια, κεηαθηλήζηκα ρσξίζκαηα, νρήκαηα, απνζήθεπζε εκπνξεπκάησλ θ.α. 

Γηαηάζζνληαη σο γξακκηθά ή επηθαλεηαθά ζηηο πιάθεο θαη ε ηηκή ηεο δξάζεο ηνπο 

εμαξηάηαη  από ηελ θαηεγνξία ρξήζεο ηεο θαηαζθεπήο. Όπσο θαίλεηαη ζηνλ πίλαθα 6.1 
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ηνπ EC-1 ( 1-1, 6.3.1.1 ) ε θαηαζθεπή θαηαηάζζεηαη ζηελ θαηεγνξία Α. Γηα ηηο ηηκέο ησλ  

gk,  gνπη,  qk ηζρύνπλ : 
 

Πίλαθαο 4.2: επηθαλεηαθά θαηαθόξπθα 

 

 gk  

(kN/m
2
) 

gνπη  

(kN/m
2
) 

qk  

(kN/m
2
) 

 

δάπεδα 1,50 1,00 2,00 

ζθάιεο 2,50 - 3,50 

εμώζηεο 1,50 - 5,00 

 

 ΢ηνπο πεξηκεηξηθνύο ηνίρνπο ηνπ ππνγείνπ θαη ηνπ ηζνγείνπ εθαξκόδεηαη γξακκηθό 

θνξηίν κπαηηθήο ηνηρνπνηίαο. Λακβάλεηαη 3,60 kN/m
2 

ηνηρνπνηίαο γηα ύςνο νξόθνπ 3,30m 

(2,70m κε ηελ αθαίξεζε ηεο θξέκαζεο ηεο δνθνύ). ΢ηνλ όξνθν 1, όπσο θαη ζηηο ειεύζεξεο 

παξεηέο ησλ εμσζηώλ ιακβάλεηαη πεξηκεηξηθά βάξνο ζηεζαίνπ 1,00 kN/m
 
θαη ζηελ 

πεξίκεηξν όπνπ εδξάδεηαη ην δώκα θνξηίν κπαηηθήο ηνηρνπνίαο νκνίσο κε ηνπο 

ππνθείκελνπο νξόθνπο.  

 Σν θνξηίν ρηνληνύ ιακβάλεηαη σο κεηαβιεηή ζην ρξόλν αιιά πάγηα δξάζε θαη 

θαηαηάζζεηαη ζηηο ζηαηηθέο δξάζεηο. Παξνπζία αλέκνπ δηακνξθώλνληαη δύν δηαηάμεηο 

θνξηίσλ ρηνληνύ, παξαζπξκέλν θαη κε παξαζπξκέλν ρηόλη, ελώ θαη γηα ηηο δύν δηαηάμεηο 

ρξεζηκνπνηείηαη ε «κε δηάξθεηα/παξνδηθή θαηάζηαζε ζρεδηαζκνύ». 

 ΢ύκθσλα κε ην Δζληθό Πξνζάξηεκα θαη ην παξάξηεκα Γ ηνπ EC-1 (1-3)  ε 

ηνπνζεζία ηεο θαηαζθεπήο ιακβάλεηαη ζηε Εώλε Β ζε πςόκεηξν έσο 100m θαη ε 

ραξαθηεξηζηηθή ηηκή ηνπ θνξηίνπ ρηνληνύ επη ηνπ εδάθνπο sk=0,81 kN/m
2
. Σν θνξηίν 

ρηνληνύ επη ηεο ζηέγεο ιακβάλεηαη από ηε ζρέζε   s = κi Ce Ct sk. 

 

Ce   : ζπληειεζηήο εθζέζεσο                                κi  :  ζπληειεζηήο ζρήκαηνο 

Ct   : ζεξκηθόο ζπληειεζηήο 

΢ηνλ θνξέα ηεο θαηαζθεπήο εθαξκόδεηαη δηάηαμε παξαζπξκέλνπ ρηνληνύ σο 

δπζκελέζηεξε. Τπάξρνπλ έμη δώλεο εθαξκνγήο ηεο παξαζπξκέλεο δηάηαμεο ηνπ θνξηίνπ 

ρηνληνύ. ΢ύκθσλα κε ηνλ EC-1 (1-3, 5.3.6 ) ιακβάλνληαη ππόςε ηα εμήο : 

 

κ1  : ζπληειεζηέο ζρήκαηνο νξηδόληηαο ζηέγεο               

κs  : ζπληειεζηέο ζρήκαηνο νιίζζεζεο 

κw : ζπληειεζηέο ζρήκαηνο αλέκνπ 

b1  : κήθνο εκπνδίνπ 

b2 : κήθνο ρακειόηεξεο ζηέγεο 

h : ύςνο εκπνδίνπ 

ls  : κήθνο απόζεζεο 
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Πίλαθαο 4.3: θνξηία ρηνληνύ 

 κ1 κs  κw b1 b2 h ls  s (kN/m
2
) 

Καηάληε ηνπ αζαλζέξ 0,80 0  2,85 5,00 1,00 2,95 5,90 2,15 

Δληόο αηζξίνπ 0,80 0  0,75 6,00 3,80 6,25 12,50 0,65 

Γπηηθά ηνπ αζαλζέξ 0,80 0  1,83 5,20 5,60 2,95 5,90 1,40/1,00 

΢ηέγεο δεμακελώλ 0,80 0  1,06 16,25 4,00 9,55 19,10 1,10 

 

 

Δθηόο ησλ παξαπάλσ ηνπνζεηείηαη ην θνξηίν ρηνληνύ κε κε παξαζπξκέλε δηάηαμε 

s=0,65 kN/m
2 

ζηελ είζνδν ηεο θαηνηθίαο ζηελ ππόινηπε επηθάλεηα ηνπ νξόθνπ 1 θαη ζηνλ 

όξνθν 2. 

 

 

 

4.1.3 Οξηδόληηεο δξάζεηο 

Οη νξηδόληηεο δξάζεηο ηεο θαηαζθεπήο πξνέξρνληαη από ην θνξηίν αλέκνπ θαη ηε 

ζεηζκηθή δξάζε θαη παξαιακβάλνληαη από ηα ζπζηήκαηα παξαιαβήο ηεο νξηδόληηαο 

θόξηηζεο. 

 Οη δξάζεηο ηνπ αλέκνπ ζα πξέπεη λα ζεσξνύληαη σο κεηαβιεηέο πάγηεο δξάζεηο θαη 

εηζάγνληαη σο ζηαηηθή θόξηηζε. Δμεηάδεηαη ε δξάζε ηνπ αλέκνπ ζε θάζε δηεύζπλζε 

μερσξηζηά ιόγσ ηεο αλνκνηνκνξθίαο ησλ όςεσλ ηεο θαηαζθεπήο. Από ην Δζληθό 

Πξνζάξηεκα ηνπ EC-1 (1-4) ιακβάλεηαη γηα ηελ Διιάδα ηππηθόο άλεκνο 33m/s γηα 

απόζηαζε έσο 10km από ηελ αθηή θαη βαζηθή ηαρύηεηα αλέκνπ 33m/s γηα ζπληειεζηέο 

cdir, cseason (δηεύζπλζεο, επνρηαθό) ίζνπο κε κνλάδα. Αθνινπζεί ν ππνινγηζκόο ηεο κέζεο 

ηαρύηεηαο ηνπ αλέκνπ (vm(z)), ηεο πίεζεο ηαρύηεηαο αηρκήο (q p(ze)) θαη ηέινο ηεο πίεζεο 

ηνπ αλέκνπ ζηηο εμσηεξηθέο επηθάλεηεο (we). Τπνινγίδεηαη κόλν ζηελ πξνζήλεκε θαη ζηελ 

ππήλεκε πιεπξά θάζε δηεύζπλζεο θόξηηζεο ακειώληαο ην πνξώδεο ησλ επηθαλεηώλ θαη 

άξα ηελ έκκεζε πίεζε ζηηο εζσηεξηθέο επηθάλεηεο. Σν ETABS δηεπθνιύλεη ηνλ 

ππνινγηζκό ηεο ηειηθήο δξάζεο κε ηελ εηζαγσγή ηνπ ύςνπο ηεο θάζε όςεο θαη ησλ 

παξαθάησ ζπληειεζηώλ : 
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Πίλαθαο 4.4: ζπληειεζηέο πίεζεο 

 CsCd co(z)  k1 θαηεγνξία εδάθνπο vb(m/s) cpw cpl 

ζ=0 0,93 1,00  1,00 3 33,00 0,742 0,384 

ζ=90 0,85 1,00  1,00 3 33,00 0,745 0,430 

ζ=180 0,93 1,00  1,00 3 33,00 0,723 0,347 

ζ=360 0,85 1,00  1,00 3 33,00 0,745 0,430 

 

 

vb     : βαζηθή ηαρύηεηα αλέκνπ                      Δζληθό Πξνζάξηεκα ηνπ EC-1 (1-4) 

co(z) : ζπληειεζηήο αλαγιύθνπ 

k1     : ζπληειεζηήο ζηξνβηιηζκνύ 

CsCd  : δπλακηθόο ζπληειεζηήο                     EC-1 (1-4, παξάξηεκα D) 

cpw      : ζπληειεζηήο εμσηεξηθήο πίεζεο πξνζήλεκεο πιεπξάο 

cpl       : ζπληειεζηήο εμσηεξηθήο πίεζεο ππήλεκεο πιεπξάο 

Σα cpw , cpl ιακβάλνληαη από ηνλ πίλαθα 7.1 ηνπ EC-1 (1-4, 7.2.2). 

  

Ζ ζεηζκηθή δξάζε ζπκκεηέρεη ζηνπο ζπλδπαζκνύο ηεο ζεηζκηθήο θαηάζηαζεο 

ζρεδηαζκνύ νθείιεηαη ζηελ θίλεζε ηνπ εδάθνπο θαη επεξεάδεηαη από ηελ αθακςία θαη ηα 

αδξαλεηαθά ραξαθηεξηζηηθά ηεο θαηαζθεπήο. 

 Οη δύν βαζηθέο απαηηήζεηο ηνπ EC-8 είλαη ε απαίηεζε κε θαηάξξεπζεο γηα ηε 

ζεηζκηθή δξάζε ζρεδηαζκνύ θαη ν πεξηνξηζκόο ησλ βιαβώλ γηα ζεηζκηθή δξάζε 

ζπρλόηεξε απηήο ηνπ ζρεδηαζκνύ. Ζ ζεηζκηθή δξάζε ζρεδηαζκνύ αληηζηνηρεί ζε πεξίνδν 

επαλαθνξάο TNCR=475 έηε (δειαδή πηζαλόηεηα ππέξβαζεο PNCR=10% ζε 50 έηε), ελώ ε 

ζπρλή δξάζε αληηζηνηρεί ζε PDLR=10% ζε 10 έηε (δειαδή TDLR=95 έηε) θαη πξνθύπηεη εθ 

ηεο δξάζεο ζρεδηαζκνύ πνιιαπιαζηαζκέλεο κε έλα κεησηηθό ζπληειεζηή πνπ ιακβάλεηαη 

λ=0,5 . 

 Ζ ζεηζκηθή θίλεζε πξνζνκνηώλεηαη κε έλα ειαζηηθό θάζκα απόθξηζεο εδαθηθήο 

επηηάρπλζεο ε κνξθή ηνπ νπνίνπ ιακβάλεηαη ίδηα γηα ηα δύν επίπεδα θόξηηζεο. Γηα λα 

ιεθζεί όκσο ππόςε ε κε γξακκηθή ζπκπεξηθνξά ησλ πιηθώλ ρξεζηκνπνηείηαη ην θάζκα 

απόθξηζεο ζρεδηαζκνύ πνπ είλαη κελ ειαζηηθό αιιά κεησκέλν θαηά ηνλ αληίζηνηρν 

ζπληειεζηή ζπκπεξηθνξάο q πνπ δηαθέξεη ζηνπο 3 ελαιιαθηηθνύο ζηαηηθνύο θνξείο. Ο 

ζπληειεζηήο ζπκπεξηθνξάο q εθθξάδεη ην ιόγν ησλ ζεηζκηθώλ δπλάκεσλ πνπ ζα 

αλαπηύζζνληαλ ζε ειάζηηθό θνξέα (μ=5%) πξνο ηηο δπλάκεηο πνπ κπνξνύλ λα 

ρξεζηκνπνηεζνπλ ζηε κειέηε θαη εμαξηώληαη από ηελ πιαζηηκόηεηα ησλ δηαηνκώλ. 

Μπνξεί λα είλαη δηαθνξεηηθόο ζε θάζε δηεύζπλζε αιιά ε θαηεγνξία πιαζηηκόηεηαο ηεο 

θαηαζθεπήο είλαη κία.  

 Σν θάζκα ππνινγίδεηαη από ηνλ EC-8 (3.2.2.5) θαη ηζρύνπλ ηα εμήο : 

΢εηζκηθή δώλε                  :  ΗΗ 

Καηεγνξία εδάθνπο         :  Β 

Καηεγνξία ζπνπδαηόηεηαο   :  ΗΗ 

Γηεύζπλζε ζεηζκηθώλ δπλάκεσλ   :  Υ,Y 

Διαζηηθό θάζκα απόθξηζεο      :   ηύπνο 1 

Καηεγνξία πιαζηηκόηεηαο   :  ΚΠΜ 
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Φνξέαο 1         :  q=2,00 

Φνξέαο 2         :  q=4,00 

Φνξέαο 3         :  q=4,00 

 
Πίλαθαο 4.5: δεδνκέλα εδάθνπο 

 

γ agr ag S  TB TC TD β ag   

1,00 0,24 0,24 1,20 0,15 0,50 2,50 0,20 0,24   

 
 q = 2.00

T(sec)

Sd/g

2.50

0.048

0.50

0.240

0.15

0.240

0.00

0.128

 
΢ρήκα 4.1: θάζκα ζρεδηαζκνύ 

 

4.2    Σπλδπαζκνί θόξηηζεο 

4.2.1 Καηαζηάζεηο ζρεδηαζκνύ – νξηαθέο θαηαζηάζεηο 

 Οη θαηαζηάζεηο ζρεδηαζκνύ αλαθέξνληαη ζηηο δηαθνξεηηθέο ζπλζήθεο ππό ησλ 

νπνίσλ ε θαηαζθεπή απαηηείηαη λα ηθαλνπνηεί ηε ιεηηνπξγία ηεο. Ζ θαηαζθεπή ειέγρεηαη 

γηα ηηο δύν ζπρλόηεξεο θαηαζηάζεηο ζρεδηαζκνύ ηε κόληκε, ε νπνία αλαθέξεηαη ζε 

ζπλζήθεο θαλνληθήο ρξήζεο  θαη ηε ζεηζκηθή, ε νπνία αλαθέξεηαη ζηελ θαηάζηαζε ηεο 

θαηαζθεπήο όηαλ απηή ππόθεηηαη ζε ζεηζκηθέο δξάζεηο.  

 Οη νξηαθέο θαηαζηάζεηο πνπ ειέγρνληαη είλαη ε νξηαθή θαηάζηαζε αζηνρίαο θαη ε 

νξηαθή θαηάζηαζε ιεηηνπξγηθόηεηαο.  

Ζ ΟΚΑ (ULS) αλαθέξεηαη ζηελ αζθάιεηα ηεο αλζξώπηλεο δσήο θαη δεπηεξεπόλησο 

ζηελ αζθάιεηα ηεο θαηαζθεπήο. Αθνξά ζε :απώιεηα ζηαηηθήο ηζνξξνπίαο ηνπ θνξέα, 

απώιεηα ηζνξξνπίαο κέινπο ηνπ θνξέα ή ππεξβνιηθή παξακόξθσζή ηνπ, αζηνρία ή 
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ππεξβνιηθή παξακόξθσζε ηνπ εδάθνπο όπνπ εδξάδεηαη ε θαηαζθεπή, αζηνρία ιόγσ 

θόπσζεο δνκηθώλ ζηνηρείσλ ηεο θαηαζθεπήο. 

Ζ ΟΚΛ (SLS) αλαθέξεηαη ζηελ ιεηηνπξγηθόηεηα ηεο θαηαζθεπήο θαη ζηελ άλεζε ηνπ 

ρξήζηε. Αθνξά ζε : πεξηνξηζκνύο αθακςίαο κειώλ (θαηαθόξπθα βέιε, ηαιαληώζεηο ), 

νξηδόληηαο κεηαθίλεζεο θαη ζρεηηθήο κεηαθίλεζεο νξόθσλ. 

Οη ULS θαη SLS ειέγρνληαη ηόζν ζηελ κόληκε όζν θαη ζηε ζεηζκηθή θαηάζηαζε 

ζρεδηαζκνύ. 

 

4.2.2 Σπλδπαζκνί δξάζεσλ 

 Γηαθξίλνληαη δύν θαηεγνξίεο ζπλδπαζκώλ δξάζεσλ: νη ζπλδπαζκνί πνπ 

αλαθέξνληαη ζηελ κόληκε θαηάζηαζε ζρεδηαζκνύ θαη νλνκάδνληαη ζεκειηώδεηο 

ζπλδπαζκνί (fundamental combinations) θαη νη ζπλδπαζκνί πνπ αλαθέξνληαη ζηε 

ζεηζκηθή θαηάζηαζε ζρεδηαζκνύ. 

 ΢ηνπο ζεκειηώδεηο ζπλδπαζκνύο ε δηάθξηζε κεηαμύ ULS θαη SLS γίλεηαη κε ηε 

ρξήζε ζπληειεζηώλ επη ησλ ραξαθηεξηζηηθώλ ηηκώλ ησλ δξάζεσλ, ελώ ζηνπο ζεηζκηθνύο 

ζπλδπαζκνύο κε ηε ρξήζε κεησηηθνύ ζπληειεζηή ζηε ζεηζκηθή δξάζε ζρεδηαζκνύ όπσο 

αλαθέξεηαη ζηελ 3.1.3 ηνπ παξόληνο. 

 Από ηνπο πίλαθεο ηνπ EC-0(Παξάξηεκα Α) θαη EC-1( 1-3, 1-4 ) ιακβάλνληαη νη 

εμήο ζπληειεζηέο : 

 
Πίλαθαο 4.6: ζπληειεζηέο ζπλδπαζκώλ θόξηηζεο  
 

 dead live snow wind          

γG,ULS 1,35   -   - -          

γQ,ULS    - 1,50 1,50 1,50          

γG,SLS 1,00   -   - -          

γQ,SLS   - 1,00 1,00 1,00          

Φio   - 0,70 0,50 0,60          

Φi1   - 0,50 0,20 0,20          

Φi2   - 0,30 0,00 0,00          

 
΢ηνπο ζεηζκηθνύο ζπλδπαζκνύο θόξηηζεο ιακβάλεηαη ππόςε θαηά ηνλ EC-8 ε 

αβεβαηόηεηα ζηε ζέζε ησλ καδώλ κε ηελ εηζαγσγή ηπρεκαηηθήο εθθεληξόηεηαο ea,i= 

0,05Li ηνπ θέληξνπ κάδαο ηνπ i νξόθνπ από ηελ νλνκαζηηθή ηνπ ζέζε (Li ε δηάζηαζε ηνπ 

νξόθνπ θαηά δηεύζπλζε θάζεηε ζηε δηεύζπλζε ηεο ζεηζκηθήο δύλακεο). Δπίζεο, ε 

ζεηζκηθή δξάζε ιακβάλεηαη κεησκέλε θαηά ηελ κία δηεύζπλζε όηαλ εμεηάδεηαη ε άιιε. Σα 

αδξαλεηαθά κεγέζε πξνθύπηνπλ από ηελ ραξαθηεξηζηηθή ηηκή ησλ κνλίκσλ θαη ηα νηνλεί 

κόληκα θνξηία (ςi2). 

Μόληκε θαηάζηαζε ζρεδηαζκνύ: 

 ULS 

ULSFC1= 1,35D+1,50L 

ULSFC2= 1,35D+1,50L+1,50(0,50S+0,60WX) 
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ULSFC3= 1,35D+1,50S+1,50(0,70L+0,60WX) 

ULSFC4= 1,35D+1,50WX+1,50(0,70L+0,50S) 

ULSFC5= 1,35D+1,50L+1,50(0,50S+0,60WY) 

ULSFC6= 1,35D+1,50S+1,50(0,70L+0,60WY) 

ULSFC7= 1,35D+1,50WY+1,50(0,70L+0,50S) 

ULSFC8= 1,35D+1,50(L+S)+1,50*0,60WX 

ULSFC9= 1,35D+1,50(L+S)+1,50*0,60WY 

 

 SLS 

SLSFC1= 1,00D+1,00L 

SLSFC2= 1,00D+1,00L+1,00(0,50S+0,60WX) 

SLSFC3= 1,00D+1,00S+1,00(0,70L+0,60WX) 

SLSFC4= 1,00D+1,00WX+1,00(0,70L+0,50S) 

SLSFC5= 1,00D+1,00L+1,00(0,50S+0,60WY) 

SLSFC6= 1,00D+1,00S+1,00(0,70L+0,60WY) 

SLSFC7= 1,00D+1,00WY+1,00(0,70L+0,50S) 

SLSFC8= 1,00D+1,00(L+S)+1,00*0,60WX 

SLSFC9= 1,00D+1,00(L+S)+1,00*0,60WY 

Σα θνξηία αλέκνπ εηζάγνληαη γηα δύν δηεπζύλζεηο κε απόθιηζε ηεο πηζαλόηεηαο 

ηαπηόρξνλεο εκθάληζεο θαη ησλ δύν (ππνινγίδνληαη θαη γηα ηηο ηέζζεξηο όςεηο ηεο 

θαηαζθεπήο, όκσο εηζάγνληαη νη παξηβάιινπζεο γηα άλεκν θαηά x θαη θαηά y). 

 

     ΢εηζκηθή θαηάζηαζε ζρεδηαζκνύ: 

 

 ULS 

ULSSC1= 1,00D+0,30L+Ex+0,30Ey 

ULSSC2= 1,00D+0,30L+0,30Ex+1,00Ey 

 SLS 

Λακβάλνληαη ίδηνη κε ηνπο ULS κε απνκεησκέλε ζεηζκηθή δξάζε. 

Γηα ηνπο ζεηζκηθνύο ζπλδπαζκνύο όινη νη πεξαηηέξσ ζπλδπαζκνί πνπ έρνπλ λα θάλνπλ 

κε πξόζεκα θαη ηπρεκαηηθέο εθθεληξόηεηεο ιακβάλνληαη απηόκαηα από ην ETABS θαη ην 

STEREOSTATIKA. 
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5 Πξνζνκνίσζε – αλάιπζε θνξέσλ 

5.1 Πξνζνκνίσζε  

Όζν αθνξά ζηελ πξνζνκνίσζε ηνπ κνληέινπ ηνπ θνξέα 1 ζην STEREOSTATIKA ε 

επέκβαζε ηνπ ρξήζηε είλαη πεξηνξηζκέλε. Δηζάγεηαη ζην πξόγξακκα ε αξρηηεθηνληθή 

θάηνςε επί ηεο νπνίαο ηνπνζεηνύληαη γξαθηθά ηα δνκηθά ζηνηρεία ηεο θαηαζθεπήο. 

Γηα ηνπο θνξείο 2 θαη 3 αληίζεηα ε πξνζνκνίσζε ζην ETABS επεξεάδεηαη 

θαζνξηζηηθά από ηηο επηινγέο ηνπ ρξήζηε, ώζηε ε απόθξηζε ηνπ ζηαηηθνύ κνληέινπ λα 

ηαπηίδεηαη θαηά ην δπλαηό κε ηελ απόθξηζε ηεο πξαγκαηηθήο θαηαζθεπήο. Μηθξέο 

γεσκεηξηθέο δηαθνξέο ζηηο ζέζεηο ησλ γεσκεηξηθώλ ζηνηρείσλ παξαιείπνληαη θαζώο είλαη 

πξαθηηθά ακειεηέα ε δηαθνξά ζηα εληαηηθά κεγέζε πνπ ζα πξνθύςνπλ. Δπηπιένλ, κε ηελ 

πξαθηηθή απηή απνθεύγεηαη ην ππεξβνιηθό θαη αθαλόληζην meshing ζηα πεπεξαζκέλα 

ζηνηρεία (πιάθεο), ηα νπνία επηβάιιεηαη κελ λα θαηακεξηζηνύλ ζε κηθξνύ κεγέζνπο 

πεπεξαζκέλα, ε αθαλόληζηε κνξθή ησλ νπνίσλ όκσο δεκηνπξγεί πξνβιήκαηα θαη πνιιέο 

θνξέο ιαλζαζκέλα απνηειέζκαηα θαηά ηελ αλάιπζε. ΢ηα πιαίζηα ηεο παξαπάλσ ηαθηηθήο 

γίλεηαη θαη ε θαηά θαλόλα εηζαγσγή ησλ ζηνηρείσλ όρη κε ηελ γεσκεηξηθέο δηαζηάζεηο ηνπ 

κέινπο αιιά βάζεη ησλ θεληξνβαξηθώλ αμόλσλ ησλ κειώλ. Δηζάγεηαη δειαδή όρη κηα 

γξαθηθή αλαπαξάζηαζε ηεο πξαγκαηηθήο θαηαζθεπήο αιιά έλα ζηαηηθό καζεκαηηθό 

κνληέιν. Αθόκα θαη ζηηο ζπλδέζεηο δνθνύ – ππνζηπιώκαηνο ζην κνληέιν ελώλνληαη ζηνλ 

ζεσξεηηθό θόκβν ηα θέληξα βάξνπο ηεο δνθνύ θαη ηνπ ππνζηπιώκαηνο ρσξίο ηελ 

εηζαγσγή ηεο ππάξρνπζαο εθθεληξόηεηαο κεηαμύ ησλ θεληξνβαξηθώλ γξακκώλ ησλ δύν 

ζηνηρείσλ. 

Λακβάλνληαη ππόςε κε ηελ ρξήζε θαηάιιεισλ modifiers ε ζπκπεξηθνξά ησλ δνκηθώλ 

ζηνηρείσλ ηεο θαηαζθεπήο.  

Μεηώλεηαη ε αθακςία ησλ κειώλ από νπιηζκέλν ζθπξόδεκα κε ηε κείσζε ηεο αδξάλεηαο 

ηνπο ώζηε λα ιεθζεί ππόςε ζηελ αλάιπζε ε ζπκπεξηθνξά ηνπ ξεγκαησκέλνπ 

ζθπξνδέκαηνο. Απηό ζπκβαίλεη ζε δνθνύο, ππνζηπιώκαηα θαη ηνηρία πιήξσζεο  ζε 

ζηάζκεο άλσ ηεο νξνθήο ηνπ ππνγείνπ.  

Οη πιάθεο ιακβάλνληαη σο δηαθξάγκαηα ώζηε λα εθκεηαιιεπζνύλ ηελ αθακςία ησλ 

θαηαθόξπθσλ ζηνηρείσλ πνπ βξίζθνληαη κέζα ζην δηάθξαγκα. Άιισζηε απηόο είλαη ν 

κνλαδηθόο ηξόπνο κεηαθνξάο ηεο νξηδόληηαο θόξηηζεο ζηα πιαίζηα ξνπήο θαη ζηα πιαίζηα 

ησλ ρηαζηί ζπλδέζκσλ. Ζ αθακςία ζην επηπεδό ηνπο όκσο ιακβάλεηαη πνιύ κηθξή ώζηε 

λα επηβαξπλζνύλ θαηά ην δπζκελέζηεξν νη δνθνί πνπ ζηεξίδνπλ ηηο πιάθεο. 

Μεηώλεηαη ε δηαηνκή ησλ ρηαζηί ζπλδέζκσλ κε ζηόρν ηε ζσζηή πξνζνκνίσζε ηνπ 

ζπζηήκαηνο παξαιαβήο ηεο νξηδόληηαο θόξηηζεο θαηά ην ζεηζκό. Όπσο αλαθέξεηαη ζηνλ 

EC-8 (6.7.1) κόλν ε κία δηαγώληνο παξαιακβάλεη νιόθιεξε ηελ πξνθύπηνπζα αμνληθή 

δύλακε γηα ηελ αληίζηνηρε δηεύζπλζε ηνπ ζεηζκνύ ελώ ην άιιν κέινο ηνπ ρηαζηί 

ελεξγνπνηείηαη γηα ηελ αληίζεηε δηεύζπλζε. 

Ηδηαίηεξα ζεκαληηθή είλαη ε πξνζνκνίσζε ησλ ζπλδέζεσλ ησλ κειώλ ηνπ θνξέα 

θαζώο ιάζνο θαηά ηε ζπγθεθξηκέλε δηαδηθαζία κπνξεί λα νδεγήζεη ζε κεραληζκό θαη 

αδπλακία επίιπζεο ηνπ κνληέινπ από ην ETABS. Μνξθώλνληαη ινηπόλ εηζάγνληαο ηηο 

θαηάιιειεο απειεπζεξώζεηο ζε δνθνύο θαη ππνζηπιώκαηα ηα πιαίζηα θαηά x ή y (πιαίζηα 

παξαιαβήο ξνπήο θαηά ηνλ θύξην ηνπηθό άμνλα ησλ δνθώλ ), νη ακθηαξζξσηέο δνθνί θαη 

ηα ακθηαξζξσηά δηαγώληα κέιε ησλ ρηαζηί ζπλδέζκσλ. 
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Αλάινγα κε ηελ θαλνληθόηεηα ζε θάηνςε θαη όςε ησλ θνξέσλ ελδέρεηαη λα 

επηηξέπεηαη θαη αλάιπζε κε επίπεδα πξνζνκνηώκαηα, πξαθηηθή πνπ κπνξεί λα είλαη 

ρξήζηκε ζε κηθξέο εθαξκνγέο θαη όρη γηα ηελ αλάιπζε κηαο θαηνηθίαο. 

 

5.2 Αλάιπζε 

΢πλνπηηθά γηα ηελ αλάιπζε ησλ εληαηηθώλ κεγεζώλ ησλ θνξέσλ αλαθέξεηαη όηη 

κπνξεί λα δηαθέξεη αλάινγα κε: 

 

 

 Σν πιηθό 

Διαζηηθή αλάιπζε γίλεηαη ζε όιεο ηηο πεξηπηώζεηο θαη ππνηίζεηαη ειαζηηθή 

ζπκπεξηθνξά ηνπ θνξέα θαη ηνπ πιηθνύ θαζ’ όιε ηε θόξηηζε. 

Πιαζηηθή αλάιπζε ρξεζηκνπνηείηαη κόλν εθόζνλ ηα κέιε ηεο θαηαζθεπήο 

δηαζέηνπλ επαξθή ζηξνθηθή ηθαλόηεηα ζηηο ζέζεηο όπνπ δεκηνπξγνύληαη πιαζηηθέο 

αξζξώζεηο. Γεληθά, ε αύμεζε ησλ δξάζεσλ νδεγεί ζε αύμεζε ησλ ηάζεσλ θαη ηειηθά 

πιαζηηθνπνίεζε  (αλάπηπμε ηεο πιήξνπο πιαζηηθήο αληνρήο ησλ δηαηνκώλ). Καηά ηελ 

εμάπισζε ηεο δηαξξνήο ζε κηα δηαηνκή κεηώλεηαη ζηαδηαθά ε δπζθακςία EI έσο όηνπ 

γίλεη πιαζηηθή άξζξσζε όπνπ EI=0 ( E,δξώζα ηηκή κέηξνπ ειαζηηθόηεηαο ). Βάζεη ησλ 

παξαπάλσ γίλεηαη θαη ε δηάθξηζε ησλ δηαηνκώλ ζε : 

1. Γηαηνκή 1 

Γηαηνκή πνπ κπνξεί λα αλαπηύμεη πιήξε πιαζηηθνπνίεζε θαη έρεη 

δπλαηόηεηα ζηξνθήο. 

2. Γηαηνκή 2 

Γηαηνκή πνπ αλαπηύζζεη πιήξε πιαζηηθνπνίεζε αιιά δελ έρεη ηθαλόηεηα 

ζηξνθήο γηαηί εμαηηίαο ηεο γεσκεηξίαο ηεο εκθαλίδεη ηνπηθό ιπγηζκό όηαλ 

ζα πιαζηηθνπνηεζεί πιήξσο. 

3. Γηαηνκή 3 

Γηαηνκή πνπ δελ κπνξεί λα θηάζεη θαλ ηελ πιαζηηθή αληνρή ηεο ρσξίο λα 

πξνεγεζεί ηνπηθόο ιπγηζκόο  (αλαπηύζζεη Mel,Rd ) 

4. Γηαηνκή 4 

            Γηαηνκή πνπ αζηνρεί ζε ηνπηθό ιπγηζκό πξηλ θαλ θηάζεη ηελ ειαζηηθή                

αληνρή ηεο (δειαδή πξηλ θαλ δηαξξεύζεη ε αθξαία ίλα). 

Οη δηαηνκέο θαηαηάζζνληαη ζύκθσλα κε ηελ πςειόηεξε θαηεγνξία ησλ ζιηβνκέλσλ 

ζηνηρείσλ ηνπο. ΢εκεηώλεηαη όηη νη δηαηνκέο ησλ θνξέσλ 2 θαη 3 πξνθύπηνπλ όιεο 

θαηεγνξίαο 1. Έηζη, επηηξέπεηαη ε πιαζηηθνπνίεζε ησλ αθξάησλ δηαηνκώλ ησλ 

ακθηπάθησλ δνθώλ ησλ πιαηζίσλ όπσο αλαθέξεηαη ζην θεθάιαην ηνπ ζρεδηαζκνύ. Γηα ηα 

εληαηηθά κεγέζε όκσο γίλεηαη επη ην δπζκελέζηεξν ειαζηηθή αλάιπζε.  

 

 

 Σε γεσκεηξία ηνπ θνξέα 

Ζ πξνθύπηνπζα παξακόξθσζε θαηά ηελ έληαζε γεληθά κεηαβάιιεη ηελ εληαηηθή 

θαηάζηαζε ηνπ θνξέα. 

1. Θεσξία πξώηεο ηάμεο 

Θεσξεί θαηαζθεπή από ειάζηηθό πιηθό πνπ ζπκπεξηθέξεηαη επίζεο 

γξακκηθά, δειαδή παξακνξθώζεηο θαη εληάζεηο είλαη αλάινγεο ησλ 

δξάζεσλ. 

2. Θεσξία δεύηεξεο ηάμεο 

Λακβάλεη ππόςε ηε κε γξακκηθόηεηα ηνπ θνξέα. 
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Γηα ηνπο θνξείο ηεο δηπισκαηηθήο ακεινύληαη νη κε γξακκηθόηεηεο ηεο θαηαζθεπήο 

βάζεη ησλ αληίζηνηρσλ ειέγρσλ ζηα θεθάιαηα ηνπ ζρεδηαζκνύ άξα εθαξκόδεηαη ε 

πεξίπησζε 1. 

Γηα ηελ αλάιπζε ηεο νξηδόληηαο δξάζεο ζηε ζεηζκηθή θαηάζηαζε ζρεδηαζκνύ 

ρξεζηκνπνηείηαη ε πιένλ δηαδεκνκέλε κέζνδνο ηεο ηδηνκνξθηθήο αλάιπζεο ηνπ θάζκαηνο 

απόθξηζεο ε νπνία ζε αληίζεζε κε ηελ αλάιπζε νξηδόληηαο θόξηηζεο ιακβάλεη ππόςε 

όιεο ηηο ηδηνκνξθέο πνπ ζπκβάιινπλ ζεκαληηθά ζηε δηακόξθσζε ηεο ηειηθήο απόθξηζεο 

ηνπ θνξέα. Οη ηδηνκνξθηθέο απνθξίζεηο δελ ζεσξνύληαη γεληθά ακνηβαία αλεμάξηεηεο θαη 

ζπλδπάδνληαη κε πιήξε ηεηξαγσληθό ζπλδπαζκό (CQC). Ζ ηαπηόρξνλε δξάζε ησλ 

νξηδόληησλ ζπληζησζώλ ηεο ζεηζκηθήο δξάζεο ιακβάλεηαη κε ππνινγηζκό ηεο απόθξηζεο 

ζην ζεκείν από θάζε ηδηνκνξθή μερσξηζηά ,ζηε ζπλέρεηα ζπλδπάδνληαη νη ηδηνκνξθηθέο 

απνθξίζεηο κε CQC θαη ηειηθά ζπλδπάδνληαη νη νξηδόληηεο ζπληζηώζεο κε SRSS. Σα 

θξηηήξηα θαζνξηζκνύ ηνπ αξηζκνύ ησλ ζεκαληηθώλ ηδηνκνξθώλ ηαιάλησζεο 

πεξηγξάθνληαη αλαιπηηθά ζηνλ EC-8 (4.3). 

Δδώ αλαθέξεηαη όηη : 

 

CX :  ηδηκνξθηθέο κάδεο θαηά x 

CY : ηδηνκνξθηθέο κάδεο θαηά y 

΢ CX : άζξνηζκα ηδηνκνξθηθώλ καδώλ θαηά x ≥ 90% 

΢ CY : άζξνηζκα ηδηνκνξθηθώλ καδώλ θαηά y ≥ 90% 

 

  

 

 

5.3 Σπληειεζηήο ζπκπεξηθνξάο q 

Γηα ηελ εύξεζε ηνπ ζπληειεζηή ζπκπεξηθνξάο πξνεγείηαη ν έιεγρνο θαλνληθόηεηαο 

ησλ θνξέσλ θαη ε θαηάηαμε ηνπο. 

 

5.3.1 Καλνληθόηεηα ζε θάηνςε 

Σα θξηηήξηα θαλνληθόηεηαο αλαιύνληαη ζηνλ EC-8 (4.2.3.2). Γηα ηνπο θνξείο 1,2,3 

αλαθέξνληαη ηα εμήο : 

 

1. Έιεγρνο ιπγεξόηεηαο ζε θάηνςε 

 

Lmax = 22.31 

Lmin = 17.17 

 

ι = Lmax / Lmin =1,30 < 4 
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2. Έιεγρνο εζνρώλ (% ηεο ζπλνιηθήο επηθάλεηαο ηνπ νξόθνπ) 

 

εζνρή 
Τπόγεην 

350 m2 

Ηζόγεην 

257 m2 

Όξνθνο 1 

227 m2 

         

ΝΓ 

ratio (%) 

17.00 

4.9 

17.00 

6.6 

 

17.00 

7.5 

         

ΝΑ 

ratio(%) 

10.00 

2.9 

4.00 

1.6 

4.00 

1.8 

         

ΒΑ 

ratio(%) 

- 
10.00 

3.9 

10.00 

4.4 

         

Δμώζηεο 

ratio(%) 

  - - 
8.00 

3.5 

         

 

 

3. Έιεγρνο rx,  ry,  eox,  eoy ( θνξέαο 1 ) 

Από ηα απνηειέζκαηα ηεο αλάιπζεο ηνπ STEREOSTATIKA ιακβάλνληαη ηα εμήο : 

Κέληξα ειαζηηθήο ζηξνθήο, αθηίλεο δπζηξεςίαο, αθηίλεο αδξάλεηαο 

 

'Οξνθνο XCT 

m 

YCT 

 m 

eoX     

m 

eoY 

m 

eox 

m 

   eoy        

m 

ls rx ry 

ηζόγεην 14.007 11.184 -3.080 -1.656 -3.082 -1.653 7.34 8.45 7.01 

όξνθνο 13.083 11.070 -1.353 -1.638 -1.274 -1.700 7.12 9.01 7.40 

δώκα 12.566 12.416 -0.624 2.065 -0.423 2.115 2.54 3.74 4.35 

  

Σππηθά γηα ηνλ έιεγρν απηό πξέπεη λα ηζρύεη :   eox ≤ 0,30 rx    ,    eoy≤0,30 ry   ,   rx≥ ls   ,   

ry≥ ls. Από ηηο δύν ηειεπηαίεο αληζόηεηεο πξνθύπηεη γηα ηνλ θνξέα 1 όηη αλήθεη ζε 

θαηεγνξία ζηαηηθνύ ζπζηήκαηνο εύζηξεπηνπ θνξέα, δειαδή, όηη έζησ θαη νξηαθά δελ έρεη 

κηα ειάρηζηε ηηκή ζηξεπηηθήο δπζθακςίαο. Ο έιεγρνο παξαηίζεηαη παξαθάησ :  

 

 

4. 

 

'Οξνθνο CM CΣ ls rx ry 1.1 1.2 

ηζόγεην 10.93,9.53 14.01,11.18 7.34 8.45 7.01 8.45<7.34 7.01<7.34 
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     ΢ύκβνια: 

CM θέληξν κάδαο 

CT θέληξν ειαζηηθήο ζηξνθήο 

 

Κξηηήξηα απνδνρήο: 

1.1 rx < ls 

1.2 ry < ls 

 

Σειηθά ζπκπεξαίλεηαη όηη : εθ ησλ ειέγρσλ 2,3,4 ν θνξέαο 1 (θαηαζθεπή από Ο/΢ ) δελ 

είλαη θαλνληθόο ζε θάηνςε θαη κάιηζηα είλαη ζηξεπηηθά εύθακπηνο θνξέαο. Οη θνξείο 2 

θαη 3 ιόγσ ηνπ ειέγρνπ 2 νξηαθά δελ είλαη θαλνληθνί ζε θάηνςε. 

 

5.3.2 Καλνληθόηεηα ζε όςε 

 

Σα θξηηήξηα θαλνληθόηεηαο αλαιύνληαη ζηνλ EC-8 (4.2.3.3). Γηα ηνπο θνξείο 1,2,3 

αλαθέξνληαη ηα εμήο : 

Ζ θαλνληθόηεηα ζε όςε ειέγρεηαη κόλν γηα ηα επίπεδα πνπ βξίζθνληαη πάλσ από ηελ 

νξνθή ηνπ ππνγείνπ. Γεληθά, δελ παξαηεξείηαη εζνρή θαζ’ ύςνο ζε θακία όςε ηεο 

θαηαζθεπήο πιελ ηεο πεξίπησζεο ηνπ δώκαηνο ην νπνίν όκσο δελ ιακβάλεηαη ππόςε ζην 

ζπγθεθξηκέλν έιεγρν. Δπνκέλσο, νη θνξείο είλαη θαλνληθνί ζε όςε. 

΢ύκθσλα κε ηνλ EC-8 ν ζπληειεζηήο q ρξεζηκνπνηείηαη κε ηελ ηηκή αλαθνξάο ηνπ γηα 

θάζε θνξέα (εθόζνλ δελ απνκεηώλεηαη ιόγσ θαλνληθόηεηαο ζε όςε). Γηα ηνπο ηξεηο 

θνξείο έρνπκε : 

 
Πίλαθαο 5.1: ζπληειεζηέο ζπκπεξηθνξάο 

 

Φνξέαο 1 ΢ηξεπηηθά εύθακπην 

(δηπιό ηζνδύλακν κε ηνηρσκαηηθό) 

ΚΠΜ   2,00 

Φνξέαο 2 Πιαίζηα ξνπώλ – πιαίζηα κε ρηαζηί ΚΠΜ   4,00 

Φνξέαο 3 Πιαίζηα ξνπώλ ΚΠΜ   4,00 

 

 

5.4 Πνηνηηθή αμηνιόγεζε ησλ [ M ] , [ N ] 

Γίλεηαη κηα ελδεηθηηθή παξάζεζε απνηειεζκάησλ ησλ εληαηηθώλ κεγεζώλ [ M ] , [ N ] 

ζηελ νξηαθή θαηάζηαζε αζηνρίαο. Δίλαη έλαο ηξόπνο πνηνηηθνύ ειέγρνπ ηεο εγθπξόηεηαο 

όξνθνο 11.73,9.43 13.08,11.07 7.12 9.01 7.40 9.01<7.12 7.40<7.12 

δώκα 11.94,14.48 12.57,12.42 2.54 3.74 4.35 3.74<2.54 4.35<2.54 
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ησλ απνηειεζκάησλ πξνηνύ γίλεη ε δηαζηαζηνιόγεζε ησλ κειώλ κε ηηο εληάζεηο 

ζρεδηαζκνύ. Αλάινγα κε ηηο ζπλδέζεηο ησλ κειώλ όπσο απηέο δηακνξθώζεθαλ ζην 

πεξηβάιινλ ηνπ  ETABS εμεηάδεηαη αλ ηα απνηειέζκαηα είλαη ηα αλακελόκελα. 

Δκθαλίδνληαη κε θόθθηλν (αξλεηηθό) θαη θίηξηλν (ζεηηθό) ρξώκα νη εληάζεηο 

πξνεξρόκελεο από ηηο θαηαθόξπθεο θνξηίζεηο ( dead, live, snow ). Γη’ απηό ηα 

ππνζηπιώκαηα ζηνπο ζπλδπαζκνύο ULSFC έρνπλ πάληα θόθθηλν-θίηξηλν ρξώκα θαη πνιύ 

ιίγν κπιε κε ην νπνίν εκθαλίδεηαη ε νξηδόληηα δξάζε ιόγσ ηνπ αλέκνπ. Γηα ηνλ ίδην ιόγν 

νη δνθνί ησλ πιαηζίσλ έρνπλ ηζρλό κπιε γηα ηε M33. 

΢ηνπο ζεηζκηθνύο ζπλδπαζκνύο ULSSC ηα ππνζηπιώκαηα πνπ αλήθνπλ ζε πιαίζηα 

θαηά y έρνπλ M33 πνπ απαξηίδεηαη εμίζνπ από θόθθηλν-θίηξηλν θαη κπιε εμαηηίαο ηεο 

απμεκέλεο ξνπήο ιόγσ παξαιαβήο ηεο ζεηζκηθήο δξάζεο. Γηα ηνλ ίδην ιόγν νη δνθνί ησλ 

πιαηζίσλ θαηά y έρνπλ M33 όκνην κε ηα ππνζηπιώκαηα.Οη ξνπέο M33 ησλ 

ακθηαξζξσηώλ δνθώλ είλαη εμνινθιήξνπ θίηξηλε (ζεηηθή ξνπή).Οη αμνληθέο δπλάκεηο ζηηο 

δνθνύο νθεηιόκελεο ζηα θαηαθόξπθα θνξηία ζηνπο ULSSC είλαη ακειεηέεο. Δίλαη επίζεο 

αξθεηά θαηνπηξηθέο (δίλνπλ ζιίςε θαη όκνην εθειθπζκό).Οη αμνληθέο ησλ 

ππνζηπισκάησλ πξνέξρνληαη από ηα κε ζεηζκηθά θνξηία ησλ ULSSC θαη άξα είλαη  

θόθθηλεο .   

 Απνηειέζκαηα θαίλνληαη ζηα ζρήκαηα πνπ αθνινπζνύλ : 

 

 
΢ρήκα 5.1: ακθηαξζξσηή δνθόο-ULSFC        ΢ρήκα 5.2: δηαγώληνο-ULSSC 

 

 
΢ρήκα 5.3: ακθίπαθηε πιαηζίνπ y-ULSFC      ΢ρήκα 5.4: ακθίπαθηε πιαηζίνπ y-ULSSC       
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΢ρήκα 5.5: ακθίπαθηε πιαηζίνπ y-ULSSC      ΢ρήκα 5.6: ππνζηύισκα πιαηζίνπ y-ULSFC 

 

 

 

 
΢ρήκα 5.7: ππνζηύισκα πιαηζίνπ y-ULSSC   ΢ρήκα 5.8: ππνζηύισκα πιαηζίνπ y-ULSFC 

 

 

 

 
΢ρήκα 5.9: ακθίπαθηε πιαηζίνπ y-ULSFC       
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6 Σρεδηαζκόο θνξέα από Ο/Σ 

6.1 Γεληθά 

Μεηά ηελ αλάιπζε θαη ηνλ πξνζδηνξηκό ησλ δξώλησλ εληαηηθώλ κεγεζώλ 

πξαγκαηνπνηείηαη έιεγρνο ηνπ θνξέα 1 ηεο 2.2 ηνπ παξόληνο. Οη δξάζεηο ζρεδηαζκνύ πνπ 

ρξεζηκνπνηνύληαη γηα ηε δηαζηαζηνιόγεζε ησλ κειώλ θαη ν πξνζδηνξηζκόο ηεο αληνρήο 

ηνπο πξνέξρνληαη από ηα αληίζηνηρα θεθάιαηα ηνπ EC-2 θαη ηνπ EC-8. 

 Ο βαζηθόο θαλόλαο αληηζεηζκηθνύ ζρεδηαζκνύ ν νπνίνο εθαξκόδεηαη νκνίσο θαη 

ζηνπο θνξείο 2 θαη 3 ζην επόκελν θεθάιαην είλαη ε απνθπγή όισλ ησλ κνξθώλ ςαζπξήο 

αζηνρίαο, ηεο ζπγθέληξσζεο πιαζηηθώλ αξζξώζεσλ ζηηο δηαηνκέο ησλ ππνζηπισκάησλ 

θαη ηεο αζηνρίαο ησλ θόκβσλ δνθώλ-ππνζηπισκάησλ. Απηό επηηπγράλεηαη κε ηε ρξήζε 

εληαηηθώλ κεγεζώλ ζρεδηαζκνύ ζε επηιεγκέλεο πεξηνρέο από ζπλζήθεο ηζνξξνπίαο 

ππνζέηνληαο όηη έρνπλ ζρεκαηηζηεί πιαζηηθέο αξζξώζεηο κε ηηο πηζαλέο ηνπο ππεξαληνρέο 

ζηηο παξαθείκελεο πεξηνρέο.  

6.2 Σρεδηαζκόο πιαθώλ 

 Αθνινπζεί ν ζρεδηαζκόο ζε θάκςε θαη δηάηκεζε ησλ πιαθώλ όισλ ησλ νξόθσλ. 

Ζ ξνπή ζρεδηαζκνύ ζε θάκςε ζηηο ηεηξαέξεηζηεο πιάθεο είλαη ε δξώζα ξνπή, ελώ ζε 

ακθηέξεηζηεο είλαη ε κέγηζηε εθ ησλ ξνπήο κνλνπάθηνπ ή ακθηπάθηνπ αλάινγα κε ηε 

ζηήξημε ηεο πιάθαο. Δπίζεο, γίλεηαη έιεγρνο ιπγεξόηεηαο θαηά ηνλ EC-2 όπνπ ν 

πεξηνξηζκόο ηνπ ιόγνπ l/d ηεο πιάθαο εμαζθαιίδεη όηη ε βύζηζή ηεο ππό ηα κόληκα θαη 

νηνλεί κόληκα θνξηία πεξηνξίδεηαη ζην 1/250 ηνπ αλνίγκαηνο.  

Όξνθνο 2 : 

 
Τιηθά :  C25/30-B500C, Οπιηζκόοζπζηξνθήο:Όρη, Smax = min(250mm, 2.00h) 

 bππ=200mm,δεμmin=1.50‰, 

 d1 = 35mm,   d2 = 35mm,  

 

 

 

 

 

Αλνίγκαηα Πιαθώλ 

Π1,h=150mm 

(Σεηξαέξεηζηε)  

 Lx = 5079mm,      Ly = 4914mm,        go = 3.75kN/m²,                           ge = 

2.50kN/m²,      gνπη = 0.00kN/m²,      q = 1.50kN/m² 

  bmm dmm Οπιηζκόο As,req 

mm² 

Smax 

mm 
Ράβδνη As,eff 

mm² 

δεμ 

‰ 

Md 

kNm 

x : 1000 105 θύξηνο 242 172 5Ø 8(Ø 8/200) 251 2.39 9.46 

y : 1000 115 θύξηνο 234 172 5Ø 8(Ø 8/200) 251 2.19 10.16 
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  MEd 

kNm 

MRd 

kNm 

Vdl 

kN 

Vdr 

kN 

VEd 

kN 

VRd,c 

kN 

Vgl 

kN 

Vgr 

kN 

Vql 

kN 

Vqr 

kN 

x : 11.3 11.7 18.0 18.0 18.0 48.6 7.7 7.7 1.8 1.8 

y : 12.2 12.9 18.3 18.3 18.3 48.6 7.9 7.9 1.9 1.9 

 

 

Έιεγρνο ιπγεξόηεηαο EC2  7.4.2 (Δμηζώζεηο 7.16a, 7.16b) 

Γηεύζ. l(m) d(m) K ξo(‰) ξ (‰) l/d  lim(l/d) 

x 5.079 0.105 1.000 5.000 2.309 48.37 ≤ 49.08 

 

6.3 Σρεδηαζκόο δνθώλ 

 Κξίζηκεο πεξηνρέο ηεο δνθνύ ζεσξνύληαη νη πεξηνρέο πνπ απέρνπλ από ηηο 

ζηεξίμεηο ηεο δνθνύ ζε ππνζηύισκα θαη γεληθά από νπνηαδήπνηε ζέζε εκθάληζεο 

πιαζηηθήο άξζξσζεο θαηά ηε ζεηζκηθή θαηάζηαζε ζρεδηαζκνύ απόζηαζε lcr=hw (hw ύςνο 

ηεο δνθνύ) . ΢ηηο πεξηνρέο απηέο κε ηε δηακόξθσζε ιεπηνκεξεηώλ όπιηζεο εμαζθαιίδεηαη 

ε ηνπηθή πιαζηηκόηεηα. Ζ πιαζηηκόηεηα θακππιόηεηαο ησλ θξηζίκσλ πεξηνρώλ νξίδεηαη 

σο ν ιόγνο ηεο θακππιόηεηαο πνπ αληηζηνηρεί ζε πηώζε ηεο θακπηηθήο αληνρήο ζην 85% 

ηεο νξηαθήο ηηκήο ηεο πξνο ηελ θακππιόηεηα δηαξξνήο ηεξνπκέλνπ θαη ηνπ πεξηνξηζκνύ 

παξακνξθώζεσλ ησλ πιηθώλ όπσο πεξηγξάθεηαη ζην θεθάιαην 2 ηνπ παξόληνο. Ζ ηήξεζε 

ηνπ νξίνπ θακππιόηεηαο πξνϋπνζέηεη ηελ απνθπγή αζηνρίαο ζπλάθεηαο θαηά ηνλ EC-8, 

5.6.2.2 θαη ηνπο πεξηνξηζκνύο ηνπ δηακήθνπο νπιηζκνύ θαη ησλ απνζηάζεσλ ησλ 

ζπλδεηήξσλ θαηά ηνλ EC-8, 5.4.3.1.2. 

 Όζν αθνξά ζηα εληαηηθά κεγέζε ζρεδηαζκνύ ησλ δνθώλ ζηε ζεηζκηθή θαηάζηαζε 

ζρεδηαζκνύ επηζεκαίλεηαη :                                                                                              

 Οη ηηκέο ζρεδηαζκνύ έλαληη αμνληθήο θαη ξνπήο ιακβάλεηαη από ηελ ULS ηεο ζεηζκηθήο 

θαηάζηαζεο ζρεδηαζκνύ(ελλνείηαη όηη γίλεηαη έιεγρνο θαη γηα ηελ ULS ηεο κόληκεο 

θαηάζηαζεο αιιά δελ πεξηγξάθεηαη ζην παξόλ θεθάιαην). Ζ ηέκλνπζα ζρεδηαζκνύ 

πξνθύπηεη από ηελ ηζνξξνπία ηεο δνθνύ ππό ηέκλνπζαο από ηε ζεηζκηθή θαηάζηαζε 

ζρεδηαζκνύ θαη ξνπέο άθξσλ πνπ αληηζηνηρνύλ ζε ζρεκαηηζκό πιαζηηθώλ αξζξώζεσλ ζηα 

άθξα ηεο δνθνύ γηα ζεηηθέο θαη αξλεηηθέο δηεπζύλζεηο ηεο ζεηζκηθήο θόξηηζεο. Λόγσ ησλ 

παξαπάλσ ε ηέκλνπζα ζρεδηαζκνύ πνπ ρξεζηκνπνηείηαη ζην STEREOSTATIKA γηα ηε 

δηαζηαζηνιόγεζε ησλ δνθώλ είλαη : 

max (VA   ,  (VW+MR , VW+qE)) 

VA : δηάγξακκα ηεκλνπζώλ πνπ πξνθύπηεη από ηνπο ζπλδπαζκνύο αζηνρίαο 

1,35g+1,50q. 

VW : δηάγξακκα ηεκλνπζώλ πνπ πξνθύπηεη από ηα ζηαηηθά κόληκα θαη νηνλεί κόληκα 

θνξηία ηνπ ζεηζκνύ. 

VqE :πεξηβάιινπζα δηαγξακκάησλ ηεκλνπζώλ ιόγσ ζεηζκνύ πνιιαπιαζηαζκέλε κε 

q/1,20. 

VMR : δηάγξακκα ηεκλνπζώλ δπλάκεσλ αληνρήο ηεο δνθνύ πνπ πξνθύπηνπλ από ηηο 

νξηαθέο ξνπέο αληνρήο ηεο δνθνύ πνιιαπιαζηαζκέλν κε 1,20. 

Γίλεηαη έιεγρνο ιπγεξόηεηαο ησλ δνθώλ νκνίσο κε ηηο πιάθεο. 

Παξαηίζεληαη ελδεηθηηθά ηα απνηειέζκαηα ηεο δηαζηαζηνιόγεζεο ησλ δνθώλ ηνπ 

νξόθνπ 2. 
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Όξνθνο 2 : 

Τιηθά : 
C25/30-B500C-B500C, δεμmin = 0.256% ,  d1 = 50.0mm,  d2 = 50.0mm  Smin = 

80.0mm, Øw,min = 8 

 

 

Γηάκεηξνο ησλ δηακήθσλ ξάβδσλ dbl 
 

Γεδνκέλα: 

fctm (MPa) fyd (MPa) kD γRd Καηεγνξία 

πιαζηηκόηεηαο 

2.56 434.78 0.67 1.20 Μέζε 

 

ξmax  

 

Γεδνκέλα: 
fcd (MPa) Es (GPa) fsy,d 

16.67 200.00 2.17 

 

 

κθ 

 

Γεδνκέλα: 
Qo T1 (sec) Tc (sec) κθ 

2.00 0.20 0.50 5.97 

 

 

 

δ1 250/500 

` As,πάλσ = 2Ø14   As,θάησ = (2)4Ø14(2) 

΢πλδεηήξεοαξ. 

άθξνπ: 

as,cal = 142  ast,cal = 0  as,req = 200  [5΢Ø8/100]   as,eff = 1005 

(mm²/m) 

΢πλδεηήξεο κέζνπ: as,cal = 120  ast,cal = 0  as,req = 200  [20΢Ø8/196]   as,eff = 512 

(mm²/m) 

΢πλδεηήξεοδεμ. 

άθξνπ: 

as,cal = 121  ast,cal = 0  as,req = 200  [5΢Ø8/100]   as,eff = 1005 

(mm²/m) 

 

Γηάκεηξνο ησλ δηακήθσλ ξάβδσλ  

        Έιεγρνη: 

 θόκβνο  Ac (m2) hc (m) NEd (kN) vd (x103) ξ' (%) ξmax (%) dbL (mm) 

αξηζηεξά 

('η2') 

εμσηεξηθόο 0.38 0.25 86.26 13.80 0.25 0.78 11.17 

δεμηά 

('θ3') 

εμσηεξηθόο 0.14 0.25 44.04 19.22 0.25 0.78 11.22 
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Απόζηαζε ζπλδεηήξσλ 

 

Γεδνκέλα: 
hw (m) d1 (m) dbL (mm) dbw (mm) 

0.50 0.05 Ø14 Ø8 

 

 

Έιεγρνη: 

 seff            

(mm) 

sapp,min     

(mm) 

sapp,max  

(mm) 

sreg,max    

(mm) 
smin < s s < smax 

αξηζηεξά 100 80 100 112 80 < 100 100 < 100 

κέζν 196 100 200 337 100 < 196 196 < 200 

δεμηά 100 80 100 112 80 < 100 100 < 100 
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Δλδεηθηηθά παξαηίζεληαη θαη ηα ζρήκαηα ηνπ πίλαθα δηάηκεζεο ηεο δνθνύ δ1 ηνπ 

νξόθνπ 2 : 
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Έιεγρνο ιπγεξόηεηαο EC2  7.4.2 (Δμηζώζεηο 7.16a, 7.16b) 

l(m) d(m) K ξo(‰) ξ (‰) ξ' (‰) l/d  lim(l/d) 

4.932 0.450 1.000 5.000 4.920 2.464 10.96 ≤ 18.66 

 

Πίλαθαο Γηάηκεζεο 

L VEd 

(kN) 

Vmin 

(kN) 

Vmax 

(kN) 

z cotζ VRd,c 

(kN) 

VRd,max 

(kN) 

VRd,s 

(kN) 

Vz 

(kN) 

Asz 

(cm²) 

La 74.7    2.5  314.2    

b 62.3 31.3 62.2 0.50  48.9  442.6 0.0 0.00 

c 52.9       225.4   

Ra -63.0    2.5  314.2    

b -53.4 -50.4 -23.2 0.46  42.7  442.6 0.0 0.00 

c -44.8       225.4   

 

 

-60.6 

71.

4 

-

88.1 

70.9 

[Mrd] 
kNm 

74.7 

-63.0 

[V A ] 

[V 
w+MR ] 

[V 
w+qE ] 

[V Ed ] 
kN 
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δ2 250/500 

Γηακήθεο νπι. As,πάλσ = 2Ø14   As,θάησ = (2)4Ø14(2) 

΢πλδεηήξεοαξ.άθξνπ: as,cal = 186  ast,cal = 0  as,req = 200  [5΢Ø8/100]   as,eff = 100(mm²/m) 

΢πλδεηήξεο κέζνπ: as,cal = 165  ast,cal = 0  as,req = 200  [13΢Ø8/187]   as,eff = 53(mm²/m) 

΢πλδεηήξεοδεμ. 

άθξνπ: 

as,cal = 182  ast,cal = 0  as,req = 200  [5΢Ø8/100]   as,eff = 100(mm²/m) 

 

Γηάκεηξνο ησλ δηακήθσλ ξάβδσλ  

Έιεγρνη: 

 θόκβνο  Ac (m2) hc (m) NEd (kN) vd (x103) ξ' (%) ξmax (%) dbL (mm) 

αξηζηεξά 

('η11') 

εμσηεξηθόο 0.44 1.75 32.68 4.48 0.25 0.78 77.56 

δεμηά 

('η9') 

εμσηεξηθόο 0.46 0.25 67.45 8.75 0.25 0.78 11.12 

 

 

     Απόζηαζε ζπλδεηήξσλ 

Γεδνκέλα: 

hw (m) d1 (m) dbL (mm) dbw (mm) 

0.50 0.05 Ø14 Ø8 

Έιεγρνη: 

 seff 

(mm) 

sapp,min 

(mm) 

sapp,max 

(mm) 

sreg,ma

x (mm) 

smin < s s < smax 

αξηζηεξά 100 80 100 112 80 < 100 100 < 100 

κέζν 187 100 200 337 100 < 187 187 < 200 

δεμηά 100 80 100 112 80 < 100 100 < 100 

 

 

Έιεγρνο ιπγεξόηεηαο EC2  7.4.2 (Δμηζώζεηο 7.16a, 7.16b) 

l(m) d(m) K ξo(‰) ξ (‰) ξ' (‰) l/d  lim(l/d) 

3.427 0.450 1.000 5.000 4.920 2.464 7.61 ≤ 18.66 

 

Πίλαθαο Γηάηκεζεο 

L VEd 

(kN) 

Vmin 

(kN) 

Vmax 

(kN) 

z cotζ VRd,c 

(kN) 

VRd,max 

(kN) 

VRd,s 

(kN) 

Vz 

(kN) 

Asz 

(cm²) 

La 91.0    2.5  314.2    

b 81.8 -6.7 60.3 -0.11  48.9  442.6 0.0 0.00 

c 72.5       237.1   

Ra -89.5    2.5  314.2    
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b -80.2     -58.7 8.2 -0.14  48.9  442.6 0.0 0.00 

c -70.9       237.1   

 

 

 

δ3 250/500 

Γηακήθεο νπι. As,πάλσ = 2Ø14   As,θάησ = (2)4Ø14(2) 

΢πλδεηήξεοαξ. άθξνπ: as,cal = 160  ast,cal = 0  as,req = 200  [5΢Ø8/100]   as,eff = 1005 (mm²/m) 

΢πλδεηήξεο κέζνπ: as,cal = 155  ast,cal = 0  as,req = 200  [13΢Ø8/186]   as,eff = 540 (mm²/m) 

΢πλδεηήξεοδεμ. άθξνπ: as,cal = 176  ast,cal = 0  as,req = 200  [5΢Ø8/100]   as,eff = 1005 (mm²/m) 

 

Γηάκεηξνο ησλ δηακήθσλ ξάβδσλ  

Έιεγρνη: 

 θόκβνο  Ac (m2) hc (m) NEd (kN) vd (x103) ξ' (%) ξmax (%) dbL (mm) 

αξηζηεξά 

('η11') 

εμσηεξηθόο 0.44 0.25 32.68 4.48 0.25 0.78 11.08 

δεμηά ('η2') εμσηεξηθόο 0.38 1.50 86.26 13.80 0.25 0.78 66.97 

 

 

Απόζηαζε ζπλδεηήξσλ 

Γεδνκέλα: 
hw (m) d1 (m) dbL (mm) dbw (mm) 

0.50 0.05 Ø14 Ø8 

Έιεγρνη: 

 seff (mm) sapp,min (mm) sapp,max (mm) sreg,max (mm) smin < s s < smax 

αξηζηεξά 100 80 100 112 80 < 100 100 < 100 

κέζν 186 100 200 337 100 < 186 186 < 200 

δεμηά 100 80 100 112 80 < 100 100 < 100 

 

 

Έιεγρνο ιπγεξόηεηαο EC2  7.4.2 (Δμηζώζεηο 7.16a, 7.16b) 

l(m) d(m) K ξo(‰) ξ (‰) ξ' (‰) l/d  lim(l/d) 

3.419 0.450 1.000 5.000 4.920 2.464 7.60 ≤ 18.66 

 

Πίλαθαο Γηάηκεζεο 

L VEd 

(kN) 

Vmin 

(kN) 

Vmax 

(kN) 

z cotζ VRd,c 

(kN) 

VRd,max 

(kN) 

VRd,s 

(kN) 

Vz 

(kN) 

Asz 

(cm²) 

La 79.4    2.5  314.2    
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b 70.4 -12.5 49.6 -0.25  42.7  442.6 0.0 0.00 

c 61.3       237.8   

Ra -86.3    2.5  314.2    

b -77.3 -62.9 -0.8 0.01  52.2  442.6 0.0 0.00 

c -68.3       237.8   

 

 

 

δ4 250/500 

Γηακήθεο νπι. As,πάλσ = 2Ø14   As,θάησ = (2)4Ø14(1) 

΢πλδεηήξεοαξ. 

άθξνπ: 

as,cal = 123  ast,cal = 0  as,req = 200  [5΢Ø8/100]   as,eff = 1005 

(mm²/m) 

΢πλδεηήξεο κέζνπ: as,cal = 102  ast,cal = 0  as,req = 200  [8΢Ø8/195]   as,eff = 516 

(mm²/m) 

΢πλδεηήξεοδεμ. 

άθξνπ: 

as,cal = 0  ast,cal = 0  as,req = 200  [5΢Ø8/100]   as,eff = 1005 (mm²/m) 

 

Γηάκεηξνο ησλ δηακήθσλ ξάβδσλ  

Έιεγρνη: 

 θόκβνο  Ac (m2) hc (m) NEd 

(kN) 

vd 

(x103) 

ξ' (%) ξmax 

(%) 

dbL 

(mm) 

αξηζηεξά 

('η9') 

εμσηεξηθόο 0.46 1.85 67.45 8.75 0.25 0.78 82.27 

δεμηά 

('θ3') 

εμσηεξηθόο 0.14 0.55 44.04 19.22 0.12 0.65 24.66 

 

 

Απόζηαζε ζπλδεηήξσλ 

Γεδνκέλα: 

hw (m) d1 (m) dbL (mm) dbw (mm) 

0.50 0.05 Ø14 Ø8 

Έιεγρνη: 

 seff (mm) sapp,min 

(mm) 

sapp,max 

(mm) 

sreg,max 

(mm) 

smin < s s < smax 

αξηζηεξά 100 80 100 112 80 < 100 100 < 100 

κέζν 195 100 200 337 100 < 195 195 < 200 

δεμηά 100 80 100 112 80 < 100 100 < 100 
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Έιεγρνο ιπγεξόηεηαο EC2  7.4.2 (Δμηζώζεηο 7.16a, 7.16b) 

l(m) d(m) K ξo(‰) ξ (‰) ξ' (‰) l/d  lim(l/d) 

2.833 0.450 1.000 5.000 4.920 2.464 6.29 ≤ 18.66 

 

 

Πίλαθαο Γηάηκεζεο 

L VEd 

(kN) 

Vmin 

(kN) 

Vmax 

(kN) 

z cotζ VRd,c 

(kN) 

VRd,max 

(kN) 

VRd,s 

(kN) 

Vz 

(kN) 

Asz 

(cm²) 

La 63.4    2.5  314.2    

b 54.1 5.3 41.9 0.13  42.7  442.6 0.0 0.00 

c 44.9       227.3   

Ra -50.2    2.5  314.2    

b -41.0 -28.8 7.9 -0.27  42.7  442.6 0.0 0.00 

c -31.7       227.3   

 
 

 

6.4 Σρεδηαζκόο ππνζηπισκάησλ 

 Κξίζηκε πεξηνρή ηνπ ππνζηπιώκαηνο ζεσξείηαη όιν ην κήθνο ηνπ  (lcr= Htot-Hb). Ζ 

εμαζθάιηζε ηνπηθήο πιαζηηκόηεηαο ζηηο θξίζηκεο πεξηνρέο ππνζηπισκάησλ πξνϋπνζέηεη : 

πεξηνξηζκνύο ζην πνζνζηό ηνπ δηακήθνπο νπιηζκνύ ηνπ ππνζηπιώκαηνο θαη επαξθή 

πιαζηηκόηεηα θακππιόηεηαο κθ ίδηα κε απηή πνπ απαηηείηαη ζηηο θξίζηκεο πεξηνρέο ησλ 

δνθώλ. Αλ ε επίηεπμε ηεο κθ επηθέξεη αζηνρία ηεο ζιηβόκελεο δώλεο ηνπ ζθπξνδέκαηνο 

(εcu  >0,35%) ιόγσ απνθινίσζεο, επηβάιιεηαη επαξθήο πεξίζθηγμε ηνπ ππξήλα ηνπ 

ζθπξνδέκαηνο θαηά ηελ ζρέζε (5.15) ηνπ EC-8 5.4.3.2.2. 

Όζν αθνξά ζηα κεγέζε ζρεδηαζκνύ ησλ ππνζηπισκάησλ επηζεκαίλεηαη όηη :νη ηηκέο 

ζρεδηαζκνύ έλαληη αμνληθώλ δπλάκεσλ θαη ξνπώλ θάκςεο ιακβάλνληαη νκνίσο κε ηηο 

δνθνπο γηα ηηο δύν θαηαζηάζεηο ζρεδηαζκνύ. Ζ ηηκή ζρεδηαζκνύ έλαληη ηέκλνπζαο 

πξνθύπηεη από ηελ ηζνξξνπία ηνπ ππνζηπιώκαηνο ππό ξνπέο άθξσλ Mi,d πνπ αληηζηνηρνύλ 

ζε ζρεκαηηζκό πιαζηηθώλ αξζξώζεσλ ζηα άθξα ησλ δνθώλ. Λόγσ ησλ παξαπάλσ ε 

ηέκλνπζα ζρεδηαζκνύ πνπ ρξεζηκνπνηείηαη ζην STEREOSTATIKA γηα ηε 

δηαζηαζηνιόγεζε ησλ ππνζηπισκάησλ είλαη :                                                                          
max (VA   ,  (VW+MR , VW+qE)). 

VA : δηάγξακκα ηεκλνπζώλ πνπ πξνθύπηεη από ηνπο ζπλδπαζκνύο αζηνρίαο 

1,35g+1,50q. 

Vw : ε ζηαηηθή ηέκλνπζα όπσο πξνθύπηεη από θάζε ζεηζκηθό ζπλδπαζκό ζηε δπλακηθή 

αλάιπζε.  

VqE : ε παξαπάλσ ηέκλνπζα πνιιαπιαζηαζκέλε κε q. 

VMR : ην δηάγξακκα ηεκλνπζώλ πνπ πξνθύπηεη από ηηο νξηαθέο ξνπέο αληνρήο ηεο 

δνθνύ πνιιαπιαζηακέλεο κε ηνλ ζπληειεζηή ππεξαληνρήο 1,40    VMR= 1,40*(MRD1+ 

MRD2 ) / HTOT. 
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 Παξαηίζεληαη ελδεηθηηθά ηα απνηειέζκαηα ηεο δηαζηαζηνιόγεζεο ησλ 

ππνζηπισκάησλ ηνπ νξόθνπ 2 : 

 
 

Όξνθνο 2 : 

(΢ηνηρεία από Χπιηζκέλν ΢θπξόδεκα) 

Τιηθά : C25/30-B500C-B500C, δεμmin = 1.000% , lh = 200mm, d1 = 50mm 

 

 

 

Κ3 250/550  Htot=3050mm (Hb = 500mm Hcr = 2x1275mm Hm = 0mm)   

No,lim = 1947.9kN,   Ns,lim = 1266.1kN 

Γηακήθεο νπι. Γσλίεο = 4Ø16  Κνξπθέο = 4Ø14  (As,req = 1375 As,eff = 1420mm²,  δεμ 

= 1.03%) 

΢πλδεηήξεοθξίζηκσλ 

πεξ. 

Asw,req,x = 0 Asw,req,y = 0 [31΢Ø8/82]  Asw,eff,x = 2444 Asw,eff,y = 

1222 (mm²/m) 

΢πλδεηήξεο θόκβνπ: [5Ø8/80]  Asw,eff, x = 2513 Asw,eff, y = 1256 (mm²/m) 

΢πλδεηήξεο κέζνπ:  -  

 

Γηαζηαζηνιόγεζε: 

΢πλδ. Θέζε Nd 

kN 

Mxd 

kNm 

Myd 

kNm 

εc 

x1000 

εs 

x1000 

θn 

κνίξεο 

xn 

m 

yn 

m 

As,cal 

mm² 

1B Κεθαιή -97.3 34.0 18.9 -3.5 7.7 119.1 -0.10 -0.05 333 

 

Έιεγρνο θάκςεο: 

΢πλδ. Θέζε Nd 

kN 

Mxd 

kNm 

Myd 

kNm 

MxRd 

kNm 

MyRd 

kNm 

As,cal 

mm² 

As,eff 

mm² 

1B Κεθαιή -97.3 34.0 18.9 63.0 149.6 333 1419 

 

Ρνπέο αληνρήο: 

΢πλδ. Γηεύ

ζ. 

Nd 

kN 

As,eff 

mm² 

εc 

x1000 

εs 

x1000 

θn 

κνίξεο 

xn 

m 

yn 

m 

MRd 

kNm 

1B +x -97.3 1420 -3.5 7.9 90.0 -0.1 0.0 63.0 

 +y -97.3 1420 -3.5 9.4 180.0 0.0 -0.1 149.6 

 -x -97.3 1420 -3.5 7.9 270.0 0.1 0.0 -63.0 

 -y -97.3 1420 -3.5 9.4 0.0 0.0 0.1 -149.6 

 

Οξηαθέο ζεηζκηθέο ηέκλνπζεο: 

΢πλδ. Γηεύζ. MRdo 

kNm 

MRdu 

kNm 

 VMR 

kN 

VE 

kN 

VkE 

kN 

Vw 

kN 

Vw+kE 

kN 

Vw+MR 

kN 

VEd 

kN 

1B +x 63.03 -63.03 1.50 57.87 12.18 18.27 8.60 26.87 66.47 26.87 
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 -x -63.03 63.03 1.50 -57.87 12.18 18.27 8.60 26.87 -49.27 26.87 

1H -y 141.64 -141.64 1.50 130.02 -12.89 -19.34 -0.31 -19.65 129.71 -19.65 

 +y -141.64 141.64 1.50 -130.02 -12.89 -19.34 -0.31 -19.65 -130.33 -19.65 

 

 

Έιεγρνο δηάηκεζεο: 

Γηεύζ. bw 

m 

h 

m 

Νcd,min 

kN 

vdlim ηκήζεηο cot VRd,c 

kN 

VRd,max 

kN 

VEd 

kN 

Asw,cal 

cm²/m 

asw,cal 

cm²/m 

asw,eff 

cm²/m 

x-x 0.55 0.25 -44.0 -19.22 4.00 2.5 89.3 307.2 26.9 0.000 0.000 6.11 

y-y 0.25 0.55 -44.0 -19.22 2.00 2.5 80.7 349.1 19.6 0.000 0.000 6.11 

 

Έιεγρνο πεξίζθηγμεο: 

Voco 

cm³ 

Vo

w 

cm³ 

w

d 

bc 

m 

bo 

m 

κθ vd v εsy,d 

x1000 

an as wd,lim 

7770 105 0.353 0.250 0.192 5.97 0.045 0.000 0.0 0.587 0.720 0.080 

 

 

 

΢ύλζεην ΢ηνηρείν : ΢2 

 

Σ2 250/1500  Htot=3050mm   No,lim = 3187.5kN,   Ns,lim = 2071.9kN 

Γηαζηαζηνιόγεζε: 

΢πλδ

. 

Θέζε Nd 

kN 

Mxd 

kNm 

Myd 

kNm 

εc 

x1000 

εs 

x1000 

n 

κνίξεο 

xn 

m 

yn 

m 

As,cal 

mm² 

1F Πόδαο -101.1 182.2 -69.0 -3.5 32.1 69.3 -0.57 0.21 423 

 

Έιεγρνο θάκςεο: 

΢πλδ. Θέζε Nd 

kN 

Mxd 

kNm 

Myd 

kNm 

MxRd 

kNm 

MyRd 

kNm 

As,cal 

mm² 

As,eff 

mm² 

1F Πόδαο -101.1 182.2 -69.0 732.6 -111.9 423 2412 

 

Ρνπέο αληνρήο: 

΢πλδ. Γηεύζ. Nd 

kN 

As,eff 

mm² 

εc 

x1000 

εs 

x1000 

n 

κνίξεο 

xn 

m 

yn 

m 

MRd 

kNm 

1F +x -101.1 0 -3.5 15.5 90.0 -0.5 0.0 732.6 

 +y -101.1 0 -3.5 12.1 180.0 0.0 -0.1 111.9 

Γηακήθεο νπι. As,reg = 0 As,α0-2,eff = 1206 As,α2-0,eff = 1206 As,eff = 2412cm²,  δεμ 

= 1.07% 

Γηαλνκέο x-x (cm²/m): asw,req = 96 Οξηδ: 2x15Ø10/197, Κάη: 2x3Ø10/200 aswh,eff = 798 

aswv,eff = 785 

Αθξαία ππνζηπιώκαηα     α0-2 250/450 α2-0 250/450 
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 -x -101.1 0 -3.5 15.5 270.0 0.5 0.0 -732.6 

 -y -101.1 0 -3.5 12.1 0.0 0.0 0.1 -111.9 

 

Οξηαθέο ζεηζκηθέο ηέκλνπζεο: 

΢πλδ. Γηεύζ. MRdo 

kNm 

MRdu 

kNm 

ε VMR 

kN 

VE 

kN 

VkE 

kN 

Vw 

kN 

Vw+kE 

kN 

Vw+MR 

kN 

VEd 

kN 

1D +x 747.00 -747.00 1.50 685.77 85.32 127.98 7.67 135.65 693.45 135.65 

 -x -747.00 747.00 1.50 -685.77 85.32 127.98 7.67 135.65 -678.10 135.65 

1F -y 111.86 -111.86 1.50 102.69 30.58 45.87 16.77 62.63 119.46 62.63 

 +y -111.86 111.86 1.50 -102.69 30.58 45.87 16.77 62.6 -85.93 62.63 

 

Έιεγρνο δηάηκεζεο: 

Γηεύζ. bw 

m 

h 

m 

Νcd,min 

kN 

vdlim ηκήζεηο cot VRd,c 

kN 

VRd,ma

x 

kN 

VEd 

kN 

Asw,cal 

cm²/m 

asw,cal 

cm²/m 

asw,eff 

cm²/m 

x-x 0.25 1.50 -86.3 -13.80 2.00 2.5 12.5 1012.5 135.7 0.960 0.480 3.93 

y-y 1.50 0.25 -86.3 -13.80 6.00 2.5 10.4 837.9 62.6 3.200 0.533 6.11 

 

Αθξαία ππνζηπιώκαηα ηνηρίνπ: 

΢πλδ. Γηεύζ. h1 

mm 

h2 

mm 

NEd,cr 

kNm 

MEd,cr 

kNm 

Neff 

kN 

1D x-x 450 450 131.7 166.6 149.7 

 

α0-2 250/450  Htot=3050mm (Hb = 500mm Hcr = 2x1275mm Hm = 0mm)    

Γηακήθεο νπι. Γσλίεο = 4Ø16  Κνξπθέο = 2Ø16  (As,req = 1125 As,eff = 1206mm²,  δεμ 

= 1.07%) 

΢πλδεηήξεοθξίζηκσλ 

πεξ. 

Asw,req,x = 96 Asw,req,y = 320 [31΢Ø8/82]  Asw,eff,x = 1222 Asw,eff,y 

= 1833 (mm²/m) 

΢πλδεηήξεο θόκβνπ: [5Ø8/80]  Asw,eff, x = 1256 Asw,eff, y = 1884 (mm²/m) 

΢πλδεηήξεο κέζνπ:  -  

΢πληξέρνληα κέιε :  Σ2 250/1500 

 

Έιεγρνο πεξίζθηγμεο: 

Voco 

cm³ 

Vow 

cm³ 

wd bc 

m 

bo 

m 

κθ vd v εsy,d 

x1000 

an as wd,lim 

6191 98 0.413 0.250 0.192 5.97 0.080 0.280 0.0 0.497 0.703 0.120 
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α2-0 250/450  Htot=3050mm (Hb = 500mm Hcr = 2x1275mm Hm = 0mm)    

Γηακήθεο νπι. Γσλίεο = 4Ø16  Κνξπθέο = 2Ø16  (As,req = 1125 As,eff = 1206mm²,  δεμ 

= 1.07%) 

΢πλδεηήξεοθξίζηκσλ 

πεξ. 

Asw,req,x = 96 Asw,req,y = 320 [31΢Ø8/82]  Asw,eff,x = 1222 Asw,eff,y 

= 1833 (mm²/m) 

΢πλδεηήξεο θόκβνπ: [5Ø8/80]  Asw,eff, x = 1256 Asw,eff, y = 1884 (mm²/m) 

΢πλδεηήξεο κέζνπ:  -  

΢πληξέρνληα κέιε :  Σ2 250/1500 

 

Έιεγρνο πεξίζθηγμεο: 

Voco 

cm³ 

Vow 

cm³ 

wd bc 

m 

bo 

m 

κθ vd v εsy,d 

x1000 

an as wd,lim 

6191 98 0.413 0.250 0.192 5.97 0.080 0.280 0.0 0.497 0.703 0.120 

 

 

 

 

΢ύλζεην ΢ηνηρείν : ΢9 

 

Σ9 250/1850       Htot=3050mm   No,lim = 3187.5kN,   Ns,lim = 2071.9kN 

Γηακήθεο νπι. As,reg = 0 As,α0-9,eff = 1206 As,α9-0,eff = 1206 As,eff = 2412cm²,  δεμ 

= 1.07% 

Γηαλνκέο x-x (cm²/m): asw,req = 49 Οξηδ: 2x15Ø10/197, Κάη: 2x5Ø10/190 aswh,eff = 798 

aswv,eff = 827 

Αθξαία ππνζηπιώκαηα  α0-9 250/450 α9-0 250/450 

 

 

 

Γηαζηαζηνιόγεζε: 

΢πλδ. Θέζε Nd 

kN 

Mxd 

kNm 

Myd 

kNm 

εc 

x1000 

εs 

x1000 

θn 

κνίξεο 

xn 

m 

yn 

m 

As,cal 

mm² 

1C Κεθαιή -114.3 17.6 -68.3 -3.5 17.5 14.5 -0.06 0.24 293 

 

Έιεγρνο θάκςεο: 

΢πλδ. Θέζε Nd 

kN 

Mxd 

kNm 

Myd 

kNm 

MxRd 

kNm 

MyRd 

kNm 

As,cal 

mm² 

As,eff 

mm² 
1C Κεθαιή -114.3 17.6 -68.3 940.0 -117.7 293 2412 

 

Ρνπέο αληνρήο: 

΢πλδ. Γηεύζ. Nd 

kN 

As,eff 

mm² 

εc 

x1000 

εs 

x1000 

θn 

κνίξεο 

xn 

m 

yn 

m 

MRd 

kNm 

1C +x -114.3 0 -3.5 18.3 90.0 -0.6 0.0 940.0 
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 +y -114.3 0 -3.5 13.7 180.0 0.0 -0.1 117.7 

 -x -114.3 0 -3.5 18.3 270.0 0.6 0.0 -940.0 

 -y -114.3 0 -3.5 13.7 0.0 0.0 0.1 -117.7 

 

Οξηαθέο ζεηζκηθέο ηέκλνπζεο: 

΢πλδ. Γηεύζ. MRdo 

kNm 

MRdu 

kNm 

 VMR 

kN 

VE 

kN 

VkE 

kN 

Vw 

kN 

Vw+kE 

kN 

Vw+MR 

kN 

VEd 

kN 

1I +x 934.57 -934.57 1.50 857.97 -53.92 -80.88 -4.77 -85.65 853.20 -85.65 

 -x -934.57 934.57 1.50 -857.97 -53.92 -80.88 -4.77 -85.65 -862.73 -85.65 

1B -y 117.24 -117.24 1.50 107.63 -34.43 -51.65 -8.84 -60.49 98.79 -60.49 

 +y -117.24 117.24 1.50 -107.63 -34.43 -51.65 -8.84 -60.49 -116.47 -60.49 

 

Έιεγρνο δηάηκεζεο: 

 

Αθξαία ππνζηπιώκαηα ηνηρίνπ: 

΢πλδ. Γηεύζ. h1 

mm 

h2 

mm 

NEd,cr 

kNm 

MEd,cr 

kNm 

Neff 

kN 

1C x-x 450 450 114.3 142.2 105.8 

 

α0-9 250/450 Htot=3050mm (Hb = 500mm Hcr = 2x1275mm Hm = 0mm)    

Γηακήθεο νπι. Γσλίεο = 4Ø16  Κνξπθέο = 2Ø16  (As,req = 1125 As,eff = 1206mm²,  δεμ 

= 1.07%) 

΢πλδεηήξεοθξίζηκσλ 

πεξ. 

Asw,req,x = 49 Asw,req,y = 309 [31΢Ø8/82]  Asw,eff,x = 1222 Asw,eff,y 

= 1833 (mm²/m) 

΢πλδεηήξεο θόκβνπ: [5Ø8/80]  Asw,eff, x = 1256 Asw,eff, y = 1884 (mm²/m) 

΢πλδεηήξεο κέζνπ:  -  

΢πληξέρνληα κέιε : Σ9 250/1850 

 

Έιεγρνο πεξίζθηγμεο: 

Voco 

cm³ 

Vow 

cm³ 

wd bc 

m 

bo 

m 

κθ vd v εsy,d 

x1000 

an as wd,lim 

6191 98 0.413 0.250 0.192 5.97 0.056 0.280 0.0 0.497 0.703 0.106 

 

 

Γηεύζ. bw 

m 

h 

m 

Νcd,min 

kN 

vdlim ηκήζεηο cot VRd,c 

kN 

VRd,ma

xkN 

VEd 

kN 

Asw,cal 

cm²/m 

asw,cal 

cm²/m 

asw,eff 

cm²/m 

x-x 0.25 1.85 -67.4 -8.75 2.00 2.5 9.8 1256.9 85.6 0.490 0.245 3.99 

y-y 1.85 0.25 -67.4 -8.75 6.00 2.5 8.1 1033.4 60.5 3.090 0.515 6.11 
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α9-0 250/450  Htot=3050mm (Hb = 500mm Hcr = 2x1275mm Hm = 0mm)    

Γηακήθεο νπι. Γσλίεο = 4Ø16  Κνξπθέο = 2Ø16  (As,req = 1125 As,eff = 1206mm²,  δεμ 

= 1.07%) 

΢πλδεηήξεο θξίζηκσλ 

πεξ. 

Asw,req,x = 49 Asw,req,y = 309 [31΢Ø8/82]  Asw,eff,x = 1222 Asw,eff,y 

= 1833 (mm²/m) 

΢πλδεηήξεο θόκβνπ: [5Ø8/80]  Asw,eff, x = 1256 Asw,eff, y = 1884 (mm²/m) 

΢πλδεηήξεο κέζνπ:  -  

΢πληξέρνληα κέιε :  Σ9 250/1850 

 

Έιεγρνο πεξίζθηγμεο: 

Voco 

cm³ 

Vow 

cm³ 

wd bc 

m 

bo 

m 

κθ vd v εsy,d 

x1000 

an as wd,lim 

6191 98 0.413 0.250 0.19 5.97 0.056 0.280 0.0 0.497 0.703 0.106 

 

 

 

 

΢ύλζεην ΢ηνηρείν : ΢11 

 

Σ11 1750/250  Htot=3050mm   No,lim = 3187.5kN,   Ns,lim = 2071.9kN 

Γηακήθεο νπι. As,reg = 0 As,α0-11,eff = 1206 As,α11-0,eff = 1206 As,eff = 2412cm²,  

δεμ = 1.07% 

Γηαλνκέο x-x (cm²/m): asw,req = 91 Οξηδ: 2x15Ø10/197, Κάη: 2x5Ø10/170 aswh,eff = 798 

aswv,eff = 924 

Αθξαία ππνζηπιώκαηα  α0-11 450/250 α11-0 450/250 

 

Γηαζηαζηνιόγεζε: 

΢πλδ. Θέζε Nd 

kN 

Mxd 

kNm 

Myd 

kNm 

εc 

x1000 

εs 

x1000 

n 

κνίξεο 

xn 

m 

yn 

m 

As,cal 

mm² 

1I Κεθαιή -106.6 0.1 -47.3 -3.5 29.4 0.1 0.00 0.10 658 

 

Έιεγρνο θάκςεο: 

΢πλδ. Θέζε Nd 

kN 

Mxd 

kNm 

Myd 

kNm 

MxRd 

kNm 

MyRd 

kNm 

As,cal 

mm² 

As,eff 

mm² 

1I Κεθαιή -106.6 0.1 -47.3 877.6 -115.7 658 2412 

 

Ρνπέο αληνρήο: 

΢πλδ. Γηεύ

ζ. 

Nd 

kN 

As,eff 

mm² 

εc 

x1000 

εs 

x1000 

n 

κνίξεο 

xn 

m 

yn 

m 

MRd 

kNm 

1I +x -106.6 0 -3.5 17.6 90.0 -0.6 0.0 877.6 

 +y -106.6 0 -3.5 13.3 180.0 0.0 -0.1 115.7 
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 -x -106.6 0 -3.5 17.6 270.0 0.6 0.0 -877.6 

 -y -106.6 0 -3.5 13.3 0.0 0.0 0.1 -115.7 

 

Οξηαθέο ζεηζκηθέο ηέκλνπζεο: 

΢πλδ. Γηεύζ. MRdo 

kNm 

MRdu 

kNm 

 VMR 

kN 

VE 

kN 

VkE 

kN 

Vw 

kN 

Vw+kE 

kN 

Vw+MR 

kN 

VEd 

kN 

1F +x 896.79 -896.79 1.50 823.28 -100.50 -150.76 -0.09 -150.85 823.19 -150.85 

 -x -896.79 896.79 1.50 -823.28 -100.50 -150.76 -0.09 -150.85 -823.37 -150.85 

1H -y 117.71 -117.71 1.50 108.06 -29.71 -44.57 -2.60 -47.17 105.46 -47.17 

 +y -117.71 117.71 1.50 -108.06 -29.71 -44.57 -2.60 -47.17 -110.66 -47.17 

 

Έιεγρνο δηάηκεζεο: 

Γηεύζ. bw 

m 

h 

m 

Νcd,min 

kN 

vdlim ηκήζεηο cot VRd,c 

kN 

VRd,max 

kN 

VEd 

kN 

Asw,cal 

cm²/m 

asw,cal 

cm²/m 

asw,eff 

cm²/m 

x-x 0.25 1.75 -32.7 -4.48 2.00 2.5 4.8 1187.1 150.9 0.910 0.455 3.99 

y-y 1.75 0.25 -32.7 -4.48 6.00 2.5 3.9 977.6 47.2 2.410 0.402 6.11 

 

 

Αθξαία ππνζηπιώκαηα ηνηρίνπ: 

΢πλδ. Γηεύζ. h1 

mm 

h2 

mm 

NEd,cr 

kNm 

MEd,cr 

kNm 

Neff 

kN 

1F x-x 450 450 138.0 200.9 149.0 

 

α0-11 450/250  Htot=3050mm (Hb = 500mm Hcr = 2x1275mm Hm = 0mm)    

Γηακήθεο νπι. Γσλίεο = 4Ø16  Κνξπθέο = 2Ø16  (As,req = 1125 As,eff = 

1206mm²,  δεμ = 1.07%) 
΢πλδεηήξεο θξίζηκσλ 

πεξ 

Asw,req,x = 91 Asw,req,y = 241 [31΢Ø8/82]  Asw,eff,x = 1222 

Asw,eff,y = 1833 (mm²/m) 
΢πλδεηήξεο θόκβνπ: [5Ø8/80]  Asw,eff, x = 1256 Asw,eff, y = 1884 (mm²/m) 

΢πλδεηήξεο κέζνπ:  -  

΢πληξέρνληα κέιε :  Σ11 1750/250 

 

Έιεγρνο πεξίζθηγμεο: 

Voco 

cm³ 

Vow 

cm³ 

wd bc 

m 

bo 

m 

κθ vd v εsy,d 

x1000 

an as wd,lim 

6191 98 0.413 0.250 0.192 5.97 0.079 0.280 0.0 0.497 0.703 0.120 
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α11-0 450/250  Htot=3050mm (Hb = 500mm Hcr = 2x1275mm Hm = 0mm)    

Γηακήθεο νπι. Γσλίεο = 4Ø16  Κνξπθέο = 2Ø16  (As,req = 1125 As,eff = 

1206mm²,  δεμ = 1.07%) 
΢πλδεηήξεο θξίζηκσλ 

πεξ 

Asw,req,x = 91 Asw,req,y = 241 [31΢Ø8/82]  Asw,eff,x = 1222 

Asw,eff,y = 1833 (mm²/m) 
΢πλδεηήξεο θόκβνπ: [5Ø8/80]  Asw,eff, x = 1256 Asw,eff, y = 1884 (mm²/m) 

΢πλδεηήξεο κέζνπ:  -  

΢πληξέρνληα κέιε : Σ11 1750/250 

 

Έιεγρνο πεξίζθηγμεο: 

Voco 

cm³ 

Vow 

cm³ 

wd bc 

m 

bo 

m 

κθ vd v εsy,d 

x1000 

an as wd,lim 

6191 98 0.413 0.250 0.192 5.97 0.079 0.280 0.0 0.497 0.703 0.120 

 

 

 

Έιεγρνο θνληνύ ππνζηπιώκαηνο  

Όξνθνο 2   

Γηεύζ. MEd 

kNm 

VEd 

kN 

h as>3.5 Κνληό ΢πλζ. 

(α) 

Ηθαλν

ηηθόο 

Mv 

kNm 

Med 

kNm 

Mq 

kNm 

΢πλζ. 

(β) 

MRd 

kNm 

Απαι

ιάζεη

αη  Κ3 250/550 

x 34.0 20.8 0.25 6.54>

3.5 

Όρη Ναη 14.8 19.1 40.3 <= 63. ΝΑΗ 

y 18.9 12.3 0.55 2.78<

=3.5 

  Ναη 0.3 18.6 25.1 <= 149.6   

 Σ2 250/1500 

x 96.3 58.9 1.50 1.09<

=3.5 

Ναη Ναη 28.0 68.2 119.0 <= 746.4 ΝΑΗ 

y 39.3 -13.8 0.25 11.37

>3.5 

  Ναη -14.8 54.1 57.3 <= 113.1   

 Σ9 250/1850 

x -78.3 -45.6 1.85 0.93<

=3.5 

Ναη Ναη -20.1 -58.2 97.7 <= 926.7 ΝΑΗ 

y -73.8 -43.3 0.25 6.82>

3.5 

  Ναη -19.1 -54.7 92.0 <= 117.2   

 Σ11 1750/250 

x 116.9 -73.6 1.75 0.91<

=3.5 

Ναη Ναη -2.6 143.4 164.7 <= 883.6 ΝΑΗ 

y -28.3 16.2 0.25 7.02>

3.5 

  Ναη -0.8 -27.6 37.5 <= 109.8   
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6.5 Αληηζεηζκηθόο έιεγρνο 

 Παξαθάησ παξαηίζεηαη ν αληηζεηζκηθόο έιεγρνο, ν νπνίνο πεξηιακβάλεη ηνπο εμήο 

ειέγρνπο : απνθπγή ηθαλνηηθνύ ζρεδηαζκνύ ζηα ππνζηπιώκαηα, απνθπγή επηξξνώλ 2αο 

ηάμεσο, έιεγρνο κεγίζησλ νξηδνληίσλ παξακνξθώζεσλ θαη ηηο αμνληθέο δπλάκεηο θαη 

ξνπέο ζρεδηαζκνύ ησλ ππνζηπισκάησλ. 

Έιεγρνο Απνθπγήο Πιαζηηθώλ Αξζξώζεσλ ζηα Τπνζηπιώκαηα 

 (Απνθπγή Ηθαλνηηθνύ ΢ρεδηαζκνύ) 

 

1. Έιεγρνο Δπάξθεηαο Σνηρίσλ 

 

Γηεύζπλζε x-x : Vt = 1211.54 kN, Vνι = 1428.21 kN, nv = 0.848 > 0.65 

Γηεύζπλζε y-y : Vt = 1068.27 kN, Vνι = 1460.06 kN, nv = 0.732 > 0.65 

 

2. Έιεγρνο Γηάηαμεο Σνηρσκάησλ 
 

Σνηρώκαηα Δθαηέξσζελ ηνπ Κέληξνπ Μάδαο 

΢ηάζκε Τπάξρνπλ θαηά 

x 

Απόζηαζε 

κεηαμύ ηνπο 

Έιεγρνο Τπάξρνπλ θαηά 

y 

Απόζηαζε 

κεηαμύ ηνπο 

Έιεγρνο 

Όξνθνο 2 ΟΥΗ  ΓΔΝ Η΢ΥΤΔΗ ΝΑΗ 5.19 > 5.44/3 Η΢ΥΤΔΗ 

Όξνθνο 1 ΝΑΗ 16.84>17.16/3 Η΢ΥΤΔΗ ΝΑΗ 10.87>18.37/3 Η΢ΥΤΔΗ 

Ηζόγεην ΝΑΗ 16.84>17.16/3 Η΢ΥΤΔΗ ΝΑΗ 10.87>18.8/3 Η΢ΥΤΔΗ 

Σν θξηηήξην ηζρύεη. 

3. ΢πκπεξάζκαηα Διέγρσλ 

Γελ είλαη ππνρξεσηηθή ε εθαξκνγή ηνπ θαλόλα απνθπγήο πιαζηηθώλ αξζξώζεσλ ζηα 

ππνζηπιώκαηα ηνπ θηηξίνπ. 

 

 

Αληηζεηζκηθόο Αξκόο 

 

Μέγηζηε ειαζηηθή παξακόξθσζε θαηά x-x: sx,max = 5.95mm 

Μέγηζηε πξαγκαηηθή παξακόξθσζε θαηά x-x: 2.00*5.95 = 11.91mm 

Αληηζεηζκηθόο αξκόο θαηά x-x =  1.2cm ή 1.414*1.2 = 1.7cm, εθόζνλ ππάξρεη 

αλάινγε πξόβιεςε ζην γεηηνληθό θηίξην ή δελ ππάξρεη αλάινγε πξόβιεςε, αληίζηνηρα. 

Μέγηζηε ειαζηηθή παξακόξθσζε θαηά y-y: sy,max = 6.62mm 

Μέγηζηε πξαγκαηηθή παξακόξθσζε θαηά y-y: 2.00*6.62 = 13.23mm 

Αληηζεηζκηθόο αξκόο θαηά y-y =  1.3cm ή 1.414*1.3 = 1.9cm, εθόζνλ ππάξρεη 

αλάινγε πξόβιεςε ζην γεηηνληθό θηίξην ή δελ ππάξρεη αλάινγε πξόβιεςε, αληίζηνηρα. 

 

 

΢εηζκηθέο Παξακνξθώζεηο: Όξνθνο 2 

΢ρεηηθή ζηξνθή δηαδνρηθώλ νξόθσλ: dr*λ/h = 0.38‰ < 5‰, λ=0.4 

Μέγηζηεο ζρεηηθέο ειαζηηθέο παξακνξθώζεηο Κ.Δ.΢.: δxp = 2.03mm, δyp = 1.61mm 

Μέγηζηεο ζρεηηθέο ειαζηηθέο παξακνξθώζεηο: dx,max = 2.92mm, dy,max = 2.29mm 
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Ntot,x = 355.9kN Vtot,x = 157.1kN Ntot,y = 355.9kN Vtot,y = 152.0kN  

Κξηηήξην επηξξνώλ 2αο ηάμεσο:  

x = (Ntot,x/Vtot,x)*q*(dx,max/h) = 0.43% < 10% 

y = (Ntot,y/Vtot,y)*q*(dy,max/h) = 0.35% < 10% 

 

 
 

Δληάζεηο ΢ρεδηαζκνύ Τπνζηπισκάησλ: Όξνθνο 2 

Κ ΢πλδ. Θέζε Nw 

(kN) 

Mxw 

(kNm) 

Myw 

(kNm) 

Ne 

(kN) 

Mxe 

(kNm) 

Mye 

(kNm) 

Nd 

(kN) 

Mxd 

(kNm) 

Myd 

(kNm) 

2 1F Πόδαο -109.0 4.6 -14.8 7.8 177.5 -54.1 -101.1 182.2 -69.0 

3 1B Κεθαιή -70.7 14.8 0.3 -26.6 19.1 18.6 -97.3 34.0 18.9 

9 1C Κεθαιή -90.9 -20.1 -19.1 -23.4 37.8 -49.2 -114.3 17.6 -68.3 

11 1I Κεθαιή -85.3 -26.9 -8.7 -21.3 26.9 -38.6 -106.6 0.1 -47.3 

 

΢εηζκηθέο Παξακνξθώζεηο: Όξνθνο 1 

΢ρεηηθή ζηξνθή δηαδνρηθώλ νξόθσλ: dr*λ/h = 0.30‰ < 5‰, λ=0.4 

Μέγηζηεο ζρεηηθέο ειαζηηθέο παξακνξθώζεηο Κ.Δ.΢.: δxp = 1.58mm, δyp = 2.05mm 

Μέγηζηεο ζρεηηθέο ειαζηηθέο παξακνξθώζεηο: dx,max = 1.91mm, dy,max = 2.47mm 

Ntot,x = 3236.5kN Vtot,x = 923.0kN Ntot,y = 3236.5kN Vtot,y = 891.7kN  

Κξηηήξην επηξξνώλ 2αο ηάμεσο:  

x = (Ntot,x/Vtot,x)*q*(dx,max/h) = 0.41% < 10% 

y = (Ntot,y/Vtot,y)*q*(dy,max/h) = 0.54% < 10% 

 

 

 

Δληάζεηο ΢ρεδηαζκνύ Τπνζηπισκάησλ: Όξνθνο 1 

Κ ΢πλδ. Θέζε Nw 

(kN) 

Mxw 

(kNm) 

Myw 

(kNm) 

Ne 

(kN) 

Mxe 

(kNm) 

Mye 

(kNm) 

Nd 

(kN) 

Mxd 

(kNm) 

Myd 

(kNm) 

1 1D Πόδαο -106.6 34.1 -24.7 -35.7 -25.1 -57.9 -142.3 9.1 -82.6 

2 1F Πόδαο -327.5 14.8 2.0 75.5 -11.7 -40.1 -252.0 3.1 -38.1 

3 1H Πόδαο -148.3 -13.7 -0.4 82.9 6.5 50.1 -65.3 -7.2 49.7 

4 1E Κεθαιή -146.8 -205.5 16.2 14.8 -66.9 32.3 -132.0 -272.4 48.5 

5 1B Κεθαιή -88.5 25.0 2.8 55.2 22.4 10.3 -33.3 47.4 13.1 

6 1B Πόδαο -69.7 -1.2 2.0 137. -248.2 -8.5 67.9 -249.3 -6.5 

7 1I Πόδαο 11.9 23.9 0.6 35.3 392.5 3.5 47.2 416.4 4.1 

8 1F Πόδαο -28.0 -37.3 2.0 114. 254.8 8.5 86.3 217.5 10.6 

9 1F Κεθαιή -292.0 33.9 6.4 135.7 -361.9 15.8 -156.3 -328.0 22.3 

10 1C Κεθαιή -111.0 76.9 10.3 -39.3 116.9 0.1 -150.3 193.7 10.4 
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11 1B Πόδαο -260.2 37.8 -31.0 95.0 -32.9 -25.8 -165.2 5.0 -56.8 

12 1D Κεθαιή -265.2 41.0 9.9 46.1 129.1 -5.6 -219.0 170.1 4.3 

13 A  Κεθαιή -345.3 7.9 -129.9  -   -   -  -345.3 7.9 -129.9 

15 1H Κεθαιή -134.7 -17.3 -36.7 -1.2 0.3 -35.1 -147.9 -17.0 -71.8 

16 1H Πόδαο -151.4 -4.9 10.8 -1.6 6.9 26.0 -153.0 2.1 36.8 

17 1F Πόδαο -73.1 2.8 -0.2 4.7 8.1 -8.5 -68.4 10.9 -8.7 

18 1H Κεθαιή -90.0 -23.6 -9.9 -33.7 -56.8 2.0 -123.7 -80.5 -8.0 

19 1I Κεθαιή -188.4 -77.6 -55.2 7.2 85.7 -51.4 -181.1 8.1 -106.5 

20 1H Πόδαο -175.7 -43.0 32.7 -15.1 36.9 26.9 -190.9 -6.2 59.5 

21 1F Πόδαο -21.9 1.0 -0.6 51.8 -7.3 -1.9 29.9 -6.3 -2.5 

27 1G Πόδαο -26.6 0.0 0.6 22.8 8.2 -0.3 -3.8 8.2 0.4 

28 1D Κεθαιή -162.4 57.2 4.9 -29.2 128.9 -1.3 -191.7 186.0 3.6 

29 1H Πόδαο -151.4 -7.0 21.5 -1.6 13.1 51.4 -153.0 6.2 72.9 

 

΢εηζκηθέο Παξακνξθώζεηο: Ηζόγεην 

΢ρεηηθή ζηξνθή δηαδνρηθώλ νξόθσλ: dr*λ/h = 0.27‰ < 5‰, λ=0.4 

Μέγηζηεο ζρεηηθέο ειαζηηθέο παξακνξθώζεηο Κ.Δ.΢.: δxp = 1.24mm, δyp = 1.65mm 

Μέγηζηεο ζρεηηθέο ειαζηηθέο παξακνξθώζεηο: dx,max = 1.54mm, dy,max = 2.19mm 

Ntot,x = 6760.9kN Vtot,x = 1412.5kN Ntot,y = 6760.9kN Vtot,y = 1444.1kN  

Κξηηήξην επηξξνώλ 2αο ηάμεσο:  

x = (Ntot,x/Vtot,x)*q*(dx,max/h) = 0.45% < 10% 

y = (Ntot,y/Vtot,y)*q*(dy,max/h) = 0.62% < 10% 

 

 

Δληάζεηο ΢ρεδηαζκνύ Τπνζηπισκάησλ: Ηζόγεην 

Κ ΢πλδ. Θέζε Nw  

(kN) 

Mxw    

(kNm) 

Myw 

(kNm) 

Ne  

(kN) 

Mxe 

(kNm) 

Mye 

(kNm) 

Nd 

(kN) 

Mxd 

(kNm) 

Myd 

(kNm) 

1 1C Πόδαο -249.3 -33.1 -7.9 60.3 -387.9 10.3 -189.0 -421.1 2.5 

2 1H Πόδαο -560.2 19.7 2.6 248.8 709.1 -19.4 -311.4 728.7 -16.8 

3 1H Πόδαο -230.6 -5.3 1.5 164.1 4.9 50.5 -66.5 -0.4 52.0 

4 1B Πόδαο -435.1 101.8 -17.1 412.3 -507.0 -27.4 -22.8 -405.2 -44.5 

5 1B Κεθαιή -153.1 18.3 2.8 119.2 15.3 8.2 -33.9 33.7 10.9 

6 1D Κεθαιή -164.2 -46.4 -0.6 580.8 -67.1 19.0 416.6 -113.5 18.4 

7 1B Πόδαο -21.1 15.9 -0.2 568.1 -306.6 12.6 547.1 -290.7 12.4 

8 1H Πόδαο -76.9 -12.3 1.2 674.4 109.5 27.0 597.5 97.3 28.2 

9 1E Πόδαο -560.9 -44.2 -4.6 171.0 -520.4 -41.7 -389.9 -564.6 -46.3 
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10 1F Πόδαο -251.2 -41.3 2.0 123.7 486.1 37.9 -127.4 444.8 39.9 

11 1B Πόδαο -544.3 -45.2 -41.9 120.3 -315.4 -36.1 -424.0 -360.7 -78.1 

12 1D Πόδαο -648.3 38.0 2.7 120.4 -196.2 -1.1 -527.9 -158.2 1.6 

13 1H Πόδαο -473.1 58.1 18.2 23.1 491.7 2.1 -450.0 549.8 20.2 

14 1G Κεθαιή -21.3 -2.9 -0.4    -7.6 -6.7 - -29.0 -9.6 -0.5 

15 1H Πόδαο -315.8 6.9 46.6 -28.2 -1.6 29.5 -344.1 5.2 76.2 

16 1H Κεθαιή -327.2 -3.1 -13.8 -1.8 9.1 -200 -329.0 6.1 -33.8 

17 1H Κεθαιή -129.3 -2.2 -0.6 34.4 -7.1 0.1 -94.9 -9.3 -0.5 

18 1D Πόδαο -185.8 9.4 2.6 87.1 -49.9 -1.6 -98.7 -40.5 1.0 

19 1C Πόδαο -372.2 -1.1 21.8 79.4 -472.2 3.5 -292.8 -473.2 25.3 

20 1G Πόδαο -355.9 -20.6 23.6 78.0 472.5 9.5 -277.9 451.9 33.1 

21 1F Πόδαο -37.9 -0.2 0.4 231.7 9.6 3.1 193.8 9.4 3.5 

27 1G Πόδαο -57.9 -0.4 -0.4 134.2 -10.9 -0.2 76.3 -11.3 -0.6 

28 1E Πόδαο -262.2 -63.5 -2.8 -12.8 -150.7 -3.2 -275.0 -214.2 -5.9 

29 1H Κεθαιή -327.2 -6.5 -27.4 -1.8 17.3 -39.7 -329.0 10.8 -67.0 

 

 

 

Δληάζεηο ΢ρεδηαζκνύ Τπνζηπισκάησλ: Τπόγεην 1 

Κ ΢πλδ. Θέζε Nw 

(kN) 

Mxw 

(kNm) 

Myw 

(kNm) 

Ne 

(kN) 

Mxe 

(kNm) 

Mye 

(kNm) 

Nd 

(kN) 

Mxd 

(kNm) 

Myd 

(kNm) 

1 1B Κεθαιή -250.1 -0.6 4.3 46.3 72.9 7.0 -203.8 72.3 11.2 

2 1I Πόδαο -177.1 -25.9 -0.3 50.3 254.6 -2.0 -126.9 228.6 -2.3 

3 1H Πόδαο -41.0 0.0 -0.8 22.1 1.1 10.4 -18.9 1.2 9.6 

4 1B Κεθαιή -654.1 -91.6 17.9 409.7 -478.9 -20.4 -244.3 -570.5 -2.4 

5 1B Κεθαιή -202.1 12.2 5.7 85.4 2.1 -2.8 -116.6 14.3 2.9 

6 1D Κεθαιή -228.5 -58.6 1.8 733.0 -124.9 -12.0 504.4 -183.5 -10.2 

7 1B Κεθαιή -109.8 43.1 1.8 552.1 -208.0 11.1 442.2 -164.9 12.9 

8 1H Κεθαιή -150.8 -54.5 1.8 849.7 101.2 12.0 698.9 46.7 13.8 

9 1F Κεθαιή -835.3 120.0 8.1 232.8 206.4 0.4 -602.5 326.4 8.5 

10 1F Πόδαο -90.8 13.4 -0.2 33.4 81.5 4.1 -57.4 94.8 3.9 

11 1B Κεθαιή -829.4 11.7 35.9 142.2 -270.7 -7.3 -687.2 -259.1 28.6 

12 1D Κεθαιή -987.6 3.9 3.4 157.1 -93.5 6.4 -830.6 -89.5 9.8 

13 1D Πόδαο -125.4 -0.2 -2.3 31.4 -95.8 -5.9 -94.0 -96.1 -8.2 
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14 1B Κεθαιή -34.9 -0.2 0.0 12.2 -0.5 -1.3 -22.6 -0.7 -1.3 

15 1C Κεθαιή -510.7 -0.5 -16.3 25.0 1.1 -4.6 -485.8 0.6 -20.8 

16 1C Κεθαιή -484.6 -6.6 -6.1 -2.5 -62.1 -2.4 -487.1 -68.7 -8.5 

17 1I Πόδαο -172.1 2.9 3.1 37.3 -1.4 0.4 -134.9 1.5 3.5 

18 1D Πόδαο -66.7 0.0 -0.7 35.1 -7.4 -2.4 -31.6 -7.5 -3.1 

19 1I Κεθαιή -266.4 20.6 -10.2 68.6 33.0 -5.5 -197.8 53.5 -15.7 

20 1I Κεθαιή -139.5 20.6 -11.6 -0.1 33.0 3.9 -139.6 53.5 -7.8 

21 1F Κεθαιή -48.2 1.3 -0.4 233.5 -8.4 -1.9 185.3 -7.0 -2.3 

27 1E Κεθαιή -66.3 -1.4 0.4 161.0 2.0 -2.0 94.7 0.5 -1.6 

28 1F Κεθαιή -429.9 69.7 1.7 346.0 84.3 -11.6 -83.9 154.0 -9.9 

29 1C Κεθαιή -484.6 -10.6 -12.2 -2.5 -118.4 -4.8 -487.1 -129.0 -17.0 

30 1H Πόδαο -654.5 64.9 -7.3 114.9 742.4 62.7 -539.6 807.3 55.4 

31 1H Πόδαο -382.3 47.9 -3.7 147.2 542.6 39.7 -235.0 590.5 36.0 

32 1H Πόδαο -8.6 0.0 0.0 14.4 1.1 0.2 5.8 1.1 0.2 

33 1F Πόδαο 0.8 0.1 0.1 19.4 0.8 -0.2 20.2 0.9 -0.2 

34 1G Πόδαο -14.6 0.1 0.2 4.1 0.7 0.8 -10.5 0.8 1.1 

35 1E Πόδαο -24.1 0.3 0.2 10.7 1.7 0.6 -13.4 2.0 0.8 

36 1E Κεθαιή 1.6 0.2 -1.3 15.1 -0.3 -1.5 16.8 -0.1 -2.9 

37 1F Πόδαο -227.6 57.1 -1.5 163.5 834.4 9.2 -64.1 891.5 7.7 

38 1F Πόδαο -39.7 21.8 0.6 181.3 450.5 5.3 141.6 472.3 5.9 

39 1F Πόδαο -150.3 262.1 -3.8 261.5 672.6 -20.9 111.3 934.7 -24.7 

40 1D Πόδαο -251.7 97.9 -5.2 113.8 -399.6 -15.9 -138.0 -301.7 -21.0 

41 1E Πόδαο -187.4 -137.4 16.1 193.2 568.8 2.1 5.9 431.5 18.2 

42 1H Πόδαο -113.9 2.5 -0.9 108.5 506.8 -4.8 -5.4 509.3 -5.7 

43 1H Πόδαο -232.0 8.6 -2.7 12.1 746.3 3.2 -219.8 754.9 0.5 

44 1E Πόδαο -199.4 143.5 0.6 47.2 627.5 -8.4 -152.1 771.1 -7.8 

45 1D Πόδαο -278.9 3.0 -3.8 117.6 500.2 -12.1 -161.3 -497.2 -15.9 

46 1E Πόδαο -299.5 221.3 0.6 134.5 1117.4 -8.5 -165.0 1338.7 -7.8 

47 1I Κεθαιή -504.4 218.0 -19.9 50.0 284.7 -1.6 -454.5 502.6 -21.5 
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6.6 Ιθαλνηηθόο ζρεδηαζκόο 

Γηα ηηο ηηκέο ησλ ξνπώλ πνπ ρξεζηκνπνηνύληαη ζηνλ έιεγρν ππελζπκίδεηαη όηη : 

Μenv : ε ξνπή πνπ πξνθύπηεη από ηελ πεξηβάιινπζα ησλ ξνπώλ όισλ ησλ ζπλδπαζκώλ 

όπνπ όκσο ν ζεηζκόο ιακβάλεηαη πνιιαπιαζηαζκέλνο κε ηνλ ζπληειεζηή ζπκπεξηθνξάο 

q. 

Μlim : νξηαθή ξνπή min ( 1.40ΜRD , Μenv ) θαηά ηνλ ΔΑΚ 4.1.4.1(5) 

 

 

Ηθαλνηηθόο Έιεγρνο ζε Κάκςε: Όξνθνο 2 

Κνκ. Γηεύζ. ' ΢Mblim

+ 

 ΢MRc+ ΢Mblim

- 

 ΢MRc- 

΢2 x 0.0 97.2 < 116.6 46.2 < 116.6 

 y 90.0 77.5 < 760.2 119.8 < 760.2 

Κ3 x 0.0 26.2 < 63.5 45.5 < 63.5 

 y 90.0 36.0 < 150.5 39.3 < 150.5 

΢9 x 0.0 75.6 < 119.2 96.9 < 119.2 

 y 90.0 66.7 < 952.7 38.6 < 952.7 

΢11 x 0.0 97.2 < 896.8 75.9 < 896.8 

 y 90.0 66.7 < 118.2 75.5 < 118.2 

 

 

Ηθαλνηηθόο Έιεγρνο ζε Κάκςε: Όξνθνο 1 

Κνκ. Γηεύζ. ' ΢Mblim

+ 

 ΢MRc+ ΢Mblim

- 

 ΢MRc- 

΢1 x 358.1 126.8 < 938.9 65.9 < 938.9 

 y 88.1 95.9 < 176.4 123.0 < 176.4 

΢2 x 0.0 155.4 < 325.9 130.1 < 325.9 

 y 90.0 138.0 < 1850.4 214.4 < 1850.4 

Κ3 x 0.0 40.6 < 173.1 75.6 < 173.1 

 y 90.0 94.2 < 358.3 112.0 < 358.3 

΢4-28 x 0.0 237.8 < 1620.7 173.7 < 1620.7 

 y 90.0 251.1 < 782.1 304.1 < 782.1 

Κ5 x 0.0 28.1 < 119.7 45.2 < 118.0 

 y 90.0 87.0 < 119.7 87.0 < 118.0 

΢6-7-8-21-27 x 0.0 208.6 < 3316.5 133.3 < 3316.5 

 y 90.0 3.0 < 1874.2 3.0 < 1874.2 

΢9 x 0.0 388.3 < 399.0 379.7 < 399.0 

 y 90.0 230.2 < 2364.0 217.5 < 2364.0 
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΢10 x 0.0 125.5 < 1017.3 162.1 < 1017.3 

 y 90.0 90.9 < 179.1 101.7 < 179.1 

΢11 x 0.0 147.5 < 2148.1 131.8 < 2148.1 

 y 90.0 186.4 < 321.7 215.7 < 321.7 

΢12 x 0.0     195.6 < 316.3 299.6 < 316.3 

 y 90.0 147.1 < 847.9 93.9 < 847.9 

΢13 x 0.0 10.8 < 195.3 122.9 < 195.3 

 y 90.0 297.2 < 1027.7 215.2 < 1027.7 

     Κ15 x 0.0 62.1 < 135.3 43.9 < 135.3 

 y 90.0 91.5 < 135.3 38.5 < 135.3 

Κ29,16 x 0.0 21.2 < 1352.5 162.1 < 1352.5 

 y 90.0 172.7 < 369.5 335.3 < 369.5 

Κ17 x 0.0 11.8 < 57.6 21.3 < 57.6 

 y 90.0 20.0 < 57.6 5.5 < 57.6 

Κ18 x 0.0 25.5 < 102.7 32.9 < 102.7 

 y 90.0 110.2 < 216.0 74.8 < 216.0 

΢19 x 0.0 262.7 < 997.8 138.7 < 997.8 

 y 90.0 122.8 < 188.8 53.4 < 188.8 

΢20 x 0.0 143.8 < 990.4 257.7 < 990.4 

 y 90.0 93.0 < 187.1 28.5 < 187.1 

 

 

Ηθαλνηηθόο Έιεγρνο ζε Κάκςε: Ηζόγεην 

Κνκ. Γηεύζ. θ' ΢Mblim+  ΢MRc+ ΢Mblim-  ΢MRc- 

΢1 x 358.

1 

128.1 < 1972.7 79.1 < 1972.7 

 y 88.1 136.2 < 373.1 162.3 < 373.1 

΢2 x 0.0 156.2 < 451.2 285.4 < 451.2 

 y 90.0 183.2 < 2318.1 243.5 < 2318.1 

Κ3 x 0.0 29.6 < 231.4 61.2 < 231.4 

 y 90.0 133.6 < 433.5 125.5 < 433.5 

΢4-28 x 0.0 208.7 < 3684.3 31.6 < 3684.3 

 y 90.0 324.5 < 1700.6 446.8 < 1700.6 

Κ5 x 0.0 36.9 < 185.9 84.4 < 185.9 
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 y 90.0 145.7 < 185.9 152.8 < 185.9 

΢6-7-8-21-27 x 0.0 209.5 < 7259.2 172.9 < 7259.2 

 y 90.0 3.0 < 4102.5 3.6 < 4102.5 

΢9 x 0.0 434.2 < 463.9 365.2 < 463.9 

 y 90.0 333.0 < 3055.8 370.6 < 3055.8 

΢10 x 0.0 135.0 < 2140.3 208.7 < 2140.3 

 y 90.0 95.5 < 379.2 122.8 < 379.2 

΢11 x 0.0 122.9 < 2726.5 138.0 < 2726.5 

 y 90.0 210.1 < 449.8 301.4 < 449.8 

΢12 x 0.0 406.1 < 442.8 388.6 < 442.8 

 y 90.0 237.8 < 1864.2 183.0 < 1864.2 

΢13 x 0.0 33.4 < 425.5 162.1 < 425.5 

 y 90.0 366.8 < 2207.3 327.0 < 2207.3 

Κ14 x 0.0 11.3 < 51.5 11.0 < 51.5 

 y 90.0 0.0 < 51.5 0.0 < 51.5 

Κ15 x 0.0 110.6 < 296.4 70.6 < 296.4 

 y 90.0 147.7 < 296.4 49.3 < 296.4 

Κ29,16 x 0.0 62.9 < 2836.2 147.1 < 2836.2 

 y 90.0 296.9 < 785.9 423.0 < 785.9 

Κ17 x 0.0 25.0 < 120.7 33.9 < 120.7 

 y 90.0 32.5 < 120.7 16.9 < 120.7 

Κ18 x 0.0 42.6 < 217.5 60.2 < 217.5 

 y 90.0 122.9 < 452.8 133.5 < 452.8 

΢19 x 0.0 301.9 < 2113.5 187.9 < 2113.5 

 y 90.0 147.1 < 404.0 96.4 < 404.0 

΢20 x 0.0 187.3 < 2097.2 302.3 < 2097.2 

 y 90.0 122.8 < 400.2 48.0 < 400.2 
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7 Σρεδηαζκόο κεηαιιηθώλ θνξέσλ 

7.1 Σρεδηαζκόο δνθώλ 

7.1.1 Γνθνί πιαηζίσλ παξαιαβήο ξνπήο – ακθηαξζξησηέο δνθνί 

Γνθνί πιαηζίσλ παξαιαβήο ξνπήο είλαη νη δνθνί ηεο δηεύζπλζεο y ηνπ θνξέα 2 θαη νη 

δνθνί ηεο δηεύζπλζεο y θαη x ηνπ θνξέα 3 νη νπνίεο όπσο νξίδεηαη από ηηο απειεπζεξώζεηο 

ζηα άθξα ηνπο ζπκκεηέρνπλ ζηα πιαίζηα παξαιαβήο ξνπήο.  

Οη δηαηνκέο ησλ δνθώλ πιαηζίσλ παξαιαβήο ξνπήο πξνθύπηνπλ από ηνπο ειέγρνπο 

πνπ αθνινπζνύλ : 

1. Ζ κόληκε θαηάζηαζε ζρεδηαζκνύ ειέγρεηαη κε δξάζεηο ζρεδηαζκνύ από 

ηνπο ULSFC.  

2. Ζ ζεηζκηθή θαηάζηαζε ζρεδηαζκνύ ειέγρεηαη κε δξάζεηο ζρεδηαζκνύ από 

ηνπο ULSSC. 

3. Γηα ηηο πιαζηηθέο αξζξώζεηο ζηηο δνθνύο ειέγρνληαη επίζεο ζηε ζεηζκηθή 

θαηάζηαζε ζρεδηαζκνύ :  

 Ned  ≤ 0.15   NplRd 

 Ved  ≤ 0.50   VplRd 

   

Ved = Ved,G + Ved,M                                            Ved,M = 2MplRd / L 

 

Γεληθά, ρξεζηκνπνηνύληαη δεπηεξεύνπζεο δνθνί, ηνπνζεηνύληαη θαηά ηε δηεύζπλζε x 

ζηνπο θνξείο 2 θαη 3 θαη νη δηαηνκέο ηνπο πξνθύπηνπλ θαηά ηα γλσζηά από ηνπο     

ειέγρνπο : 

1. Μόληκε θαηάζηαζε ζρεδηαζκνύ κε ηνπο ULSFC. 

2. ΢εηζκηθή θαηάζηαζε ζρεδηαζκνύ κε ηνπο ULSSC. 

Παξαθάησ παξαηίζεληαη νη έιεγρνη πνπ πξαγκαηνπνηνύληαη ζην ETABS. Χο κία 

ζπληεξεηηθή πξνζέγγηζε πξαγκαηνπνηείηαη γηα όιεο ηηο θαηεγνξίεο δηαηνκώλ ν έιεγρνο 

ηεο (6.2) ηνπ EC-3 (1-1, 6.2.1). 

 

 

                                                
 

Ο παξαπάλσ ζπληεξεηηθόο έιεγρνο γίλεηαη ζε ζπγθεθξηκέλε ζέζε θαηά κήθνο ηεο 

δνθνύ ή ηνπ ππνζηπιώκαηνο, εθεί πνπ θάζε θνξά είλαη ηειηθά δπζκελέζηεξνο θαη όρη ζηε 

ζέζε όπνπ ε αμνληθή δξάζε γηα παξάδεηγκα είλαη κέγηζηε. Δίλαη ν έιεγρνο κε ηνλ νπνίν ην 

ETABS θάλεη ηηο δηαζηαζηνινγήζεηο ησλ κειώλ. 

 

NRd    : αληνρή δηαηνκήο ζε αμνληθή δύλακε. 

My,Rd: αληνρή δηαηνκήο γηα θάκςε πεξί ηνλ ηζρπξό. 

Mz,Rd: αληνρή δηαηνκήο γηα θάκςε πεξί ηνλ αζζελή. 
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Οη παξαπάλσ αληνρέο εμαξηώληαη από ηελ θαηεγνξία ηεο δηαηνκήο θαη γηα δηαηνκέο 

θαηεγνξίαο 1, δειαδή δηαηνκέο πνπ κπνξνύλ λα πιαζηηθνπνηεζνύλ πιήξσο,  

ππνινγίδνληαη : 

       
 

      
     

      
 

Λακβάλεηαη αθόκα ηπρνύζα απνκείσζε ηεο Μpl,Rd παξνπζία δηάηκεζεο αλ ε 

δηαηκεηηθή δξάζε μεπεξλά ην 50% ηεο αληνρήο ηεο δηαηνκήο ζε δηάηκεζε. 

 
Πίλαθαο 7.1: ζπληεξεηηθόο έιεγρνο δνθώλ θνξέα 2 (θάζε ιεηηνπξγίαο ) 

ΟΡΟΦΟ΢ ΓΟΚΟ΢ 
΢ΤΝΓΤΑ΢ΜΟ΢ 

ΦΟΡΣΗ΢Ζ΢ 

total 

ratio 
  axial   

major 

bending 
  

minor 

bending 

ΓΧΜΑ B32 ULSFC4(C) 0.432 = 0 + 0.432 + 0 

 
B112 ULSSC2(C) 0.28 = 0.009 + 0.271 + 0 

 
B225 ULSFC9(T) 0.511 = 0.001 + 0.511 + 0 

 
B333 ULSSC2(C) 0.263 = 0.01 + 0.253 + 0 

ΟΡΟΦΟ΢ B2 ULSFC9(C) 0.437 = 0.025 + 0.412 + 0 

 
B3 ULSSC2(C) 0.207 = 0.011 + 0.197 + 0 

 
B4 ULSFC9(C) 0.493 = 0.006 + 0.486 + 0 

 
B26 ULSSC1(C) 0.036 = 0.024 + 0.004 + 0.009 

 
B27 ULSSC2(C) 0.192 = 0.007 + 0.186 + 0 

 
B28 ULSFC8(C) 0.058 = 0.002 + 0.054 + 0.002 

 
B29 ULSSC1(C) 0.262 = 0.059 + 0.005 + 0.199 

 
B30 ULSFC4(C) 0.035 = 0.004 + 0.026 + 0.006 

 
B31 ULSFC8(C) 0.78 = 0 + 0.78 + 0 

 
B32 ULSFC9(C) 0.398 = 0 + 0.397 + 0.001 

 
B33 ULSFC4(C) 0.272 = 0.001 + 0.27 + 0 

 
B48 ULSFC8(C) 0.807 = 0 + 0.807 + 0 

 
B49 ULSFC9(C) 0.814 = 0.014 + 0.8 + 0 

 
B112 ULSSC2(C) 0.335 = 0.007 + 0.255 + 0.072 

 
B210 ULSFC9(C) 0.94 = 0.018 + 0.922 + 0 

 
B211 ULSFC9(C) 0.344 = 0 + 0.343 + 0.001 
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B225 ULSSC2(C) 0.176 = 0.078 + 0.033 + 0.065 

 
B239 ULSSC2(C) 0.195 = 0.004 + 0.191 + 0 

 
B240 ULSSC2(C) 0.188 = 0.009 + 0.179 + 0 

 
B245 ULSFC3(C) 0.21 = 0 + 0.21 + 0 

 
B333 ULSSC2(C) 0.315 = 0.021 + 0.198 + 0.096 

Η΢ΟΓΔΗΟ B2 ULSFC9(C) 0.755 = 0.005 + 0.749 + 0 

 
B3 ULSFC7(C) 0.173 = 0.003 + 0.17 + 0 

 
B4 ULSFC7(C) 0.266 = 0.001 + 0.264 + 0.001 

 
B26 ULSFC8(C) 0.099 = 0.001 + 0.097 + 0 

 
B27 ULSSC2(C) 0.302 = 0.009 + 0.293 + 0 

 
B28 ULSFC8(C) 0.177 = 0.002 + 0.175 + 0 

 
B29 ULSSC1(C) 0.204 = 0.052 + 0.045 + 0.107 

 
B30 ULSFC2(C) 0.957 = 0.003 + 0.954 + 0 

 
B31 ULSFC1(C) 0.972 = 0 + 0.972 + 0 

 
B32 ULSFC8(C) 0.372 = 0 + 0.371 + 0 

 
B33 ULSFC5(C) 0.662 = 0.001 + 0.659 + 0.002 

 
B43 ULSFC4(C) 0.719 = 0 + 0.719 + 0 

 
B46 ULSFC4(C) 0.776 = 0.001 + 0.775 + 0 

 
B47 ULSFC8(C) 0.85 = 0 + 0.849 + 0 

 
B48 ULSFC2(C) 0.868 = 0 + 0.868 + 0 

 
B49 ULSFC9(T) 0.659 = 0.003 + 0.657 + 0 

 
B112 ULSFC7(C) 0.21 = 0.001 + 0.209 + 0 

 
B210 ULSFC9(T) 0.909 = 0.004 + 0.905 + 0 

 
B211 ULSFC9(C) 0.482 = 0.003 + 0.478 + 0 

 
B225 ULSSC1(C) 0.15 = 0.064 + 0.022 + 0.064 

 
B239 ULSSC2(T) 0.247 = 0.007 + 0.24 + 0 

 
B240 ULSSC2(T) 0.27 = 0.01 + 0.26 + 0 

 
B245 ULSFC9(C) 0.623 = 0.001 + 0.622 + 0 

 
B306 ULSFC2(C) 0.671 = 0.003 + 0.668 + 0.001 

 
B307 ULSFC2(C) 0.888 = 0.003 + 0.885 + 0.0001 

 
B333 ULSSC2(C) 0.286 = 0.013 + 0.197 + 0.076 

 
B360 ULSSC2(C) 0.05 = 0 + 0.033 + 0.016 
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B423 ULSFC4(C) 0.484 = 0 + 0.483 + 0 

 
B424 ULSFC4(C) 0.526 = 0 + 0.525 + 0 

 
B425 ULSFC4(C) 0.499 = 0 + 0.498 + 0 

 
B426 ULSFC4(C) 0.732 = 0 + 0.731 + 0 

 
B427 ULSFC4(C) 0.423 = 0 + 0.422 + 0 

 
B428 ULSFC4(C) 0.638 = 0 + 0.638 + 0 

 
B429 ULSFC8(C) 0.661 = 0 + 0.661 + 0 

 
B430 ULSFC8(C) 0.535 = 0.001 + 0.534 + 0.0004 

ΤΠΟΓΔΗΟ B2 ULSFC5(T) 0.715 = 0.004 + 0.711 + 0 

 
B3 ULSFC5(C) 0.235 = 0.002 + 0.228 + 0.005 

 
B4 ULSSC2(C) 0.375 = 0.125 + 0 + 0.25 

 
B27 ULSSC2(C) 0.244 = 0.02 + 0.224 + 0 

 
B28 ULSFC5(C) 0.13 = 0.004 + 0.126 + 0 

 
B30 ULSFC9(T) 0.771 = 0.014 + 0.757 + 0 

 
B31 ULSFC9(T) 0.866 = 0.005 + 0.861 + 0 

 
B32 ULSFC5(C) 0.413 = 0.002 + 0.408 + 0.003 

 
B33 ULSFC9(C) 0.96 = 0.002 + 0.957 + 0.001 

 
B43 ULSFC9(C) 0.697 = 0 + 0.696 + 0 

 
B46 ULSFC4(C) 0.654 = 0 + 0.654 + 0 

 
B47 ULSFC8(C) 0.793 = 0.001 + 0.793 + 0 

 
B48 ULSFC5(C) 0.844 = 0.003 + 0.841 + 0.001 

 
B49 ULSFC9(T) 0.65 = 0.011 + 0.639 + 0 

 
B112 ULSFC5(C) 0.266 = 0.004 + 0.262 + 0 

 
B210 ULSFC9(C) 0.835 = 0.024 + 0.811 + 0 

 
B211 ULSFC5(C) 0.494 = 0.003 + 0.491 + 0 

 
B306 ULSFC2(C) 0.913 = 0.005 + 0.908 + 0 

 
B307 ULSFC2(C) 0.855 = 0.005 + 0.849 + 0.001 

 
B333 ULSFC9(C) 0.22 = 0.006 + 0.213 + 0 

 
B360 ULSFC5(C) 0.583 = 0.027 + 0.555 + 0.001 

 
B423 ULSFC8(C) 0.471 = 0 + 0.471 + 0 

 
B424 ULSFC4(C) 0.448 = 0 + 0.447 + 0 

 
B425 ULSFC8(C) 0.488 = 0 + 0.487 + 0 
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B426 ULSFC8(C) 0.711 = 0 + 0.711 + 0 

 
B427 ULSFC9(C) 0.437 = 0 + 0.437 + 0 

 
B428 ULSFC9(C) 0.661 = 0 + 0.661 + 0 

 
B429 ULSFC9(T) 0.574 = 0.001 + 0.573 + 0 

 
B430 ULSFC9(T) 0.871 = 0.001 + 0.87 + 0 

 

 

 

Πίλαθαο 7.2: πιαζηηθέο αξζξώζεηο πιαζίσλ y– επάξθεηα δνθώλ θνξέα 2 

ΟΡΟΦΟ΢  ΓΟΚΟ΢ Mpl.Rd L Ved,G Ved' Vpl.Rd 
new ratio 

(<0,50) 

ΓΧΜΑ  B112 147.580 3.911 25.059 100.528 288.993 0.348 

 
B333 147.580 3.740 23.450 102.370 288.993 0.354 

ΟΡΟΦΟ΢  B3 239.465 4.090 32.375 149.473 390.751 0.383 

 
B2 239.465 7.120 65.785 133.050 390.751 0.340 

 
B112 239.465 3.911 68.803 191.260 390.751 0.489 

 
B49 239.465 7.120 106.814 174.079 390.751 0.445 

 
B4 239.465 5.670 52.494 136.961 390.751 0.351 

 
B333 239.465 3.740 26.004 154.060 390.751 0.394 

 
B211 239.465 4.820 60.309 159.672 390.751 0.409 

 
B210 307.145 7.970 129.660 206.735 573.915 0.360 

 
B240 239.465 4.820 23.221 122.584 390.751 0.314 

 
B239 239.465 5.070 44.435 138.899 390.751 0.355 

Η΢ΟΓΔΗΟ  B3 239.465 4.090 7.619 124.717 390.751 0.319 

 
B2 307.145 7.120 80.144 166.421 573.915 0.290 

 
B112 239.465 3.911 33.500 155.957 390.751 0.399 

 
B49 307.145 7.120 98.959 185.236 466.730 0.397 

 
B4 239.465 5.670 47.589 132.056 390.751 0.338 

 
B333 239.465 3.740 26.963 155.019 390.751 0.397 

 
B211 239.465 4.820 85.893 185.256 390.751 0.474 

 
B210 307.145 7.970 141.156 218.231 573.915 0.380 

 
B240 239.465 4.820 25.058 124.421 390.751 0.318 

 
B239 239.465 5.070 39.732 134.196 390.751 0.343 
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ΤΠΟΓΔΗΟ  B3 239.465 4.090 4.169 121.267 390.751 0.310 

 
B2 307.145 7.120 58.985 145.262 573.915 0.253 

 
B112 239.465 3.911 39.714 162.171 390.751 0.415 

 
B49 307.145 7.120 103.405 189.682 466.730 0.406 

 
B4 239.465 5.670 45.827 130.294 390.751 0.333 

 
B333 239.465 3.740 52.912 180.968 390.751 0.463 

 
B211 239.465 4.820 81.015 180.378 390.751 0.462 

 
B210 307.145 7.970 134.001 211.076 573.915 0.368 

 

 
 

Πίλαθαο 7.3: ζπληεξεηηθόο έιεγρνο δνθώλ θνξέα 3 (θάζε ιεηηνπξγίαο ) 

ΟΡΟΦΟ΢ ΓΟΚΟ΢ 
΢ΤΝΓΤΑ΢ΜΟ΢ 

ΦΟΡΣΗ΢Ζ΢ 

total 

ratio 
  axial   

major 

bending 
  

minor 

bending 

ΓΧΜΑ B32 ULSSC1(C) 0.303 = 0.010 + 0.293 + 0.000 

 
B112 ULSSC2(C) 0.258 = 0.007 + 0.251 + 0.000 

 
B225 ULSSC1(C) 0.328 = 0.013 + 0.315 + 0.000 

 
B333 ULSSC2(C) 0.246 = 0.008 + 0.238 + 0.000 

ΟΡΟΦΟ΢ B2 ULSFC9(C) 0.599 = 0.017 + 0.582 + 0.000 

 
B3 ULSSC2(C) 0.278 = 0.013 + 0.265 + 0.000 

 
B4 ULSFC9(C) 0.522 = 0.005 + 0.517 + 0.000 

 
B26 ULSSC1(C) 0.434 = 0.014 + 0.420 + 0.000 

 
B27 ULSFC9(C) 0.072 = 0.001 + 0.069 + 0.002 

 
B28 ULSFC8(C) 0.044 = 0.002 + 0.039 + 0.003 

 
B29 ULSSC1(C) 0.416 = 0.015 + 0.400 + 0.000 

 
B30 ULSSC1(T) 0.329 = 0.017 + 0.312 + 0.000 

 
B31 ULSFC8(C) 0.543 = 0.003 + 0.539 + 0.000 

 
B32 ULSFC8(C) 0.411 = 0.001 + 0.409 + 0.000 

 
B33 ULSFC8(C) 0.279 = 0.009 + 0.270 + 0.000 

 
B39 ULSFC9(T) 0.610 = 0.002 + 0.608 + 0.000 

 
B40 ULSFC8(C) 0.742 = 0.001 + 0.742 + 0.000 

 
B41 ULSFC4(C) 0.085 = 0.001 + 0.083 + 0.001 

 
B42 ULSFC8(C) 0.873 = 0.001 + 0.872 + 0.000 

 
B43 ULSFC8(C) 0.714 = 0.001 + 0.713 + 0.000 
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B44 ULSFC4(C) 0.252 = 0.000 + 0.252 + 0.000 

 
B45 ULSFC8(C) 0.817 = 0.001 + 0.815 + 0.000 

 
B46 ULSFC8(C) 0.833 = 0.001 + 0.831 + 0.001 

 
B48 ULSFC8(C) 0.615 = 0.010 + 0.605 + 0.000 

 
B49 ULSFC9(C) 0.864 = 0.008 + 0.856 + 0.000 

 
B112 ULSSC2(C) 0.317 = 0.006 + 0.260 + 0.051 

 
B210 ULSFC9(C) 0.818 = 0.019 + 0.799 + 0.000 

 
B211 ULSFC1(C) 0.316 = 0.002 + 0.314 + 0.000 

 
B225 ULSSC1(C) 0.329 = 0.082 + 0.000 + 0.246 

 
B239 ULSSC1(C) 0.315 = 0.007 + 0.308 + 0.000 

 
B240 ULSSC1(C) 0.324 = 0.008 + 0.316 + 0.000 

 
B245 ULSSC1(C) 0.261 = 0.088 + 0.000 + 0.173 

 
B333 ULSSC2(C) 0.253 = 0.010 + 0.177 + 0.066 

 
B374 ULSFC8(C) 0.641 = 0.000 + 0.641 + 0.000 

Η΢ΟΓΔΗΟ B2 ULSFC9(C) 0.921 = 0.004 + 0.917 + 0.000 

 
B3 ULSSC2(C) 0.294 = 0.001 + 0.267 + 0.026 

 
B4 ULSFC5(C) 0.267 = 0.001 + 0.267 + 0.000 

 
B26 ULSSC1(C) 0.629 = 0.007 + 0.622 + 0.000 

 
B27 ULSFC9(C) 0.137 = 0.004 + 0.133 + 0.000 

 
B28 ULSFC8(C) 0.148 = 0.001 + 0.147 + 0.000 

 
B29 ULSSC1(T) 0.618 = 0.010 + 0.608 + 0.000 

 
B30 ULSSC1(T) 0.471 = 0.013 + 0.457 + 0.000 

 
B31 ULSFC8(T) 0.404 = 0.012 + 0.391 + 0.000 

 
B32 ULSFC2(C) 0.297 = 0.002 + 0.296 + 0.000 

 
B33 ULSFC2(C) 0.426 = 0.008 + 0.418 + 0.000 

 
B39 ULSFC9(T) 0.628 = 0.003 + 0.625 + 0.001 

 
B40 ULSFC2(C) 0.401 = 0.000 + 0.400 + 0.000 

 
B41 ULSFC8(C) 0.165 = 0.000 + 0.165 + 0.000 

 
B42 ULSFC2(C) 0.557 = 0.000 + 0.557 + 0.000 

 
B43 ULSFC8(T) 0.634 = 0.001 + 0.633 + 0.000 

 
B44 ULSFC9(T) 0.641 = 0.001 + 0.640 + 0.001 

 
B45 ULSFC4(C) 0.673 = 0.000 + 0.673 + 0.000 
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B46 ULSFC8(T) 0.642 = 0.002 + 0.640 + 0.000 

 
B47 ULSFC8(C) 0.113 = 0.001 + 0.111 + 0.002 

 
B48 ULSFC2(T) 0.558 = 0.004 + 0.554 + 0.000 

 
B49 ULSFC9(T) 0.682 = 0.004 + 0.677 + 0.000 

 
B112 ULSSC2(C) 0.287 = 0.004 + 0.282 + 0.000 

 
B210 ULSFC9(T) 0.792 = 0.004 + 0.788 + 0.000 

 
B211 ULSFC9(C) 0.519 = 0.005 + 0.514 + 0.000 

 
B225 ULSFC2(T) 0.316 = 0.002 + 0.314 + 0.000 

 
B239 ULSSC1(T) 0.401 = 0.008 + 0.393 + 0.000 

 
B240 ULSSC1(T) 0.401 = 0.003 + 0.398 + 0.000 

 
B245 ULSSC1(C) 0.229 = 0.059 + 0.004 + 0.166 

 
B306 ULSFC2(C) 0.952 = 0.009 + 0.941 + 0.002 

 
B307 ULSFC2(C) 0.951 = 0.011 + 0.937 + 0.003 

 
B333 ULSSC2(C) 0.258 = 0.006 + 0.200 + 0.052 

 
B360 ULSFC5(C) 0.254 = 0.004 + 0.247 + 0.003 

 
B374 ULSFC8(T) 0.628 = 0.001 + 0.627 + 0.000 

 
B377 ULSFC4(C) 0.077 = 0.001 + 0.076 + 0.000 

 
B423 ULSFC8(T) 0.424 = 0.001 + 0.422 + 0.000 

 
B424 ULSFC4(C) 0.041 = 0.001 + 0.040 + 0.000 

 
B425 ULSFC4(C) 0.046 = 0.001 + 0.045 + 0.000 

 
B426 ULSFC8(T) 0.646 = 0.002 + 0.645 + 0.000 

 
B427 ULSFC4(C) 0.168 = 0.000 + 0.167 + 0.001 

 
B428 ULSFC8(T) 0.600 = 0.002 + 0.598 + 0.000 

 
B429 ULSFC4(C) 0.139 = 0.001 + 0.137 + 0.001 

 
B430 ULSFC8(T) 0.732 = 0.003 + 0.729 + 0.000 

ΤΠΟΓΔΗΟ B2 ULSFC5(T) 0.902 = 0.006 + 0.901 + 0.000 

 
B3 ULSSC2(C) 0.325 = 0.009 + 0.274 + 0.041 

 
B4 ULSSC2(C) 0.252 = 0.014 + 0.238 + 0.000 

 
B27 ULSFC5(C) 0.130 = 0.005 + 0.125 + 0.001 

 
B28 ULSFC5(C) 0.133 = 0.005 + 0.127 + 0.000 

 
B30 ULSSC1(C) 0.303 = 0.019 + 0.284 + 0.000 

 
B31 ULSFC8(C) 0.368 = 0.008 + 0.361 + 0.000 
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B32 ULSFC2(C) 0.303 = 0.005 + 0.298 + 0.000 

 
B33 ULSFC8(C) 0.752 = 0.011 + 0.741 + 0.000 

 
B39 ULSFC8(C) 0.623 = 0.002 + 0.620 + 0.000 

 
B40 ULSFC5(C) 0.620 = 0.001 + 0.617 + 0.002 

 
B41 ULSFC5(C) 0.161 = 0.003 + 0.156 + 0.001 

 
B42 ULSFC5(C) 0.718 = 0.001 + 0.716 + 0.001 

 
B43 ULSFC8(C) 0.627 = 0.002 + 0.625 + 0.000 

 
B44 ULSFC9(C) 0.624 = 0.003 + 0.620 + 0.001 

 
B45 ULSFC5(C) 0.587 = 0.001 + 0.585 + 0.001 

 
B46 ULSFC8(C) 0.637 = 0.003 + 0.635 + 0.000 

 
B47 ULSFC2(C) 0.585 = 0.003 + 0.582 + 0.000 

 
B48 ULSFC8(C) 0.561 = 0.016 + 0.545 + 0.000 

 
B49 ULSFC9(T) 0.527 = 0.013 + 0.513 + 0.000 

 
B112 ULSSC2(C) 0.183 = 0.005 + 0.156 + 0.022 

 
B210 ULSFC9(C) 0.754 = 0.000 + 0.753 + 0.000 

 
B211 ULSFC5(C) 0.487 = 0.003 + 0.483 + 0.000 

 
B222 ULSFC9(C) 0.421 = 0.004 + 0.416 + 0.001 

 
B306 ULSFC2(C) 0.016 = 0.000 + 0.016 + 0.000 

 
B307 ULSFC2(C) 0.116 = 0.000 + 0.116 + 0.000 

 
B333 ULSSC2(C) 0.231 = 0.014 + 0.217 + 0.000 

 
B360 ULSFC8(C) 0.283 = 0.016 + 0.259 + 0.008 

 
B374 ULSFC1(C) 0.296 = 0.000 + 0.295 + 0.001 

 
B377 ULSFC4(C) 0.026 = 0.001 + 0.025 + 0.000 

 
B423 ULSFC8(C) 0.420 = 0.002 + 0.418 + 0.000 

 
B424 ULSFC8(C) 0.433 = 0.003 + 0.431 + 0.000 

 
B425 ULSFC8(C) 0.432 = 0.002 + 0.430 + 0.000 

 
B426 ULSFC8(C) 0.639 = 0.002 + 0.637 + 0.000 

 
B427 ULSFC8(C) 0.394 = 0.002 + 0.392 + 0.000 

 
B428 ULSFC8(C) 0.592 = 0.002 + 0.590 + 0.000 

 
B429 ULSFC8(C) 0.481 = 0.003 + 0.478 + 0.000 

 
B430 ULSFC8(C) 0.721 = 0.004 + 0.717 + 0.000 
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Πίλαθαο 7.4: πιαζηηθέο αξζξώζεηο πιαζίσλ y– επάξθεηα δνθώλ θνξέα 3 

ΠΛΑ΢ΗΑ ΚΑTA Τ Mpl.Rd L Ved Ved' Vpl.Rd 
new ratio 

(<0,50) 

ΓΧΜΑ  B112 147.580 3.911 22.016 97.485 288.993 0.337 

 
B333 147.580 3.740 20.284 99.204 288.993 0.343 

ΟΡΟΦΟ΢  B3 239.465 4.090 26.685 143.783 390.751 0.368 

 
B2 239.465 7.120 61.317 128.582 390.751 0.329 

 
B112 239.465 3.911 58.699 181.156 390.751 0.464 

 
B49 307.145 7.120 97.866 184.143 390.751 0.471 

 
B4 239.465 5.670 49.937 134.404 390.751 0.344 

 
B333 239.465 3.740 25.992 154.048 390.751 0.394 

 
B211 239.465 4.820 51.381 150.744 390.751 0.386 

 
B210 307.145 7.970 120.926 198.001 466.730 0.424 

 
B240 239.465 4.820 36.702 136.065 390.751 0.348 

 
B239 239.465 5.070 37.544 132.008 390.751 0.338 

Η΢ΟΓΔΗΟ  B3 239.465 4.090 26.791 143.889 390.751 0.368 

 
B2 307.145 7.120 53.727 140.004 466.730 0.300 

 
B112 239.465 3.911 33.120 155.577 390.751 0.398 

 
B49 307.145 7.120 108.163 194.440 466.730 0.417 

 
B4 239.465 5.670 45.260 129.727 390.751 0.332 

 
B333 239.465 3.740 27.432 155.488 390.751 0.398 

 
B211 239.465 4.820 74.921 174.284 390.751 0.446 

 
B210 307.145 7.970 132.303 209.378 466.730 0.449 

 
B240 239.465 4.820 32.968 132.331 390.751 0.339 

 
B239 239.465 5.070 16.325 110.789 390.751 0.284 

ΤΠΟΓΔΗΟ  B3 239.465 4.090 13.202 130.300 390.751 0.333 

 
B2 307.145 7.120 48.951 135.228 466.730 0.290 

 
B112 239.465 3.911 37.032 159.489 390.751 0.408 

 
B49 307.145 7.120 105.902 192.179 466.730 0.412 

 
B4 239.465 5.670 45.250 129.717 390.751 0.332 

 
B333 239.465 3.740 48.927 176.983 390.751 0.453 

 
B211 239.465 4.820 72.760 172.123 390.751 0.440 
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B210 307.145 7.970 104.339 181.414 466.730 0.389 

 

 

Πίλαθαο 7.5: πιαζηηθέο αξζξώζεηο πιαζίσλ x– επάξθεηα δνθώλ θνξέα 3 

ΠΛΑ΢ΗΑ ΚΑTA Υ Mpl.Rd L Ved Ved' Vpl.Rd 
new ratio 

(<0,50) 

ΓΧΜΑ  Β225 147.580 5.203 25.563 82.292 288.993 0.285 

 
Β32 147.580 5.200 25.599 82.361 288.993 0.285 

ΟΡΟΦΟ΢  Β245 147.580 5.433 17.102 71.429 288.993 0.247 

 
Β225 147.580 5.203 34.634 91.363 288.993 0.316 

 
Β31 147.580 5.430 46.990 101.347 288.993 0.351 

 
Β32 147.580 5.200 47.977 104.739 288.993 0.362 

 
Β33 147.580 5.630 20.385 72.811 288.993 0.252 

 
Β48 147.580 5.630 56.570 108.996 288.993 0.377 

 
Β30 147.580 5.430 18.817 73.174 288.993 0.253 

 
Β29 147.580 5.200 25.203 81.965 288.993 0.284 

 
Β26 147.580 2.820 8.445 113.112 288.993 0.391 

Η΢ΟΓΔΗΟ  Β245 147.580 5.433 36.893 91.220 288.993 0.316 

 
Β225 147.580 5.203 35.137 91.866 288.993 0.318 

 
Β31 147.580 5.430 32.395 86.752 335.801 0.258 

 
Β32 147.580 5.200 29.636 86.398 288.993 0.299 

 
Β33 147.580 5.630 43.008 95.434 288.993 0.330 

 
Β48 147.580 5.630 45.427 97.853 288.993 0.339 

 
Β30 147.580 5.430 34.674 89.031 288.993 0.308 

 
Β29 147.580 5.200 46.695 103.457 288.993 0.358 

 
Β26 147.580 2.820 22.075 126.742 288.993 0.439 

ΤΠΟΓΔΗΟ  Β31 147.580 5.430 30.946 85.303 288.993 0.295 

 
Β32 147.580 5.200 29.837 86.599 288.993 0.300 

 
Β33 147.580 5.630 68.041 120.467 288.993 0.417 

 
Β48 147.580 5.630 43.998 96.424 288.993 0.334 

 
Β30 147.580 5.430 18.729 73.086 288.993 0.253 
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7.1.2 Γνθνί ζηελ θάζε θαηαζθεπήο – ζηξεπηνθακπηηθόο ιπγηζκόο  

Δλώ ζηε θάζε ιεηηνπξγίαο επαξθνύλ νη έιεγρνη πνπ πξνεγνύληαη θαη βάζεη απηώλ 

γίλεηαη ε δηαζηαζηνιόγεζε ησλ κειώλ, ζηε θάζε θαηαζθεπήο νη δνθνί ,θύξηεο θαη 

δεπηεξεύνπζεο, ειέγρνληαη γηα επάξθεηα ζε πιεπξηθό ιπγηζκό ππό ην ίδην βάξνο ηνπο θαη 

ην βάξνο ηνπ λσπνύ ζθπξνδέκαηνο.  

Πξέπεη λα ηζρύεη : 

 

 
 

 
 

 

Οη δύν παξαπάλσ έιεγρνη απνηεινύλ ηε γεληθή πεξίπησζε ειέγρνπ κειώλ θαζώο 

ιακβάλνπλ ππόςε ηηο ηπρόλ απνκεηώζεηο ηεο ξνπήο ιόγσ ζιίςεο θαη δηάηκεζεο θαη 

επηπιένλ ηηο απνκεηώζεηο ιόγσ ιπγηζκνύ θαη ηελ αιιειεπίδξαζε θάκςεο θαη ζιίςεο. 

 

 
Πίλαθαο 7.6: απνκείσζε έλαληη ζηξεπηνθακπηηθνύ ιπγηζκνύ δνθώλ πιαηζίσλ y (θνξέαο 2) 

ΠΛΑ΢ΗΑ ΚΑTA Τ C1 Mcr αLT ιLT ρLT 

ΓΧΜΑ  B112 2.078 385.0121 0.21 0.619 0.833 

 
B333 2.12 423.7891 0.21 0.59 0.894 

ΟΡΟΦΟ΢  B3 2.855 957.9904 0.34 0.5 0.884 

 
B2 1.658 237.1598 0.34 1.005 0.594 

 
B112 2.374 860.9943 0.34 0.527 0.872 

 
B49 1.803 257.8533 0.34 0.964 0.62 

 
B4 2.588 513.2556 0.34 0.683 0.793 

 
B333 2.501 981.6837 0.34 0.494 0.887 

 
B211 2.514 641.8173 0.34 0.611 0.832 

 
B210 1.547 255.0363 0.34 1.097 0.537 

 
B240 2.433 621.085 0.34 0.621 0.826 

 
B239 2.217 522.2076 0.34 0.677 0.796 

Η΢ΟΓΔΗΟ  B3 3.916 1313.917 0.34 0.427 0.915 

 
B2 1.027 3214.2 0.34 0.309 0.961 

 
B112 2.879 1044.109 0.34 0.479 0.893 

 
B49 1.011 3162.288 0.34 0.312 0.96 
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B4 2.48 491.8994 0.34 0.698 0.785 

 
B333 2.627 1030.851 0.34 0.482 0.892 

 
B211 2.383 608.4739 0.34 0.627 0.823 

 
B210 1.889 311.3527 0.34 0.993 0.601 

 
B240 2.467 629.845 0.34 0.617 0.827 

 
B239 2.22 522.9382 0.34 0.677 0.797 

ΤΠΟΓΔΗΟ  B3 2.711 857.2534 0.34 0.529 0.871 

 
B2 1.027 3212.239 0.34 0.309 0.961 

 
B112 2.617 890.6951 0.34 0.519 0.876 

 
B49 1.011 3161.717 0.34 0.312 0.96 

 
B4 2.621 500.4829 0.34 0.692 0.788 

 
B333 2.341 858.8113 0.34 0.528 0.872 

 
B211 2.64 974.0915 0.34 0.596 0.839 

 
B210 1.84 296.0721 0.34 1.019 0.585 

 

 

  
Πίλαθαο 7.7: απνκείσζε έλαληη ζηξεπηνθακπηηθνύ ιπγηζκνύ δνθώλ πιαηζίσλ x (θνξέαο 2) 

ΠΛΑ΢ΗΑ ΚΑTA Υ C1 Mcr αLT ιLT ρLT 

ΓΧΜΑ  Β225 1.133 134.1853 0.21 1.049 0.632 

 
Β32 1.133 134.1853 0.21 1.049 0.632 

ΟΡΟΦΟ΢  Β245 1.137 124.93 0.21 1.057 0.605 

 
Β225 1.125 131.75 0.21 1.058 0.625 

 
Β31 1.149 331.029 0.34 0.963 0.62 

 
Β32 1.128 186.4383 0.34 1.007 0.593 

 
Β33 1.153 168.7314 0.34 1.058 0.561 

 
Β48 1.143 311.4589 0.34 0.993 0.601 

 
Β30 1.14 125.419 0.21 1.085 0.606 

 
Β29 1.139 133.817 0.21 1.05 0.631 

 
Β26 1.175 386.421 0.21 0.618 0.883 

Η΢ΟΓΔΗΟ  Β245 1.128 124.004 0.21 1.091 0.602 

 
Β225 1.127 131.927 0.21 1.058 0.625 

 
Β31 3.101 341.155 0.21 0.658 0.867 
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Β32 1.145 188.6313 0.34 1.001 0.597 

 
Β33 1.137 118.707 0.34 1.115 0.586 

 
Β48 1.155 232.2116 0.34 1.015 0.587 

 
Β30 2.693 296.245 0.21 0.706 0.845 

 
Β29 1.136 133.44 0.21 1.052 0.629 

 
Β26 1.163 382.512 0.21 0.621 0.882 

ΤΠΟΓΔΗΟ  Β31 2.519 280.0415 0.21 0.726 0.835 

 
Β32 1.156 190.3922 0.34 0.996 0.599 

 
Β33 1.171 164.8781 0.34 1.07 0.553 

 
Β48 1.151 167.3422 0.34 1.063 0.558 

 
Β30 2.891 321.477 0.34 0.678 0.858 

 

Ζ παξαπάλσ απνκείσζε αθνξά ζηηο δνθνύο ηνπ θνξέα 2 θαη ηελ επίιπζή ηνπ ρσξίο 

δηαδνθίδεο (ζηα επηζπλαπηόκελα αξρεία ε επίιπζε αλαθέξεηαη σο «steel model 1»). Γηα 

ηελ ελαιιαθηηθή απηή επίιπζε ηνπ θνξέα 2 ε πιάθα ζθπξνδέκαηνο ιακβάλεηαη ζπκπαγήο 

κε πάρνο  h=20cm. 

 

 
Πίλαθαο 7.8: έιεγρνο ζηξεπηνθακηηθνύ ιπγηζκνύ δνθώλ (θνξέαο 2 – θάζε θαηαζθεπήο) 

ΟΡΟΦΟ΢ ΓΟΚΟ΢ 
΢ΤΝΓΤΑ΢ΜΟ΢ 

ΦΟΡΣΗ΢Ζ΢ 
total ratio   axial   

major 

bending 
  

minor 

bending 

ΓΧΜΑ B32 ULSFC4(C) 0.623 = 0.004 + 0.618 + 0.001 

 
B112 ULSSC2(C) 0.288 = 0.016 + 0.271 + 0.001 

 
B225 ULSFC9(T) 0.637 = 0.003 + 0.632 + 0.002 

 
B333 ULSSC2(C) 0.268 = 0.018 + 0.248 + 0.002 

ΟΡΟΦΟ΢ B2 ULSFC9(C) 0.595 = 0.081 + 0.512 + 0.002 

 
B3 ULSSC2(C) 0.208 = 0.014 + 0.192 + 0.002 

 
B4 ULSFC9(C) 0.476 = 0.027 + 0.448 + 0.001 

 
B26 ULSSC1(C) 0.065 = 0.029 + 0.029 + 0.007 

 
B27 ULSSC2(C) 0.186 = 0.007 + 0.178 + 0.001 

 
B28 ULSFC8(C) 0.102 = 0.006 + 0.095 + 0.001 

 
B29 ULSSC1(C) 0.694 = 0.027 + 0.660 + 0.007 

 
B30 ULSFC4(C) 0.718 = 0.013 + 0.700 + 0.005 

 
B31 ULSFC8(C) 0.893 = 0.002 + 0.889 + 0.002 

 
B32 ULSFC9(C) 0.472 = 0.006 + 0.465 + 0.001 
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B33 ULSFC4(C) 0.650 = 0.017 + 0.630 + 0.003 

 
B48 ULSFC8(C) 0.975 = 0.001 + 0.971 + 0.003 

 
B49 ULSFC9(C) 0.973 = 0.050 + 0.922 + 0.001 

 
B112 ULSSC2(C) 0..386 = 0.005 + 0.378 + 0.003 

 
B210 ULSFC9(C) 1.333 = 0.100 + 1.231 + 0.002 

 
B211 ULSFC9(C) 0.531 = 0.014 + 0.516 + 0.001 

 
B225 ULSSC2(C) 0.575 = 0.005 + 0.569 + 0.001 

 
B239 ULSSC2(C) 0.231 = 0.008 + 0.223 + 0.000 

 
B240 ULSSC2(C) 0.219 = 0.009 + 0.210 + 0.000 

 
B245 ULSFC3(C) 0.598 = 0.011 + 0.585 + 0.002 

 
B333 ULSSC2(C) 0.253 = 0.013 + 0.236 + 0.004 

Η΢ΟΓΔΗΟ B2 ULSFC9(C) 0.516 = 0.004 + 0.511 + 0.001 

 
B3 ULSFC7(C) 0.268 = 0.001 + 0.266 + 0.002 

 
B4 ULSFC7(C) 0.440 = 0.012 + 0.425 + 0.003 

 
B26 ULSFC8(C) 0.109 = 0.004 + 0.103 + 0.002 

 
B27 ULSSC2(C) 0.289 = 0.002 + 0.287 + 0.000 

 
B28 ULSFC8(C) 0.181 = 0.007 + 0.173 + 0.001 

 
B29 ULSSC1(C) 1.050 = 0.002 + 1.045 + 0.003 

 
B30 ULSFC2(C) 0.815 = 0.014 + 0.800 + 0.001 

 
B31 ULSFC1(C) 1.017 = 0.002 + 1.015 + 0.000 

 
B32 ULSFC8(C) 0.451 = 0.003 + 0.447 + 0.001 

 
B33 ULSFC5(C) 1.039 = 0.015 + 1.024 + 0.000 

 
B43 ULSFC4(C) 0.607 = 0.002 + 0.605 + 0.000 

 
B47 ULSFC8(C) 1.039 = 0.003 + 1.035 + 0.001 

 
B48 ULSFC2(C) 1.154 = 0.001 + 1.151 + 0.002 

 
B49 ULSFC9(T) 0.554 = 0.002 + 0.554 + 0.000 

 
B112 ULSFC7(C) 0.278 = 0.007 + 0.267 + 0.004 

 
B210 ULSFC9(T) 1.188 = 0.015 + 1.189 + -0.016 

 
B211 ULSFC9(C) 0.476 = 0.011 + 0.463 + 0.002 

 
B225 ULSSC1(C) 0.577 = 0.007 + 0.059 + 0.511 

 
B239 ULSSC2(T) 0.272 = 0.000 + 0.271 + 0.001 

 
B240 ULSSC2(T) 0.276 = 0.010 + 0.276 + 0.000 
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B245 ULSFC9(C) 0.911 = 0.006 + 0.904 + 0.001 

 
B333 ULSSC2(C) 0.253 = 0.004 + 0.244 + 0.005 

ΤΠΟΓΔΗΟ B2 ULSFC5(T) 0.537 = 0.003 + 0.537 + 0.000 

 
B3 ULSFC5(C) 0.253 = 0.005 + 0.243 + 0.005 

 
B4 ULSSC2(C) 0.484 = 0.119 + 0.353 + 0.012 

 
B27 ULSSC2(C) 0.257 = 0.031 + 0.219 + 0.007 

 
B28 ULSFC5(C) 0.189 = 0.072 + 0.096 + 0.021 

 
B30 ULSFC9(T) 0.752 = 0.007 + 0.741 + 0.004 

 
B31 ULSFC9(T) 0.899 = 0.007 + 0.891 + 0.001 

 
B32 ULSFC5(C) 0.524 = 0.015 + 0.506 + 0.003 

 
B33 ULSFC9(C) 1.522 = 0.019 + 1.503 + 0.000 

 
B43 ULSFC9(C) 0.582 = 0.007 + 0.574 + 0.001 

 
B47 ULSFC8(C) 1.050 = 0.007 + 4.042 + 0.000 

 
B48 ULSFC5(C) 1.199 = 0.032 + 1.165 + 0.002 

 
B49 ULSFC9(T) 0.537 = 0.007 + 0.536 + 0.000 

 
B112 ULSFC5(C) 0.277 = 0.031 + 0.239 + 0.007 

 
B210 ULSFC9(C) 1.193 = 0.100 + 1.090 + 0.003 

 
B211 ULSFC5(C) 0.467 = 0.006 + 0.458 + 0.003 

 
B333 ULSFC9(C) 0.250 = 0.019 + 0.220 + 0.011 

 

Δλώ ν παξαπάλσ έιεγρνο ζηε θάζε θαηαζθεπήο απαηηεί ηε πξνζσξηλή πιεπξηθή 

ππνζηήξημε νξηζκέλσλ δνθώλ, ε επίιπζε ηνπ θνξέα 2 κε πξνζζήθε δηαδνθίδσλ θαη 

ζύκκηθηε πιάθα πάρνπο  h=13cm (ζηα επηζπλαπηόκελα αξρεία ε επίιπζε αλαθέξεηαη σο 

«steel model1 ver4») ηθαλνπνηεί ηνλ έιεγρν ζηε θάζε θαηαζθεπήο. Παξαηίζεηαη ν έιεγρνο 

ηεο δνθνύ B210 ηνπ νξόθνπ γηα ηηο δύν πεξηπηώζεηο. 

 
Πίλαθαο 7.9: έιεγρνο ζηξεπηνθακηηθνύ ιπγηζκνύ δνθώλ (θνξέαο 2 – θάζε θαηαζθεπήο) 

κνληέιν Ned Med Ved ρ33 ρ22  Nb33 Nb22 C1  ρLT Mb,Rd 

Steel model 1 -39.121 -159.883 -165.036 0.926 0.197 1838.879 390.933 1.547 0.537 164.857 

Steel model 

1ver4 
-37.383 -75.55 -111.834 0.926 0.757 1838.879 1502.45 1.024 0.828 254.354 

 

Σειηθά ν έιεγρνο ηεο B210 είλαη : 

κνληέιν ΓΟΚΟ΢ 
΢ΤΝΓΤΑ΢ΜΟ΢ 

ΦΟΡΣΗ΢Ζ΢ 
 total ratio     axial   

major 

bending 
  minor bending 

Steel model 1 B210 ULSFC7(C) 1.333 = 0.100 + 1.231 + 0.002 

Steel model 1ver4 B210 ULSSC7(C) 0.662 = 0.025 + 0.637 + 0.000 
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Έιεγρνο ζηε θάζε θαηαζθεπήο γίλεηαη θαη γηα ηηο δνθνύο ηνπ θνξέα 3 όπσο αθξηβώο 

θαη ζην θνξέα 2.   

 

7.2 Σρεδηαζκόο ππνζηπισκάησλ                                   

7.2.1 Υπνζηπιώκαηα πιαηζίσλ παξαιαβήο ξνπήο θνξέα 2 

Οη δηαηνκέο ησλ ππνζηπισκάησλ πιαηζίσλ παξαιαβήο ξνπήο πξνθύπηνπλ από ηνπο 

ειέγρνπο πνπ αθνινπζνύλ : 

1. Μόληκε θαηάζηαζε ζρεδηαζκνύ κε ηνπο ULSFC. 

2. Ζ ζεηζκηθή θαηάζηαζε ζρεδηαζκνύ ειέγρεηαη κε δξάζεηο ζρεδηαζκνύ από ηνπο 

ULSSC ιακβάλνληαο όκσο ππόςε ηε δεκηνπξγία πιαζηηθώλ αξζξώζεσλ ζηα 

άθξα ησλ δνθώλ κε ηελ αύμεζε ηεο ζεηζκηθήο ζπληζηώζαο ηεο δξάζεο θαηά  

1,1*γov*Χ 

 

 
Πίλαθαο 7.10: ζπληεξεηηθόο έιεγρνο ππνζηπισκάησλ θνξέα 2 

ΟΡΟΦΟ΢ ΤΠΟ΢ΣΤΛΧΜΑ 
΢ΤΝΓΤΑ΢ΜΟ΢ 

ΦΟΡΣΗ΢Ζ΢ 

total 

ratio 
  axial   

major 

bending 
  

minor 

bending 

ΓΧΜΑ C15 ULSSC2(C) 0.190 = 0.022 + 0.168 + 0.000 

 
C16 ULSSC2(C) 0.184 = 0.023 + 0.162 + 0.000 

 
C27 ULSSC1(C) 0.144 = 0.026 + 0.118 + 0.000 

 
C28 ULSSC1(C) 0.166 = 0.028 + 0.138 + 0.000 

ΟΡΟΦΟ΢ C1 ULSSC2(C) 0.174 = 0.023 + 0.151 + 0.000 

 
C2 ULSFC9(C) 0.471 = 0.088 + 0.383 + 0.000 

 
C3 ULSFC9(C) 0.546 = 0.049 + 0.497 + 0.000 

 
C8 ULSFC9(C) 0.407 = 0.131 + 0.276 + 0.000 

 
C9 ULSSC2(C) 0.182 = 0.035 + 0.147 + 0.000 

 
C10 ULSFC9(C) 0.817 = 0.102 + 0.715 + 0.000 

 
C12 ULSSC2(C) 0.139 = 0.015 + 0.124 + 0.000 

 
C14 ULSSC2(C) 0.157 = 0.024 + 0.133 + 0.000 

 
C15 ULSSC2(C) 0.265 = 0.079 + 0.186 + 0.000 

 
C16 ULSFC9(C) 0.466 = 0.207 + 0.259 + 0.000 

 
C17 ULSSC2(C) 0.128 = 0.028 + 0.100 + 0.000 

 
C18 ULSSC2(C) 0.101 = 0.012 + 0.089 + 0.000 

 
C24 ULSFC9(C) 0.601 = 0.158 + 0.443 + 0.000 

 
C25 ULSSC2(C) 0.181 = 0.049 + 0.132 + 0.000 

 
C27 ULSFC9(C) 0.226 = 0.092 + 0.134 + 0.000 
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C28 ULSSC1(C) 0.163 = 0.069 + 0.095 + 0.000 

Η΢ΟΓΔΗΟ C1 ULSSC2(C) 0.240 = 0.067 + 0.173 + 0.000 

 
C2 ULSFC9(C) 0.791 = 0.349 + 0.442 + 0.000 

 
C3 ULSFC9(C) 0.857 = 0.268 + 0.589 + 0.000 

 
C8 ULSFC9(C) 0.509 = 0.247 + 0.262 + 0.000 

 
C9 ULSSC2(C) 0.247 = 0.103 + 0.145 + 0.000 

 
C10 ULSFC9(C) 0.665 = 0.220 + 0.445 + 0.000 

 
C12 ULSSC2(C) 0.190 = 0.039 + 0.151 + 0.000 

 
C14 ULSSC2(C) 0.242 = 0.061 + 0.181 + 0.000 

 
C15 ULSSC2(C) 0.332 = 0.145 + 0.186 + 0.000 

 
C16 ULSFC9(C) 0.571 = 0.309 + 0.262 + 0.000 

 
C17 ULSSC2(C) 0.190 = 0.070 + 0.120 + 0.000 

 
C18 ULSSC2(C) 0.172 = 0.038 + 0.133 + 0.000 

 
C24 ULSFC9(C) 0.654 = 0.355 + 0.298 + 0.000 

 
C25 ULSSC2(C) 0.285 = 0.094 + 0.191 + 0.000 

 
C27 ULSSC2(C) 0.259 = 0.134 + 0.126 + 0.000 

 
C28 ULSSC2(C) 0.264 = 0.098 + 0.166 + 0.000 

ΤΠΟΓΔΗΟ C2 ULSFC9(C) 0.886 = 0.657 + 0.228 + 0.000 

 
C3 ULSFC9(C) 0.729 = 0.478 + 0.251 + 0.000 

 
C8 ULSFC8(C) 0.51 = 0.392 + 0.118 + 0.000 

 
C15 ULSFC9(C) 0.424 = 0.389 + 0.035 + 0.000 

 
C16 ULSFC9(C) 0.582 = 0.465 + 0.117 + 0.000 

 
C17 ULSFC9(C) 0.172 = 0.134 + 0.038 + 0.000 

 
C24 ULSFC9(C) 0.741 = 0.593 + 0.148 + 0.000 
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Πίλαθαο 7.11: εύξεζε Χy – ULSSC θνξέα 2 

ΟΡΟΦΟ΢  ΓΟΚΟ΢ Med Χ 
    

ΓΧΜΑ  B112 41.816 3.529 ΤΠΟΓΔΗΟ  B3 74.706 3.205 

 
B333 38.252 3.858 

 
B2 176.563 1.740 

ΟΡΟΦΟ΢  B3 61.145 3.916 
 

B112 66.227 3.616 

 
B2 75.379 3.177 

 
B49 134.595 2.282 

 
B112 95.325 2.512 

 
B4 91.248 2.624 

 
B49 142.600 1.679 

 
B333 55.825 4.290 

 
B4 93.879 2.551 

 
B211 116.880 2.049 

 
B333 45.397 5.275 

 
B210 192.454 1.596 

 
B211 104.477 2.292 

  
min 1.499 

 
B210 182.910 1.679 

    

 
B240 64.304 3.724 

    

 
B239 65.878 3.635 

    

Η΢ΟΓΔΗΟ  B3 101.973 2.348 
    

 
B2 150.122 2.046 

    

 
B112 63.998 3.742 

    

 
B49 153.349 2.003 

    

 
B4 103.598 2.311 

    

 
B333 49.940 4.795 

    

 
B211 135.927 1.762 

    

 
B210 204.871 1.499 

    

 
B240 73.276 3.268 

    

 
B239 74.809 3.201 

    
 

7.2.2 Υπνζηπιώκαηα πιαηζίσλ παξαιαβήο ξνπήο θνξέα 3 

Οη δηαηνκέο ηνπο πξνθύπηνπλ θαηά ηνλ ίδην ηξόπν κε ηηο δηαηνκέο ηνπ θνξέα 2 

ιακβάλνληαο Χ = min ( Χx , Χy ) 

 

 
Πίλαθαο 7.12: ζπληεξεηηθόο έιεγρνο ππνζηπισκάησλ θνξέα 3 

ΟΡΟΦΟ΢ ΤΠΟ΢ΣΤΛΧΜΑ 
΢ΤΝΓΤΑ΢ΜΟ΢ 

ΦΟΡΣΗ΢Ζ΢ 

total 

ratio 
  axial   

major 

bending 
  

minor 

bending 

ΓΧΜΑ C15 ULSSC1(C) 0.231 = 0.012 + 0.064 + 0.156 
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C16 ULSSC1(C) 0.21 = 0.011 + 0.051 + 0.147 

 
C27 ULSSC1(C) 0.215 = 0.011 + 0.047 + 0.157 

 
C28 ULSSC1(C) 0.203 = 0.011 + 0.045 + 0.146 

ΟΡΟΦΟ΢ C1 ULSSC1(C) 0.203 = 0.017 + 0.172 + 0.014 

 
C2 ULSFC8(C) 0.432 = 0.046 + 0.277 + 0.109 

 
C3 ULSFC8(C) 0.554 = 0.028 + 0.345 + 0.181 

 
C8 ULSFC9(C) 0.249 = 0.079 + 0.156 + 0.014 

 
C9 ULSSC2(C) 0.16 = 0.016 + 0.108 + 0.037 

 
C10 ULSFC9(C) 0.536 = 0.055 + 0.476 + 0.005 

 
C12 ULSSC1(C) 0.244 = 0.016 + 0.186 + 0.042 

 
C14 ULSSC1(C) 0.222 = 0.019 + 0.181 + 0.022 

 
C15 ULSSC1(C) 0.296 = 0.047 + 0.123 + 0.125 

 
C16 ULSSC1(C) 0.33 = 0.07 + 0.135 + 0.125 

 
C17 ULSSC1(C) 0.144 = 0.019 + 0.092 + 0.033 

 
C18 ULSSC1(C) 0.178 = 0.013 + 0.109 + 0.057 

 
C24 ULSFC9(C) 0.403 = 0.091 + 0.283 + 0.029 

 
C25 ULSSC1(C) 0.298 = 0.029 + 0.235 + 0.033 

 
C27 ULSSC1(C) 0.245 = 0.038 + 0.079 + 0.128 

 
C28 ULSSC1(C) 0.256 = 0.033 + 0.09 + 0.133 

Η΢ΟΓΔΗΟ C1 ULSSC1(C) 0.307 = 0.124 + 0.034 + 0.149 

 
C2 ULSFC8(C) 0.701 = 0.162 + 0.34 + 0.199 

 
C3 ULSFC8(C) 0.872 = 0.134 + 0.417 + 0.321 

 
C8 ULSSC1(C) 0.358 = 0.094 + 0.149 + 0.115 

 
C9 ULSSC1(C) 0.36 = 0.037 + 0.096 + 0.226 

 
C10 ULSSC1(C) 0.629 = 0.076 + 0.269 + 0.284 

 
C12 ULSSC1(C) 0.434 = 0.037 + 0.203 + 0.193 

 
C14 ULSSC1(C) 0.295 = 0.047 + 0.212 + 0.037 

 
C15 ULSSC2(C) 0.269 = 0.092 + 0.156 + 0.022 

 
C16 ULSFC9(C) 0.404 = 0.193 + 0.2 + 0.01 

 
C17 ULSSC1(C) 0.315 = 0.046 + 0.126 + 0.143 

 
C18 ULSSC1(C) 0.467 = 0.035 + 0.154 + 0.278 

 
C24 ULSFC8(C) 0.414 = 0.201 + 0.191 + 0.022 
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C25 ULSSC1(C) 0.434 = 0.057 + 0.258 + 0.12 

 
C27 ULSFC9(C) 0.214 = 0.171 + 0.001 + 0.042 

 
C28 ULSSC2(C) 0.266 = 0.143 + 0.013 + 0.11 

ΤΠΟΓΔΗΟ C2 ULSFC8(C) 0.576 = 0.278 + 0.178 + 0.12 

 
C3 ULSFC8(C) 0.544 = 0.233 + 0.174 + 0.137 

 
C8 ULSFC8(C) 0.336 = 0.234 + 0.079 + 0.024 

 
C15 ULSFC9(C) 0.288 = 0.255 + 0.008 + 0.025 

 
C16 ULSFC8(C) 0.378 = 0.293 + 0.005 + 0.08 

 
C17 ULSSC1(C) 0.253 = 0.067 + 0.062 + 0.124 

 
C24 ULSFC8(C) 0.454 = 0.34 + 0.018 + 0.097 

 

 

 

 
Πίλαθαο 7.13: εύξεζε Χy,Χx – ULSSC θνξέα 3 

 
ΠΛΑ΢ΗΑ ΚΑTA Τ ΠΛΑ΢ΗΑ ΚΑTA Υ 

 
ΓΟΚΟ΢ Med Χ ΓΟΚΟ΢ Med Χ 

ΓΧΜΑ  B112 35.209 4.192 Β225 44.342 3.328 

 
B333 33.740 4.374 Β32 41.695 3.540 

ΟΡΟΦΟ΢  B3 74.187 3.228 Β245 29.224 5.050 

 
B2 114.912 2.084 Β225 56.198 2.626 

 
B112 73.367 3.264 Β31 58.261 2.533 

 
B49 144.536 1.657 Β32 56.198 2.626 

 
B4 100.891 2.374 Β33 34.226 4.312 

 
B333 53.558 4.471 Β48 66.149 2.231 

 
B211 118.189 2.026 Β30 44.322 3.330 

 
B210 198.407 1.548 Β29 58.308 2.531 

 
B240 59.619 4.017 Β26 53.459 2.761 

 
B239 82.817 2.891 

   

Η΢ΟΓΔΗΟ  B3 131.285 1.824 Β245 42.751 3.452 

 
B2 214.798 1.430 Β225 41.584 3.549 

 
B112 74.745 3.204 Β31 48.563 3.039 

 
B49 162.548 1.890 Β32 38.210 3.862 

 
B4 107.156 2.235 Β33 50.970 2.895 
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B333 62.287 3.845 Β48 72.346 2.040 

 
B211 148.787 1.609 Β30 68.788 2.145 

 
B210 228.486 1.344 Β29 86.750 1.701 

 
B240 110.856 2.160 Β26 85.461 1.727 

 
B239 110.678 2.164 

   

ΤΠΟΓΔΗΟ  B3 79.709 3.004 Β31 38.337 3.850 

 
B2 179.991 1.706 Β32 31.554 4.677 

 
B112 60.873 3.934 Β33 76.587 1.927 

 
B49 139.599 2.200 Β48 59.722 2.471 

 
B4 92.159 2.598 Β30 42.688 3.457 

 
B333 62.670 3.821 

   

 
B211 120.494 1.987 

   

 
B210 185.982 1.651 min 1.344 

 

Οη ζπληειεζηέο Χ ρξεζηκνπνηνύληαη ζην ζπλδπαζκό θόξηηζεο γηα ηνλ ηθαλνηηθό 

ζρεδηαζκό ησλ ππνζηπισκάησλ ηα απνηειέζκαηα ηνπ νπνίνπ παξαηίζεληαη ζηελ 

παξάγξαθν ηνπ αληηζεηζκηθνύ ζρεδηαζκνύ.  

7.2.3 Αλαιπηηθόο έιεγρνο – ππνζηπιώκαηα ππό θάκςε θαη ζιίςε 

Ο αλαιπηηθόο έιεγρνο ησλ ππνζηπισκάησλ HEA ηνπ θνξέα 2 θαη ησλ SHS ηνπ θνξέα 

3 ιακβάλεη ππόςε ηελ αιιειεπίδξαζε ησλ εληάζεσλ ζιίςε θαη ξνπή θάκςεο ζηα κέιε, 

ιακβαλνκέλεο ππόςε ηεο απνκείσζεο ηεο Npl,Rd ιόγσ θακπηηθνύ ιπγηζκνύ θαη ηεο 

απνκείσζεο ηεο Mpl,Rd ζηα HEA ιόγσ ζηξεπηνθακπηηθνύ ιπγηζκνύ. 

Παξαηίζεληαη ελδεηθηηθά νη απνκεηώζεηο γηα ηξία ππνζηπιώκαηα γηα ηνπο θνξείο 2 θαη 

3. Γηα ηελ HEA300 ηζρύνπλ : Mpl,Rd=325.005 kNm  θαη  Npl,Rd=2655.5 kN 

 
Πίλαθαο 7.14: απνκείσζε αληνρήο HEA – ζηξεπηνθακπηηθόο ιπγηζκόο 

 
  C1 Mcr αLT ιLT ρLT kyy kzy Mb,Rd Nb,Rd 

ΟΡΟΦΟ΢ C1 2.255 5253.629 0.210 0.249 0.989 0.400 0.993 321.501 2356.121 

Η΢ΟΓΔΗΟ C1 2.248 5235.800 0.210 0.249 0.989 0.401 0.979 321.470 2356.121 

ΟΡΟΦΟ΢ C2 2.196 5242.391 0.210 0.249 0.989 0.402 0.973 321.482 2364.189 

Η΢ΟΓΔΗΟ C2 2.446 5840.487 0.210 0.236 0.988 0.403 0.939 322.432 2364.189 

ΤΠΟΓΔΗΟ C2 1.894 5081.013 0.210 0.253 0.988 0.436 0.920 321.195 2400.217 

ΟΡΟΦΟ΢ C3 2.700 6289.243 0.210 0.227 0.994 0.401 0.984 323.051 2356.121 

Η΢ΟΓΔΗΟ C3 2.498 9135.116 0.210 0.189 1.000 0.445 0.928 325.005 2482.752 

ΤΠΟΓΔΗΟ C3 2.700 11507.019 0.210 0.168 1.000 0.396 0.898 325.005 2517.631 

 



78 

Γηα ηα SHS 260x260x20 ηζρύνπλ : Mpl,Rd=407.020 kNm  θαη  Npl,Rd=4512 kN 

 
Πίλαθαο 7.15: απνκείσζε αληνρήο SHS – ζηξεπηνθακπηηθόο ιπγηζκόο 

 
  C1 Mcr αLT ιLT ρLT kyy kzy Mb,Rd Nb,Rd 

ΟΡΟΦΟ΢ C1 2.255 60569.106 0.760 0.075 1.000 0.400 0.240 336.285 3419.572 

Η΢ΟΓΔΗΟ C1 2.134 13427.938 0.760 0.158 1.000 0.403 0.242 336.285 3419.076 

ΟΡΟΦΟ΢ C2 2.217 15866.334 0.760 0.160 1.000 0.402 0.242 407.020 1879.300 

Η΢ΟΓΔΗΟ C2 2.259 24109.175 0.760 0.130 1.000 0.408 0.245 407.020 3188.792 

ΤΠΟΓΔΗΟ C2 2.700 54704.875 0.760 0.086 1.000 0.411 0.246 407.020 4176.675 

ΟΡΟΦΟ΢ C3 2.700 19320.048 0.760 0.145 1.000 0.401 0.241 407.020 1879.301 

Η΢ΟΓΔΗΟ C3 2.477 33332.126 0.760 0.111 1.000 0.453 0.272 407.020 3722.837 

ΤΠΟΓΔΗΟ C3 2.700 70187.376 0.760 0.076 1.000 0.403 0.242 407.020 4315.248 

 

 

 

7.3 Σρεδηαζκόο δηαγσλίσλ θαηαθόξπθσλ ζπλδέζκσλ δπζθακςίαο 

 

Ζ δηαζηαζηνιόγεζε ησλ δηαγσλίσλ κειώλ ησλ ρηαζηί ζπλδέζκσλ γίλεηαη βάζεη ησλ 

δηαηάμεσλ ηνπ EC-8 (6.7.3) θαη ησλ αλαιόγσλ θεθαιάησλ ηνπ EC-3. Δπηπιένλ, 

εθαξκόδνληαο ηηο αξρέο ηνπ ηθαλνηηθνύ ζρεδηαζκνύ όπσο αλαθέξνληαη ζηνλ EC-8 (6.7.4) 

γίλεηαη έλαο επηπιένλ έιεγρνο ησλ δνθώλ θαη ησλ ππνζηπισκάησλ. 

Σππηθά αλαθέξνληαη νη πεξηνξηζκνί ζηηο αλεγκέλεο ιπγεξόηεηεο ησλ δηαγσλίσλ 

κειώλ νη νπνίεο ζηνλ παξόληα θνξέα 2 δελ είλαη αλαγθαίν λα πιεξνύληαη ιόγσ ηνπ 

πεξηνξηζκέλνπ αξηζκνύ νξόθσλ ηνπ θνξέα.  
 

Πίλαθαο 7.16: αλεγκέλεο ιπγεξόηεηεο (steel model 1) 

 
ΟΦΖ 1 ΒΟΡΔΗΑ ΟΦΖ 

ΓΗΑΣΟΜΖ SHS120x120x8 SHS 100x100x8 SHS 90x90x5 SHS 80x80x5 

A 0.004 0.003 0.002 0.002 

I 0.0000075310 0.0000041840 0.000002054 0.000001413 

Lcr 6.159 6.159 6.161 6.161 

Ncr 411.065 228.376 112.041 77.076 

ι 1.512 1.757 2.048 2.469 
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Πίλαθαο 7.17: ζπληεξεηηθόο έιεγρνο δηαγσλίσλ θνξέα 2 (steel model 1) 

ΟΡΟΦΟ΢ 
ΓΗΑΦΧΝΗΟ 

ΜΔΛΟ΢ 

΢ΤΝΓΤΑ΢ΜΟ΢ 

ΦΟΡΣΗ΢Ζ΢ 

total 

ratio 
  axial   

major 

bending 
  

minor 

bending 

ΓΧΜΑ D9 ULSSC1(C) 0.739 = 0.688 + 0.000 + 0.051 

 
D10 ULSSC1(C) 0.727 = 0.685 + 0.000 + 0.042 

ΟΡΟΦΟ΢ D1 ULSSC1(C) 0.752 = 0.701 + 0.000 + 0.051 

 
D2 ULSSC1(C) 0.747 = 0.705 + 0.000 + 0.042 

 
D9 ULSSC1(C) 0.511 = 0.458 + 0.000 + 0.053 

 
D10 ULSSC1(C) 0.479 = 0.431 + 0.000 + 0.048 

Η΢ΟΓΔΗΟ D1 ULSSC1(C) 0.500 = 0.445 + 0.000 + 0.055 

 
D2 ULSSC1(C) 0.514 = 0.461 + 0.000 + 0.054 

 
D9 ULSSC1(C) 0.543 = 0.494 + 0.000 + 0.050 

 
D10 ULSSC1(C) 0.547 = 0.491 + 0.000 + 0.056 

 

Ο έιεγρνο ηεο παξαπάλσ δηάηαμεο δηαγσλίσλ ζπλδέζκσλ ηνπ θνξέα 2 αθνξά ζηελ 

επίιπζή ηνπ κε δύν αληηθξηζηέο δηαηάμεηο («steel model 1») ελώ γίλεηαη επίιπζε κε έλα 

επηπιένλ πιαίζην ζην κνληέιν steel model 1ver4. Τπνινγίδνληαη νη ππεξαληνρέο ησλ 

δηαγσλίσλ ώζηε λα ππνινγηζηεί αλάινγα ε ζεηζκηθή ζπληζηώζα ηεο αμνληθήο δύλακεο 

Ned΄ζηε ζεηζκηθή θαηάζηαζε ζρεδηαζκνύ ησλ δνθώλ θαη ησλ ππνζηπισκάησλ όπσο 

θαίλεηαη ζηνπο επόκελνπο πίλαθεο. 

 
Πίλαθαο 7.18: ππεξαληνρέο δηαγσλίσλ (steel model 1)  

  Ned Nt.Rd Χ 
 

ΟΦΖ 1 D2 285.056 691.840 2.427 
 

 
D1 284.712 691.840 2.430 

 

 
D2 479.058 1028.125 2.146 minΧ 

 
D1 464.056 1028.125 2.216 2.146 

ΒΟΡΔΗΑ ΟΦΖ D10 70.090 352.500 5.029 
 

 
D9 69.576 352.500 5.066 

 

 
D10 109.628 399.500 3.644 

 

 
D9 93.514 399.500 4.272 

 

 
D10 71.120 352.500 4.956 minΧ 

 
D9 69.934 352.500 5.040 3.644 
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Πίλαθαο 7.19: ππεξαληνρέο δηαγσλίσλ (steel model 1ver4)  

  Ned Nt.Rd Χ 
 

ΟΦΖ 1 D2 167.690 752.000 4.484 minΧ 

 
D1 184.804 752.000 4.069 3.705 

 
D2 306.426 1145.155 3.737 

 

 
D1 309.108 1145.155 3.705 

 

ΒΟΡΔΗΑ ΟΦΖ D10 52.412 352.970 6.735 minΧ 

 
D9 63.380 352.970 5.569 3.905 

 
D10 107.470 419.710 3.905 

 

 
D9 98.378 419.710 4.266 

 

 
D10 65.534 305.500 4.662 

 

 
D9 61.352 305.550 4.980 

 

ΟΦΖ 2 D11 80.366 300.095 3.734 minΧ 

 
D12 57.142 300.095 5.252 3.372 

 
D11 124.480 419.710 3.372 

 

 
D12 101.430 419.710 4.138 

 
 

Γηα ηνπο δύν παξαπάλσ πίλαθεο επηζεκαίλεηαη :  

Γεληθά, ε όςε 1 ηνπ steel model 1 θαηαπνλείηαη πεξηζζόηεξν από ηε βόξεηα όςε. Καηά 

ηνλ EC-8 νη ππεξαληνρέο Χ νθείινπλ λα κελ δηαθέξνπλ πεξηζζόηεξν ηνπ 25%.  

 Γηα ηελ απνθπγή ηνπ ιπγηζκνύ ησλ δνθώλ ή ησλ ππνζηπισκάησλ ησλ πιαηζίσλ 

πξηλ ηε δηαξξνή ησλ δηαγσλίσλ κειώλ ειέγρνπκε ηηο δνθνύο θαη ηα ππνζηπιώκαηα ζηελ 

ζεηζκηθή θαηάζηαζε ζρεδηαζκνύ όπσο παξαηίζεηαη ζηνπο παξαθάησ πίλαθεο. 

 

 

 
 

Πίλαθαο 7.20: δξάζεηο – αληνρέο δνθώλ (steel model 1) 

ΟΡΟΦΟ΢ ΓΟΚΟΗ Ned,G Ned,E Ned' Nb,22 Nb,33 Mpl,Rd Med 

ΓΧΜΑ B225 0.418 19.739 99.320 406.7342 1198.2298 147.580 45.187 

ΟΡΟΦΟ΢ B225 0.929 64.925 326.236 406.7342 1198.2298 147.580 42.224 

 
B29 2.074 68.165 203.212 407.1203 1198.3125 147.580 33.657 

Η΢ΟΓΔΗΟ B225 0.903 56.947 286.236 406.7342 1198.2298 147.580 42.381 

 
B29 0.954 34.658 103.221 407.1203 1198.3925 147.580 60.033 
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Πίλαθαο 7.21: έιεγρνο απνθπγήο ιπγηζκνύ δνθώλ έλαληη δηαξξνήο δηαγσλίσλ (steel model 1) 

ΟΡΟΦΟ΢ ΓΟΚΟΗ ρ33 ρ22 ρLT kyy kzy ratio33 ratio22 

ΓΧΜΑ B225 0.948 0.322 1 0.902 0.996 0.359069 0.549151 

ΟΡΟΦΟ΢ B225 0.948 0.322 1 0.952 0.996 0.544641 0.887051 

 
B29 0.948 0.322 1 0.907 0.984 0.376432 0.723555 

Η΢ΟΓΔΗΟ B225 0.948 0.322 1 0.953 0.994 0.512558 0.949192 

 
B29 0.948 0.322 1 0.955 0.989 0.47461 0.655848 

 
Πίλαθαο 7.22: δξάζεηο – αληνρέο ππνζηπισκάησλ (steel model 1) 

ΟΡΟΦΟ΢ ΤΠΟ΢ΣΤΛΧΜΑ Ned,G Ned,E Ned' Nb,22 Nb,33 Med Mb,Rd 

ΓΧΜΑ C27 39.467 46.721 177.329 2414.1103 2461.0071 37.807 320.1299 

 
C28 41.475 51.173 192.474 2467.7038 2414.1103 40.004 321.755 

ΟΡΟΦΟ΢ C27 147.593 116.543 491.482 2421.5383 2356.1209 37.805 320.1299 

 
C28 109.381 118.406 458.768 2428.9511 2356.1209 25.434 321.1049 

 
C9 50.671 113.896 621.347 2420.1847 2356.1209 38.455 320.1299 

 
C10 158.374 101.268 665.777 2428.4626 2364.1895 114.681 320.1299 

Η΢ΟΓΔΗΟ C27 269.102 190.097 830.031 2472.8071 2356.1209 20.805 321.4299 

 
C28 181.735 181.796 718.170 2478.1602 2356.1209 35.653 322.08 

 
C9 132.839 404.656 2160.368 2420.1847 2356.1209 35.242 321.755 

 
C10 359.955 364.133 2062.277 2364.1895 2428.4626 98.143 322.08 

 

Πίλαθαο 7.23: έιεγρνο απνθπγήο ιπγηζκνύ ππνζηπισκάησλ έλαληη δηαξξνήο δηαγσλίσλ  (steel 

model 1) 

ΟΡΟΦΟ΢ ΤΠΟ΢ΣΤΛΧΜΑ ρ33 ρ22 ρLT kyy kzy ratio33 ratio22 

ΓΧΜΑ C27 0.927 0.909 0.985 0.48 0.978 0.127893 0.187223 

 
C28 0.929 0.909 0.99 0.428 0.978 0.13241 0.198377 

ΟΡΟΦΟ΢ C27 0.912 0.887 0.985 0.401 0.977 0.255243 0.316609 

 
C28 0.915 0.887 0.988 0.401 0.979 0.226094 0.265489 

 
C9 0.911 0.887 0.985 0.401 0.99 0.311163 0.373873 

 
C10 0.915 0.89 0.985 0.401 0.979 0.423106 0.619605 

Η΢ΟΓΔΗΟ C27 0.931 0.887 0.989 0.402 0.959 0.378021 0.397053 

 
C28 0.933 0.887 0.991 0.402 0.97 0.348909 0.396208 
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C9 0.911 0.887 0.99 0.403 0.956 0.900617 0.91631 

 
C10 0.915 0.89 0.991 0.404 0.932 0.921208 0.933737 

 

Ο ηθαλνηηθόο έιεγρνο ησλ δνθώλ ησλ ππνζηπισκάησλ ππνδεηθλύεη νξηαθά ηελ αύμεζε 

ηεο δηαηνκήο ηνπ ππνζηπιώκαηνο C10 ηνπ πιαηζίνπ ηεο όςεο 1θαη ηεο δνθνύ B225 ηνπ 

νξόθνπ ζην πιαίζην ηεο βόξεηαο όςεο. 

 

7.4 Αληηζεηζκηθόο έιεγρνο 

΢ηνλ αληηζεηζκηθό έιεγρν παξαηίζεληαη νη ηδηνκνξθηθέο κάδεο ησλ θνξέσλ 2 θαη 3, 

νη ηέκλνπζεο βάζεο ησλ νξόθσλ, νη δύν βαζηθνί έιεγρνη απνθπγήο θαηλνκέλσλ 2αο 

ηάμεσο θαη πεξηνξηζκόο ηεο ζρεηηθήο παξακόξθσζεο ησλ νξόθσλ. Δπίζεο, γηα ηα πιαίζηα 

ξνπήο (θαηά y ζηνλ θνξέα 2, θαηά x θαη y ζην θνξέα 3γίλεηαη ηθαλνηηθόο έιεγρνο ησλ 

ππνζηπισκάησλ όπσο αλαθέξεηαη θαη ζην 7.2.1 θαη 7.2.2 ηνπ παξόληνο θαηά ηνλ νπνίν ηα 

ππνζηπιώκαηα ζηε ζεηζκηθή θαηάζηαζε ζρεδηαζκνύ ζρεδηάδνληαη κε απμεκέλε έληαζε 

ώζηε λα ιεθζεί ππόςε ε ππεξαληνρή ησλ δνθώλ θαη λα εμαζθαιηζηεί ε δεκηνπξγία 

πιαζηηθώλ αξζξώζεσλ ζηηο δνθνύο. 
 

 

Πίλαθαο 7.24: ζπκκεηέρνπζεο ηδηνκνξθηθέο κάδεο θνξέα 2 

steel model 1 steel model 1ver4 

Mode Period SumUX SumUY Mode Period SumUX SumUY 

1 0.4065 0.0274 55.4379 1 0.380561 0.0134 54.8812 

2 0.32832 42.7386 55.5282 2 0.279189 47.0274 54.8823 

3 0.276175 47.3882 55.6101 3 0.247313 47.0992 54.9353 

4 0.198429 50.9721 55.691 4 0.177695 50.0762 54.9857 

5 0.165686 50.9771 57.9625 5 0.146662 50.0763 57.1199 

6 0.117507 53.15 58.101 6 0.102013 52.5412 57.1874 

7 0.094674 53.2347 74.6264 7 0.091769 52.5652 62.4143 

8 0.090829 53.2383 74.7162 8 0.088669 52.6133 72.5027 

9 0.083438 54.3878 74.7873 9 0.074877 54.131 72.5106 

10 0.064098 55.3966 80.6964 10 0.062896 55.5095 77.7784 

11 0.062778 73.5005 81.274 11 0.060023 71.2666 78.1841 

12 0.046624 83.906 87.7655 12 0.045499 80.0875 85.6014 

13 0.033696 84.3442 87.777 13 0.037339 80.6119 85.6392 

14 0.03275 85.2398 88.5549 14 0.033117 82.4937 86.7595 

15 0.030989 92.9013 92.0309 15 0.031322 90.5033 89.3559 

    
16 0.029166 90.5453 89.4002 
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17 0.025952 90.546 89.4004 

    
18 0.023985 91.027 91.1465 

 

 
Πίλαθαο 7.25: ζπκκεηέρνπζεο ηδηνκνξθηθέο κάδεο θνξέα 3 

Mode Period SumUX SumUY 

1 0.429635 23.3155 0.0009 

2 0.373316 23.3196 55.3864 

3 0.278686 45.8988 55.3909 

4 0.144613 47.6151 55.9953 

5 0.141447 47.8613 57.8256 

6 0.134033 51.6479 57.8381 

7 0.093077 51.8289 57.8832 

8 0.091644 51.882 62.3583 

9 0.087801 52.0057 73.6011 

10 0.062191 55.9769 77.5099 

11 0.060077 71.5764 78.4185 

12 0.045195 80.1405 85.7218 

13 0.038379 80.6557 85.9207 

14 0.033097 82.9773 87.1036 

15 0.03138 90.8159 89.3091 

16 0.029718 90.9134 89.3791 

17 0.026076 90.9141 89.3792 

18 0.02462 91.2583 91.3212 

 

 

 

 
Πίλαθαο 7.26: max ειαζηηθέο κεηαθηλήζεηο νξόθσλ 

steel model 1 steel model 1ver4 steel model 2 (θνξέαο 3) 

  Uxmax Uymax   Uxmax Uymax   Uxmax Uymax 

ΓΧΜΑ 0.0097 0.0164 ΓΧΜΑ 0.0091 0.0139 ΓΧΜΑ 0.0093 0.0134 

ΟΡΟΦΟ΢ 0.0100 0.0119 ΟΡΟΦΟ΢ 0.0066 0.0102 ΟΡΟΦΟ΢ 0.0172 0.0129 

Η΢ΟΓΔΗΟ 0.0060 0.0077 Η΢ΟΓΔΗΟ 0.0038 0.0066 Η΢ΟΓΔΗΟ 0.0094 0.009 
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Πίλαθαο 7.27: δξάζεηο ζηε βάζε ησλ νξόθσλ – steel model 1 

Story Load Loc P VX VY T MX MY h 

ΓΧΜΑ ULSSC1 Bottom 177.65 58.67 23.08 961.617 2682.838 1250.221 2.95 

 
ULSSC2 Bottom 177.65 25.36 65.99 764.125 2809.429 1348.503 2.95 

ΟΡΟΦΟ΢ ULSSC1 Bottom 2192.93 448.75 190.35 5533.3 22474.12 16053.59 3.3 

 
ULSSC2 Bottom 2192.93 174.56 544.9 5733.935 23731.36 17026.14 3.3 

Η΢ΟΓΔΗΟ ULSSC1 Bottom 4873.64 727.16 306.1 8329.726 47770.12 32084.93 3.3 

 
ULSSC2 Bottom 4873.64 286.19 872.11 8879.134 50903.86 34550.09 3.3 

ΤΠΟΓΔΗΟ ULSSC1 Bottom 9457.14 899.37 484.43 11048.81 91948.06 77905.39 3.3 

 
ULSSC2 Bottom 9457.14 437.56 1055.58 11214.2 96903.42 81833.85 3.3 

 

 
Πίλαθαο 7.28: δξάζεηο ζηε βάζε ησλ νξόθσλ – steel model 1ver4 

Story Load Loc P VX VY T MX MY h 

ΓΧΜΑ ULSSC1  Bottom 137.87 54.49 16.89 879.989 2079.64 943.842 2.95 

 
ULSSC2  Bottom 137.87 20.35 50.05 625.797 2177.441 1044.57 2.95 

ΟΡΟΦΟ΢ ULSSC1  Bottom 1788.26 411.97 149.6 5313.918 18556.37 12907.3 3.3 

 
ULSSC2  Bottom 1788.26 148.26 438.75 4951.744 19572.82 13855.4 3.3 

Η΢ΟΓΔΗΟ ULSSC1  Bottom 3986.33 652.69 246.95 8021.26 39395.67 26079.8 3.3 

 
ULSSC2  Bottom 3986.33 243.09 717.39 7752.858 41967.14 28449.3 3.3 

ΤΠΟΓΔΗΟ ULSSC1  Bottom 7939.23 785.45 396.92 9929.172 77441.09 66544.1 3.3 

 
ULSSC2  Bottom 7939.23 372.75 866.04 9515.852 81532.55 70235.3 3.3 

 

 

Πίλαθαο 7.29: δξάζεηο ζηε βάζε ησλ νξόθσλ – steel model 2 (θνξέαο 3) 

Story Load Loc P VX VY T MX MY h 

ΓΧΜΑ ULSSC1 Bottom 143.78 52.18 22.86 883.987 2181.402 998.116 2.95 

 
ULSSC2  Bottom 143.78 22.73 53.11 627.845 2270.629 1084.979 2.95 

ΟΡΟΦΟ΢ ULSSC1  Bottom 1821.22 311.56 170.6 5200.919 18961.78 13540.64 3.3 

 
ULSSC2  Bottom 1821.22 122.04 450.02 4921.066 19942.24 14228.68 3.3 

Η΢ΟΓΔΗΟ ULSSC1  Bottom 4044.85 477.08 260.44 7729.278 40062.05 27569.42 3.3 

 
ULSSC2  Bottom 4044.85 189.86 730.33 7673.226 42621 29255.86 3.3 
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ΤΠΟΓΔΗΟ ULSSC1  Bottom 8011.3 623.85 402.41 9557.738 78178.59 68691.01 3.3 

 
ULSSC2  Bottom 8011.3 325.77 879.32 9420.633 82326.8 71272.67 3.3 

 
Πίλαθαο 7.30: max dr/h θνξέα 2 

 
steel model 1 steel model 1ver4 

Story Item Load DriftX DriftY Load DriftX DriftY 

ΓΧΜΑ Max Drift X ULSSC1 0.002206 
 

ULSSC1 0.002014 
 

 
Max Drift Y ULSSC2 

 
0.00232 ULSSC2 

 
0.001886 

ΟΡΟΦΟ΢ Max Drift X ULSSC1 0.00137 
 

ULSSC1 0.000857 
 

 
Max Drift Y ULSSC2 

 
0.00166 ULSSC2 

 
0.001304 

Η΢ΟΓΔΗΟ Max Drift X ULSSC1 0.001763 
 

ULSSC1 0.000971 
 

 
Max Drift Y ULSSC2 

 
0.001798 ULSSC2 

 
0.001403 

ΤΠΟΓΔΗΟ Max Drift X ULSSC1 0.000352 
 

ULSSC1 0.000273 
 

 
Max Drift Y ULSSC2 

 
0.000609 ULSSC2 

 
0.000591 

 

 

Πίλαθαο 7.31: max dr/h θνξέα 3 (steel model 2) 

Story Item Load DriftX DriftY 

ΓΧΜΑ Max Drift X ULSSC1 0.001353 
 

 
Max Drift Y ULSSC2 

 
0.001515 

ΟΡΟΦΟ΢ Max Drift X ULSSC1 0.002415 
 

 
Max Drift Y ULSSC2 

 
0.001726 

Η΢ΟΓΔΗΟ Max Drift X ULSSC1 0.002689 
 

 
Max Drift Y ULSSC1 

 
0.002301 

ΤΠΟΓΔΗΟ Max Drift X ULSSC1 0.000216 
 

 
Max Drift Y ULSSC2 

 
0.000603 

 

 

Παξαηίζεηαη ν έιεγρνο απνθπγήο επηξξνώλ 2αο ηάμεσο (ζ<10%) θαη ν πεξηνξηζκόο ηεο 

ζρεηηθήο παξακόξθσζεο ησλ νξόθσλ (dr×0.4/h < 5‰) γηα ηνλ θνξέα 2 (steel model 1, 

steel model 1ver4 ) θαη ηνλ θνξέα 3 (steel model 2). 

 

 
Πίλαθαο 7.32: θνξέαο 2 

Story ζx ζy 
παξακόξθσζε 

θαηά x 

παξακόξθσζε 

θαηά y 
ζx ζy 

παξακόξθσζε 

θαηά x 

παξακόξθσζε 

θαηά y 

ΓΧΜΑ 0.0267 0.0250 0.00441 0.00371 0.0204 0.0208 0.00403 0.00302 
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ΟΡΟΦΟ΢ 0.0268 0.0267 0.00274 0.00266 0.0149 0.0213 0.00171 0.00209 

Η΢ΟΓΔΗΟ 0.0473 0.0402 0.00353 0.00288 0.0237 0.0312 0.00194 0.00224 

ΤΠΟΓΔΗΟ 0.0148 0.0218 0.00070 0.00097 0.0110 0.0217 0.00055 0.00095 

 

Πίλαθαο 7.33: θνξέαο 3 (steel model 2 ) 

Story ζx ζy παξακόξθσζε θαηά x παξακόξθσζε θαηά y 

ΓΧΜΑ 0.0149 0.0164 0.00271 0.00303 

ΟΡΟΦΟ΢ 0.0565 0.0279 0.00483 0.00345 

Η΢ΟΓΔΗΟ 0.0912 0.0510 0.00538 0.00460 

ΤΠΟΓΔΗΟ 0.0111 0.0220 0.00043 0.00121 

 

Από ηνλ ηειεπηαίν πίλαθα πξνθύπηεη όηη ηα ππνζηπιώκαηα SHS 260/260/20 αλ θαη 

ηθαλνπνηνύλ ηνπο ειέγρνπο αληνρήο γηα ηα θνξηία ηεο θαηαζθεπήο έρνπλ κηα κηθξή 

απόθιηζε σο πξνο ηε ζρεηηθή παξακόξθσζε θαηά x ζην ηζόγεην. Ο πεξηνξηζκόο 5‰ 

αθνξά κόλν κε θέξνληα ζηνηρεία από ςαζπξό πιηθό δειαδή από ηνηρνπνηία, ελώ αλ 

ρξεζηκνπνηεζνύλ πιάζηηκα κε θέξνληα ζηνηρεία όπσο πάλει ν πεξηνξηζκόο είλαη 7,5‰ 

θαη ηθαλνπνηείηαη. Όζν γηα ηε δηαθνξά ηνπ βάξνπο γηα ηνπο παξαπάλσ ειέγρνπο έρεη 

πξνβιεθζεί ην βάξνο ηνηρνπνηίαο νπόηε ηζρύνπλ θαη γηα ηηο δύν πεξηπηώζεηο.  

 Παξαθάησ παξαηίζεηαη ν ηθαλνηηθόο έιεγρνο ησλ ππνζηπισκάησλ ηνπ θνξέα 2 – 

steel model 1 ν νπνίνο γίλεηαη από ην ETABS κε ηελ πξνζζήθε ελόο επηπιένλ 

ζπλδπαζκνύ (CAPPL). 

 
Πίλαθαο 7.34: ηθαλνηηθόο ππνζηπισκάησλ steel model 1 

ΟΡΟΦΟ΢ ΤΠΟ΢ΣΤΛΧΜΑ 
΢ΤΝΓΤΑ΢ΜΟ΢ 

ΦΟΡΣΗ΢Ζ΢ 

total 

ratio 
  axial   

major 

bending 
  

minor 

bending 

ΓΧΜΑ C15 CAPPL 0.409 = 0.035 + 0.375 + 0.000 

 
C16 CAPPL 0.383 = 0.034 + 0.349 + 0.000 

 
C27 CAPPL 0.328 = 0.044 + 0.283 + 0.000 

 
C28 CAPPL 0.353 = 0.048 + 0.305 + 0.000 

ΟΡΟΦΟ΢ C1 CAPPL 0.266 = 0.033 + 0.233 + 0.000 

 
C2 CAPPL 0.554 = 0.065 + 0.489 + 0.000 

 
C3 CAPPL 0.463 = 0.039 + 0.425 + 0.000 

 
C8 CAPPL 0.449 = 0.091 + 0.358 + 0.000 

 
C9 CAPPL 0.298 = 0.085 + 0.214 + 0.000 

 
C10 CAPPL 0.619 = 0.122 + 0.497 + 0.000 

 
C12 CAPPL 0.227 = 0.023 + 0.204 + 0.000 

 
C14 CAPPL 0.249 = 0.034 + 0.215 + 0.000 

 
C15 CAPPL 0.355 = 0.104 + 0.250 + 0.000 
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C16 CAPPL 0.473 = 0.164 + 0.309 + 0.000 

 
C17 CAPPL 0.217 = 0.042 + 0.175 + 0.000 

 
C18 CAPPL 0.188 = 0.023 + 0.165 + 0.000 

 
C24 CAPPL 0.562 = 0.108 + 0.454 + 0.000 

 
C25 CAPPL 0.323 = 0.056 + 0.267 + 0.000 

 
C27 CAPPL 0.359 = 0.136 + 0.223 + 0.000 

 
C28 CAPPL 0.311 = 0.121 + 0.191 + 0.000 

Η΢ΟΓΔΗΟ C1 CAPPL 0.413 = 0.096 + 0.317 + 0.000 

 
C2 CAPPL 0.648 = 0.232 + 0.416 + 0.000 

 
C3 CAPPL 0.735 = 0.179 + 0.556 + 0.000 

 
C8 CAPPL 0.420 = 0.178 + 0.242 + 0.000 

 
C9 CAPPL 0.495 = 0.277 + 0.217 + 0.000 

 
C10 CAPPL 0.605 = 0.343 + 0.259 + 0.000 

 
C12 CAPPL 0.353 = 0.058 + 0.295 + 0.000 

 
C14 CAPPL 0.333 = 0.084 + 0.249 + 0.000 

 
C15 CAPPL 0.407 = 0.181 + 0.226 + 0.000 

 
C16 CAPPL 0.478 = 0.247 + 0.231 + 0.000 

 
C17 CAPPL 0.364 = 0.104 + 0.260 + 0.000 

 
C18 CAPPL 0.342 = 0.168 + 0.274 + 0.000 

 
C24 CAPPL 0.509 = 0.245 + 0.264 + 0.000 

 
C25 CAPPL 0.346 = 0.106 + 0.240 + 0.000 

 
C27 CAPPL 0.421 = 0.227 + 0.195 + 0.000 

 
C28 CAPPL 0.457 = 0.183 + 0.274 + 0.000 

ΤΠΟΓΔΗΟ C2 CAPPL 0.581 = 0.387 + 0.193 + 0.000 

 
C3 CAPPL 0.506 = 0.306 + 0.2 + 0.000 

 
C8 CAPPL 0.376 = 0.261 + 0.114 + 0.000 

 
C15 CAPPL 0.330 = 0.271 + 0.059 + 0.000 

 
C16 CAPPL 0.430 = 0.327 + 0.104 + 0.000 

 
C17 CAPPL 0.258 = 0.149 + 0.11 + 0.000 

 
C24 CAPPL 0.507 = 0.369 + 0.138 + 0.000 
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8 Σπλδέζεηο 

 

Παξαηίζεληαη ηα απνηειέζκαηα ησλ ειέγρσλ θαη ε δηαζηαζηνιόγεζε πέληε βαζηθώλ 

ζπλδέζεσλ πνπ πξαγκαηνπνηνύληαη ζηνπο θνξείο 2 θαη 3.  

Δπηζεκαίλεηαη όηη ζηηο δώλεο απόδνζεο ελέξγεηαο, δειαδή ζηηο ζπλδέζεηο ησλ δνθώλ 

ησλ πιαηζίσλ y ηνπ θνξέα 2 θαη ησλ πιαηζίσλ x θαη y ηνπ θνξέα 3, ζε ππνζηύισκα 

ζύκθσλα κε ηηο αληίζηνηρεο δηαηάμεηο ηνπ EC-8 γίλνληαη ζπλδέζεηο ηύπνπ Β (αληνρή ζε 

νιίζζεζε ζηελ θαηάζηαζε ιεηηνπξγηθόηεηαο θαη αληνρή ζε δηάηκεζε ζηελ θαηάζηαζε 

αζηνρίαο). Δπίζεο, γίλνληαη ζπλδέζεηο ηύπνπ C θαηά ηε ζύλδεζε ηνπ δηαγώληνπ κέινπο 

ησλ θαηαθόξπθσλ ζπλδέζκσλ ζηνλ θόκβν ηνπ πιαηζίνπ. Γεληθά, νη ινηπέο ζπλδέζεηο 

κπνξνύλ λα είλαη ηύπνπ Α.  

Οη θνριίεο πνπ ρξεζηκνπνηήζεθαλ είλαη πνηόηεηαο 8.8 θαη 10.9 θαη δηαζηάζεσλ M16, 

M20, M22 θαη M24.  

Οη ζπλδέζεηο πνπ ειέγρνληαη είλαη νη εμήο : 

 

1. ΢ύλδεζε ηέκλνπζαο δηαδνθίδαο ζε θύξηα δνθό. 

2. ΢ύλδεζε ηέκλνπζαο δνθνύ ζε ππνζηύισκα (ζηνλ θνξκό ηνπ ππνζηπιώκαηνο). 

3. ΢ύλδεζε ξνπήο δνθνύ ζε ππνζηύισκα HEA. 

4. ΢ύλδεζε ξνπήο δνθνύ ζε ππνζηύισκα SHS. 

5. ΢ύλδεζε δηαγώληνπ κέινπο ρηαζηί ζπλδέζκνπ ζε θόκβν. 

 

Πίλαθαο 8.1: ΢ύλδεζε ηέκλνπζαο δηαδνθίδαο ζε θύξηα δνθό 

΢ΤΝΓΔ΢Ζ     ΓΟΚΟ΢ ΢Δ ΓΟΚΟ 

ΓΔΤΣΔΡΔΤΟΝ ΜΔΛΟ΢ 
  

IPE300 

ΚΤΡΗΟ ΜΔΛΟ΢ 
  

IPE400 

΢ΤΝΓΔ΢Ζ ΜΔ 
  

L 120/80/8 

΢ΤΓΚΟΛΛΖ΢Ζ 
 

α 6 mm 

ΚΟΥΛΗΔ΢ 
  

Μ16 8.8 ηύπνπ Α 

ΓΡΑ΢Ζ 
 

Ved 73.228 kN 

  
Mb,w,Ed 439.368  kNcm 

  
Mt,w,Ed 318.542  kNcm 

 
ηάζε ζηε ζπγθόιιεζε 3.9 kN/cm2 

ΑΝΣΟΥΖ 
 

Fv,Rd 231.552 kN 

  
Fb,Rd 165.876 kN 

 
αληνρή ζπγθόιιεζεο 20.8 kN/cm2 
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Πίλαθαο 8.2: ΢ύλδεζε ηέκλνπζαο δνθνύ ζε ππνζηύισκα 

΢ΤΝΓΔ΢Ζ     ΓΟΚΟ΢ ΢Δ ΤΠΟ΢ΣΤΛΧΜΑ 

ΓΔΤΣΔΡΔΤΟΝ ΜΔΛΟ΢ 
  

IPE400 

ΚΤΡΗΟ ΜΔΛΟ΢ 
  

HEA300 

΢ΤΝΓΔ΢Ζ ΜΔ 
  

2_L 150/90/11 

΢ΤΓΚΟΛΛΖ΢Ζ 
 

α 4 mm 

ΚΟΥΛΗΔ΢ 
  

Μ16 8.8 ηύπνπ Α 

ΓΡΑ΢Ζ 
 

Ved 180.571 kN 

  
Mb,Ed 1011.198  kNcm 

 
ηάζε ζηε ζπγθόιιεζε 9.647 kN/cm2 

ΑΝΣΟΥΖ 
 

Fv,Rd 308.74 kN 

  
Fb,Rd 1516.462 kN 

 
αληνρή ζπγθόιιεζεο 20.8 kN/cm2 

 

 

Πίλαθαο 8.3: ΢ύλδεζε ξνπήο δνθνύ ζε ππνζηύισκα HEA 

΢ΤΝΓΔ΢Ζ     ΓΟΚΟ΢ ΢Δ ΤΠΟ΢ΣΤΛΧΜΑ 

ΓΔΤΣΔΡΔΤΟΝ ΜΔΛΟ΢ 
  

IPE400 

ΚΤΡΗΟ ΜΔΛΟ΢ 
  

HEA300 

΢ΤΝΓΔ΢Ζ ΜΔ 
  

κεησπηθή πιάθα  850/240/25 

ΚΟΥΛΗΔ΢ 
  

Μ24 10.9 ηύπνπ Β 

ΓΡΑ΢Ζ 
 

Med 1.1*1.25*Mpl,Rd 

  
Ved 1.1*1.25*(Ved,G+Ved,M) 

  
Ved,ser 149.96 kN 

ANTOXH 
 

Vw,Rd 455.224 kN 

Fc,wc,Rd (κε εληζρπκέλνο) 
  

1010.945 kN 

πέικα HEA ζε θάκςε 1ε ζεηξά FT,Rd 228.69 kN 

 
2ε ζεηξά FT,Rd 289.41 kN 

 
3ε ζεηξά FT,Rd 289.41 kN 

 
νκάδα FT,Rd 586.71 kN 

κεησπηθή πιάθα ζε θάκςε 1ε ζεηξά FT,Rd 359.2 kN 

 
2ε ζεηξά FT,Rd 487.1 kN 

 
3ε ζεηξά FT,Rd 487.1 kN 
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θνξκόο HEA ζε εθειθπζκό 1ε ζεηξά FT,Rd 183.224 kN 

 
2ε ζεηξά FT,Rd 231.907 kN 

 
3ε ζεηξά FT,Rd 231.905 kN 

 
νκάδα FT,Rd 721.656 kN 

θνξκόο IPE ζε εθειθπζκό 
 

Ft,wb,Rd 1331.84 kN 

κνρινβξαρίνλεο ζεηξώλ 1ε ζεηξά 
 

750 mm 

 
2ε ζεηξά 

 
695 mm 

 
3ε ζεηξά 

 
635 mm 

ΑΝΣΟΥΖ 
 

Mb,Rd 459.77  kNm 

  
VRd 1453.280 kN 

 

 

Πίλαθαο 8.4: ΢ύλδεζε ξνπήο δνθνύ ζε ππνζηύισκα SHS 

΢ΤΝΓΔ΢Ζ     ΓΟΚΟ΢ ΢Δ ΤΠΟ΢ΣΤΛΧΜΑ 

ΓΔΤΣΔΡΔΤΟΝ ΜΔΛΟ΢ 
  

IPE400 

ΚΤΡΗΟ ΜΔΛΟ΢ 
  

HEA300 

΢ΤΝΓΔ΢Ζ ΜΔ 
  

ειάζκαηα 2_650/180/25 , 390/280/5 

ΚΟΥΛΗΔ΢ 
  

Μ20 10.9 ηύπνπ Β 

ΓΡΑ΢Ζ 
 

Med 1.1*1.25*Mpl,Rd 

  
Ved 1.1*1.25*(Ved,G+Ved,M) 

  
Ved,ser 149.96 kN 

 
ηάζε ζηε ζπγθόιιεζε 19.84 kN/cm2 

ANTOXH 
άληπγα 

πέικαηνο 
Fb,Rd 942.45 kN 

 
άληπγα θνξκόο Fb,Rd 379.584 kN 

 
νιηζζεζε πέικα FS,Rd,ser 62.36 kN 

 

νιίζζεζε 

θνξκόο 
FS,Rd,ser 124.73 kN 

 
δηάκεζε πέικα Fv,Rd 1005.44 kN 

 
δηάκεζε θνξκόο Fv,Rd 251.36 kN 
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Πίλαθαο 8.5: ΢ύλδεζε δηαγώληνπ κέινπο ρηαζηί ζπλδέζκνπ ζε θόκβν 

΢ΤΝΓΔ΢Ζ     ΓΗΑΓΧΝΗΟ΢ ΢Δ ΚΟΜΒΟ 

ΓΗΑΓΧΝΗΟ ΜΔΛΟ΢ 
  

SHS 100/100/8 

΢ΤΝΓΔ΢Ζ ΜΔ 
  

έιαζκα 810/140/12  

ΚΟΥΛΗΔ΢ 
  

Μ22 10.9 ηύπνπ C 

΢ΤΓΚΟΛΛΖ΢Ζ 
 

α 4 mm 

ΓΡΑ΢Ζ 
  

1.1*1.25*Nt,Rd 

ANTOXH δηάηκεζε Fv,Rd 1064.28 kN 

 
άληπγα Fb,Rd 1008.56 kN 
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9 Πξνκέηξεζε – θνζηνιόγεζε πιηθώλ 

9.1 Πξνκέηξεζε  

 

Αθνινπζεί ε πξνκέηξεζε ησλ πιηθώλ ησλ θνξέσλ 1, 2, 3 θαη κηα πξνθαηαξθηηθή 

απνηίκεζε ηνπ θόζηνπο ησλ θαηαζθεπώλ κε ιακβάλνληαο ππόςε ηε ζεκειίσζε θαη ηελ 

εθζαθή ηεο ζεκειίσζεο. 

 
Πίλαθαο 9.1: πξνκέηξεζε ζθπξνδέκαηνο - θνξέαο 1   

ζηάζκε αλσδνκή ζεκειίσζε ζύλνιν (m3) 

 
ππνζηπιώκαηα Γνθνί-πιάθεο 

  

ΓΧΜΑ 3.6 5.88 
 

9.5 

ΟΡΟΦΟ΢ 20.34 54.58 
 

74.9 

Η΢ΟΓΔΗΟ 20.34 78.35 
 

98.7 

ΤΠΟΓΔΗΟ 54.48 93.87 119.36 267.7 

ζύλνιν (m3) 98.76 232.69 119.36 450.8 

 

 
Πίλαθαο 9.2: πξνκέηξεζε ράιπβα νπιηζκνύ - θνξέαο 1   

Ράβδνη πιάθεο δνθνί ππνζηπιώκαηα 

Ø4   -   0.09   -   

Ø8 3919.92   -     -   

Ø10 2002.19   -   5761.48 

Ø12   -     -     -   

Ø14   -   2459.29 132.17 

Ø16   -     -   514.15 

Ø18   -   329.96 4988.53 

Ø20   -   632.54 255.61 

΢ύλνιν ξάβδσλ 5922.11 3421.88 11651.94 

ζπλδεηήξεο πιάθεο δνθνί ππνζηπιώκαηα 

Ø8   -   1260.67 4543.59 

Ø10   -     -     -   

΢ύλνιν ζπλδεηήξσλ   -   1260.67 4543.59 
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ζύλνιν 5922.11 4682.54 16195.54 

kgr ράιπβα νπιηζκνύ                                                       26800.19 

 
Πίλαθαο 9.3: πξνκέηξεζε μπινηύπνπ - θνξέαο 1  

ζηάζκε αλσδνκή ζύλνιν (m2) 

 
ππνζηπιώκαηα Γνθνί-πιάθεο 

 

ΓΧΜΑ 33.92 48.49 82.41 

ΟΡΟΦΟ΢ 167.94 313.01 480.95 

Η΢ΟΓΔΗΟ 167.94 345.05 512.99 

ΤΠΟΓΔΗΟ 563 84.93 647.93 

ζύλνιν (m2) 932.8 791.48 1724.28 

 
 

 

 

Πίλαθαο 9.4: ζπλνπηηθή πξνκέηξεζε - θνξέαο 1 

ΤΛΗΚΟ ΜΔΣΡΖ΢Ζ ΠΟ΢ΟΣΖΣΑ 

ΥΑΛΤΒΑ΢ ΟΠΛΗ΢ΜΟΤ total weight (kN) 262.908 

 
total mass (tn) 26.800 

΢ΚΤΡΟΓΔΜΑ total weight αλσδνκήο (kN) 8286.250 

 
total mass αλσδνκήο (tn) 844.674 

 
total m3 αλσδνκήο 331.450 

ΚΑΣΑ΢ΚΔΤΖ total weight (kN) 8549.158 

 

 

 

Πίλαθαο 9.5: αλαιπηηθή πξνκέηξεζε κειώλ από ράιπβα - steel model 1 

Story ElementType Material TotalWeight FloorArea 

ΓΧΜΑ Column S235 10.467 19.893 

 
Beam S235 7.126 19.893 

 
Brace S235 1.409 19.893 

ΟΡΟΦΟ΢ Column S235 46.836 190.724 

 
Beam S235 53.729 190.724 

 
Brace S235 4.491 190.724 

Η΢ΟΓΔΗΟ Column S235 46.836 247.802 

 
Beam S235 79.367 247.802 
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Brace S235 4.916 247.802 

ΤΠΟΓΔΗΟ Column S235 19.373 322.917 

 
Beam S235 67.022 322.917 

SUM Column S235 123.513 781.337 

SUM Beam S235 207.245 781.337 

SUM Brace S235 10.816 781.337 

 

 

 

Πίλαθαο 9.6: αλαιπηηθή πξνκέηξεζε κειώλ από ζθπξόδεκα - steel model 1 

Story ElementType Material TotalWeight FloorArea 

ΓΧΜΑ Floor C25 99.467 19.893 

ΟΡΟΦΟ΢ Beam C25 5.156 190.724 

 
Wall C25 113.644 190.724 

 
Floor C25 953.618 190.724 

Η΢ΟΓΔΗΟ Beam C25 5.156 247.802 

 
Wall C25 113.644 247.802 

 
Floor C25 1239.012 247.802 

ΤΠΟΓΔΗΟ Beam C25 5.156 322.917 

 
Wall C25 1475.877 322.917 

 
Floor C25 1614.587 322.917 

ΒΑ΢Ζ Beam C25 2938.452 322.917 

SUM Beam C25 2953.921 781.337 

SUM Wall C25 1703.164 781.337 

SUM Floor C25 3906.685 781.337 

 
 

 

Πίλαθαο 9.7: ζπλνπηηθή πξνκέηξεζε - steel model 1 

ΤΛΗΚΟ ΜΔΣΡΖ΢Ζ ΠΟ΢ΟΣΖΣΑ 

ΓΟΜΗΚΟ΢ ΥΑΛΤΒΑ΢ total weight (kN) 341.574 

 
total mass (tn) 34.819 

΢ΚΤΡΟΓΔΜΑ total weight αλσδνκήο (kN) 5625.317 

 
total mass αλσδνκήο (tn) 573.427 

 
total m3 αλσδνκήο 225.013 
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ΚΑΣΑ΢ΚΔΤΖ total weight (kN) 5966.891 

 

 
Πίλαθαο 9.8: αλαιπηηθή πξνκέηξεζε κειώλ από ράιπβα - steel model 1ver4 

Story ElementType Material TotalWeight FloorArea 

ΓΧΜΑ Column S235 10.467 19.893 

 
Beam S235 7.126 19.893 

 
Brace S235 1.41 19.893 

ΟΡΟΦΟ΢ Column S235 46.836 190.724 

 
Beam S235 69.79 190.724 

 
Brace S235 5.691 190.724 

Η΢ΟΓΔΗΟ Column S235 46.836 247.802 

 
Beam S235 93.037 247.802 

 
Brace S235 7.185 247.802 

ΤΠΟΓΔΗΟ Column S235 19.373 322.917 

 
Beam S235 83.472 322.917 

SUM Column S235 123.513 781.337 

SUM Beam S235 253.425 781.337 

SUM Brace S235 14.286 781.337 

 

 
Πίλαθαο 9.9: αλαιπηηθή πξνκέηξεζε κειώλ από ζθπξόδεκα - steel model 1ver4 

Story ElementType Material TotalWeight FloorArea 

ΓΧΜΑ Floor C25 47.206 19.893 

ΟΡΟΦΟ΢ Floor C25 452.574 190.724 

 
Beam C25 5.156 190.724 

 
Wall C25 113.644 190.724 

Η΢ΟΓΔΗΟ Floor C25 588.019 247.802 

 
Beam C25 5.156 247.802 

 
Wall C25 113.644 247.802 

ΤΠΟΓΔΗΟ Floor C25 766.262 322.917 

 
Beam C25 5.156 322.917 

 
Wall C25 1475.877 322.917 

ΒΑ΢Ζ Beam C25 2938.452 322.917 
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SUM Floor C25 1854.061 781.337 

SUM Beam C25 2953.92 781.337 

SUM Wall C25 1703.165 781.337 

 

 
Πίλαθαο 9.10: ζπλνπηηθή πξνκέηξεζε - steel model 1ver4 

ΤΛΗΚΟ ΜΔΣΡΖ΢Ζ ΠΟ΢ΟΣΖΣΑ 

ΓΟΜΗΚΟ΢ ΥΑΛΤΒΑ΢ total weight (kN) 391.224 

 
total mass (tn) 39.880 

΢ΚΤΡΟΓΔΜΑ total weight αλσδνκήο (kN) 3572.694 

 
total mass αλσδνκήο(tn) 364.189 

 
total m3 αλσδνκήο 142.908 

ΚΑΣΑ΢ΚΔΤΖ total weight (kN) 3963.918 

 

 

 
Πίλαθαο 9.11: αλαιπηηθή πξνκέηξεζε κειώλ από ράιπβα - steel model 2 

Story ElementType Material TotalWeight FloorArea 

ΓΧΜΑ Column S235 17.785 19.893 

 
Beam S235 7.186 19.893 

ΟΡΟΦΟ΢ Column S235 79.58 190.724 

 
Beam S235 70.162 190.724 

Η΢ΟΓΔΗΟ Column S235 79.58 247.802 

 
Beam S235 93.449 247.802 

ΤΠΟΓΔΗΟ Column S235 32.917 322.917 

 
Beam S235 83.697 322.917 

SUM Column S235 209.863 781.337 

SUM Beam S235 254.494 781.337 

 

 
Πίλαθαο 9.12: αλαιπηηθή πξνκέηξεζε κειώλ από ζθπξόδεκα - steel model 2 

Story ElementType Material TotalWeight FloorArea 

ΓΧΜΑ Floor C25 47.206 19.893 

ΟΡΟΦΟ΢ Floor C25 452.574 190.724 

 
Beam C25 5.156 190.724 

 
Wall C25 113.644 190.724 
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Η΢ΟΓΔΗΟ Floor C25 588.019 247.802 

 
Beam C25 5.156 247.802 

 
Wall C25 113.644 247.802 

ΤΠΟΓΔΗΟ Floor C25 766.262 322.917 

 
Beam C25 5.156 322.917 

 
Wall C25 1475.877 322.917 

ΒΑ΢Ζ Beam C25 2938.452 322.917 

SUM Floor C25 1854.061 781.337 

SUM Beam C25 2953.92 781.337 

SUM Wall C25 1703.165 781.337 

 

 
Πίλαθαο 9.13: ζπλνπηηθή πξνκέηξεζε - steel model 2 

ΤΛΗΚΟ ΜΔΣΡΖ΢Ζ ΠΟ΢ΟΣΖΣΑ 

 ΓΟΜΗΚΟ΢ ΥΑΛΤΒΑ΢ total weight (kN) 464.357 

 
total mass (tn) 47.335 

΢ΚΤΡΟΓΔΜΑ total weight αλσδνκήο (kN) 
3572.694 

 
total mass αλσδνκήο(tn) 

364.189 

 
total m3 αλσδνκήο 142.908 

ΚΑΣΑ΢ΚΔΤΖ total weight (kN) 4037.051 

 

9.2 Κνζηνιόγεζε 

 

Γηα ηελ θνζηνιόγεζε ησλ θαηαζθεώλ ιακβάλνληαη ππόςε ηα εμήο : 

 

 Κόζηνο θαηαζθεπήο / m3 ζθπξνδέκαηνο πνπ πξνϋπνζέηεη εθαξκνγή 

μπινηύπνπ. (220 € / m3 ). 

 Κόζηνο θαηαζθεπήο     /  m3  ζθπξνδέκαηνο ρσξίο απάηηεζε μπινηύπνπ.     

(160 € / m3 ).  

 Κόζηνο δνκηθνύ ράιπβα. (1,35 € / kg ) 

 

 
Πίλαθαο 9.14: θόζηνο θνξέαο 1 

Φνξέαο 1 
 

m3 αλσδνκήο 331.45 
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Κόζηνο  ( € )  72919 

 

 
Πίλαθαο 9.15: θόζηνο steel model 1 

Steel model 1 
 

m3 ππνγείνπ 59.035 

Κόζηνο  ( € )  12987.7 

m3 άλσ ηνπ ππνγείνπ 165.978 

Κόζηνο  ( € ) 36515.16 

tn ράιπβα 34.819 

Κόζηνο  ( € ) 46155.15 

΢πλνιηθό θόζηνο  ( € ) 95658.01 

 

 

Πίλαθαο 9.16: θόζηνο steel model 1ver4 

Steel model 1ver4 
 

m3 ππνγείνπ 59.035 

Κόζηνο  ( € )  12987.7 

m3 άλσ ηνπ ππνγείνπ 83.873 

Κόζηνο  ( € ) 13419.68 

tn ράιπβα 39.88 

Κόζηνο  ( € ) 53838 

΢πλνιηθό θόζηνο  ( € ) 80245.38 

 

 
Πίλαθαο 9.17: θόζηνο steel model 2 

Steel model 2 
 

m3 ππνγείνπ 59.035 

Κόζηνο  ( € )  12987.7 

m3 άλσ ηνπ ππνγείνπ 83.873 

Κόζηνο  ( € ) 13419.68 

tn ράιπβα 47.335 

Κόζηνο  ( € ) 63902.25 

΢πλνιηθό θόζηνο  ( € ) 90309.63 
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10 Σπκπεξάζκαηα  

 Δπάξθεηα όισλ ησλ θνξέσλ ζηε κόληκε θαη ζηε ζεηζκηθή θαηάζηαζε ζρεδηαζκνύ 

γηα ηελ νξηαθή θαηάζηαζε αζηνρίαο θαη ιεηηνπξγηθόηεηαο. 

 Βάξε αλσδνκώλ θνξέσλ : 

 

 

Βαξύηεξε θαηαζθεπή είλαη ν θνξέαο 1 θαη ειαθξύηεξε ην steel model 1ver4 ζην νπνίν 

θαηαιήγνπκε κε κείσζε ηνπ βάξνπο ηνπ θνξέα 1 θαηά  54% . 

 Κόζηνο : 

 

Σα θόζηε αλαθέξνληαη ζηελ θνζηνιόγεζε ηεο αλσδνκήο. ΢εκαληηθό όκσο είλαη θαη ην 

θόζηνο ηεο ζεκειίσζεο ,ην νπνίν γηα ην θνξέα 1 είλαη 26500€. Γεδνκέλεο ηεο κεγάιεο 

δηαθνξάο ησλ βαξώλ κεηαμύ ησλ θνξέσλ εμάγεηαη ην ζπκπέξαζκα όηη ε ηειηθή ηηκή ησλ 

θαηαζθεπώλ ηνπ θνξέα 1 θαη ηνπ steel model 1ver4 ζα δηαθέξεη ιηγόηεξν από 8000€. 

 Μέγηζηεο ζρεηηθέο παξακνξθώζεηο νξόθσλ : 

Δπαιεζεύεηαη από ην απνηέιεζκα ε απμεκέλε κεηειαζηηθή ζπκπεξηθνξά ησλ κεηαιιηθώλ 

θνξέσλ έλαληη ηνπ θνξέα από Ο/΢. 

 

 

 

Φνξέαο  Βάξνο αλσδνκήο 

Φνξέαο 1 8549.158 

Steel model 1 5966.891 

Steel model 1ver4 3963.918 

Steel model  2 4037.051 

Φνξέαο  Κόζηνο  

Φνξέαο 1 73000 

Steel model 1 96000 

Steel model 1ver4 81000 

Steel model  2 91000 

Φνξέαο  maxdrift 

Φνξέαο 1 0.30‰ 

Steel model 1 2.74‰ 

Steel model 1ver4 2.09‰ 

Steel model  2 5.38‰ 
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 Οη κεηαιιηθνί θνξείο γεληθά θαηαζθεπάδνληαη ηαρύηεξα από ηνλ θνξέα κε Ο/΢. 

 Ζ ρξήζε δηαδνθίδσλ ζηνπο θνξείο steel model 1ver4 θαη steel model 2 νδεγνύλ 

γεληθά ζε πνιύ κηθξόηεξα πάρε πιαθώλ. Ζ ιύζε ησλ θνξέσλ κε ζύκκηθηε πιάθα 

νδεγεί ζηελ απνθπγή ρξήζεο μπινηύπνπ γηα ηελ αλσδνκή πιελ ησλ ηνηρίσλ 

πιήξσζεο ηνπ ππνγείνπ θαη ζηελ ηαρύηεξε αλέγεξζε ηεο θαηαζθεπήο.Ζ αλέγεξζε 

ηεο αλσδνκήο ηνπ θνξέα 1 δηαξθεί 2 εβδνκάδεο / όξνθν, ελώ γηα ηνπο κεηαιιηθνύο 

θνξείο δηαξθεί 5 – 7 κέξεο. 
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